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yuigl pgado :(7)Joc ddyg

:Cdleloill odm a Juygl aclig guigl gasn dan (1) cuyai B8

Cr3* + 6H,0 = [Cr(H,0)4]%*
NH; + HCl - NH,CI

OH™ + H* 2 H,0

ai¥l sadeall Ciligll @é Juigl aclég ghan (b (2) e 55
dindd g @Bl jloll dind picle (diadd atle gul) Jaleio ciSp Gm u.ulg_'dgl dAla dalall Lallin :3aclina
A62all g3l

[Cu(H,0)]**
[Ni(NH3)]**

[Ag(NH3),]*

el OIS zyill glhdag dpugall @é pgpitall gl lisl @le jS) «lalnia o Jigl agmas @le Ciligai cllim dlagala

5] [m] ]
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»gosdl agd dijlao 21 dypsill

0.1 M oju5yi HCl elyglSgynimll paan Jglaa -1
0.1 M oj4Syi CH3COOH elygilidl gaan Jglaa -2
Cilglaall €
wania guls @8 ghgig Jelaa JS e Ja 20 guls) -1
gulisa jlma JUA (6 Jolae JSI @itagiamll @yl guls)y -2
alell cblsll @g of pH @itagiamll iyl
Jiga3 jimag @ilymS jans go Cuslyall cillagly Jglaa JS Jagy -3
Jiradl Belyd Jauwig
e 4 Jle aclai dcpu lanlig Jelaa JS @16 aguuiticn byl guasy ~4
(O === 48 STENJANEY] |
liiiwdlg Julail &
Otlglaall o JS @ipagiamil asyll aaal -1

JuSyill guoil guasn gu Bgall ylsi Ll LkaaX

pH Juliéa jlma elaaiwly plell Sl @)g alaiimly sAaall aul
1.64 2 HCL yhoa Jgla
3.02 R CHsCOOH Aan Jglas
@ilymSll Juagill @le 8)a8 JiS3l Jglaall aaal -2

HCl (han Jolas
atlglaall ga JS @6 aragiaimll jle Ackai dacpu o)lal -3
HCl jaan Jglas @é sgilg gl ity jloll ackaiy
ol Aaallg 6983l jaanll aaal -4
CH3COOH gm caendig HCI gm g3
Jingillg @itagiamll @spll g JSg paanll 598 Gy ddlell giitwl -5
jlell Aclnt depug @ilyms
alj LalS JauwSe d8ile] gaanll g8 Cialj LalS @iitngyaumll aspll J§ Lals
[aunb dsilce] gaaall 898 Cialj jlell ackai dcyug @ilymsl Jungill

pavmeidl!

(R
HCI

A10all paiAgll u.uSgJ@
Mela’i gyl (oilymSil Jpagill @le 8)a6 yisT gqall paanll Jolas -
aigien goill o3 cumllg dbgeall paaall Jolas Ga Ciljlall g
LI il ey el JSg st ags aguigyaumll jusyi @riey @l
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Jodl yupall prac

£3% @uaan Laelng qandll @l clijill guadill glyi d6yg juei gaganll -

Glj Imuialag ya Lalag ()3l @l slpanll guadill glyi d8)g yeoi aclgsll -

ragle @gdi gAll gulwdl @lc aclgillg yaganll aimlos calidi -
clall @6 gulill giilgi gulwl @le pgiy gugrim)l agman -1
8aclillg gasall Gy Ogigyll Jlaiil gulwl @le agéy §)gl-2iutigys pgmas -2
Baclillg gaaall Gy Ciligyi<I¥l zgj JIELl gulwl @lc 0giy guigl egmea -3

A’ Oc jacg Cdpembuill” dageall Aclgill clglu puud’i Oc guggim)i jac -
O ojac @l d8ladls «pils Jolas dlla @d Cuuyl @il Aclgiillg gagaall clglu
draaallg draclsll zaledl clglu ps'

ol Bagl ogigys JISLH ngd guyl @il Celaill judi O gjgl-alumigy jac -
Ogigpll JIBLil ey digSiall dlaglyll dumls sy

Imgaui illg dbaglyll CrigSi cayS jus Cua Jadi¥l OLS guggl agmie -
Jis Ogigy JISLIl Ingd guyl @il sclgillg gaganll élglus jud Eybuliill
Oaygull apygls @M Jelbiig Liigadl gi clall go dylaiidl Ciljlall ciligyl cilela
Cll3 piéq Lrigadl g

dpusc g)gl-aiwigy agmiaa Gog daslyiall zlgjl 595 gy ddMeall -

Baalg dindi @6 aalg Ogigys Galiall zgill O Gall -

disiill gdyig Ogligy allaai Baclél Gélpall yaaall -

dindiull Jyiig Ogigys gléi :yaaal ddélpall aclll -

duali Oljidl gage ZljLs cieall gl $g83 (s aclgillg gagaall Cllelai aaii -
mjaSyi Majug puST Sty 0gSii dun caondl dmall

Ciligal | gulis gang)rem ars cullu 9guf JSg slall :iyyrigasdl slgall -
JruSgusil Ciligylg spuSgysumll
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aclgdllg yogosdl : Jgill yujall doslyo

Juwl pyp0 . 0.3la¢|

Bacldllg gaanll agmés Imyle saicl @ill guuwdl alarimly @3l Jgaall Jasl :Jgdl gl@ml@
agméall ailc agéy @Al gulw pgmaall
clall @6 oulill &ilg gugyiim)l
saclallg gaanll G Ogigull JIsTil
sacléllg ygaanll gu dligyiSIAl gj JISTiI Jilgl
gl Bacls (jgl-aluigy ghan ugriimyl paan il laa JS sgmtall gaghsetill Jigu @

duyrigoal 8ale

Glallhnall sjua 9199 ¢ginall 616 jgSia
Sl Ll dlwl@

Jugiitm)l agméa cuus HCIO gaan Jglaal @uaaall elglull -1

callull coplallg slall @6 Guagyaimil gl ziiss Wi ouliy caren jaas
HCIO (aqy & Higq + Cl0Gq
©Jgl-atwigy pgméa cuun C2HsNH2 Jglaal gaclsll élglwll -2

Jeloill s ogigull Jasiuig i oiliT dajen sacls :Cilipadl oo
C,HsNHy ) + Ho 00 = CZHSNH3(+aq) + OHg,q

G)gl-aiutigp

[a10n [han HNO2 jhan e Lai Lgs han HBr jaanll aeg -3
0uliss Jelaill guseiy X @llillg Ogignl Jbiui A6 ddjeh dasljall airels HBr paan o3
gusely @llilhg Ogigpll Ja8inis i dig8 a6sljall aircls HNOz ghanll laiyy il
chyes @ulilly 698 JodI e Jgiio i vo%y oyfillg Jeloil
:db1eh gl digd Aclgig yagan @] &Ll Jullaall caial :gilyll dlaml@
Imio catenll lmidg jiatis digdll aclgsllg (aganll cllhaa gas @le aaiof dlal

H,S0;

HI

KOH

HF

NH,

NoH,

99 A

digd dacld

dotohi dacls

datoni dacld

oSl (uleloill @6 dsalyiall Zlgidl aaal:gualall SIEIL 2

/\
HCIO,,, + CHNH, ocr
(\_}"‘5‘:"‘") sdels

3 (aq)
MﬁiJﬁ sdels HL’J e

J

|+ CH,NH,'

|
(1)\_}5‘&;@ Cj‘)

HCIO/ OCI- :a8lall aisclig aanll (1) @slyia zg)
CeHsNH2/ CeHsNH3* :(galjall lmhang dacléll (2) (Galyia z9)
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/—\
’ - +
. HZCOE‘(HQ) +_ Hz(?(l) } HCOj (aq) + HJO (aq)
(,:LA) e (\_}....‘:2...,:) saels wi;-a seld \".\3‘4.» e

[ (2) 3 20 s ’

(1) 3l 35

H2C03/ HCO3 :a64lpall aliaclig gaaall (1) Gslia zg)
H20/ H30* :(géljall Imihang dacléll (2) (Golyia zg)

:aui¥l dlaloall @6 Juigl pgmos Gog saclsllg gaanll aaal :guslull dlam@
3+
Fe™ , + 6HO, Fe(H,0)

ousl G gl sacld

3+
6 (aq)

[~¥age CN- g HNO3 (34 (JS ga dlcloi aic H2POs OgAL (5)_|_199.42£{I ¢lglull )_IJJ_QT sl dlé_Lqu@
Cdaleally @iila]

H,PO, ) + HNO ) = H3PO, o) + NOs 7
HNO3 ga aclss Jelaiy
—_ —_ \ 2_
H,PO, gy + CNGgy = HPO, o) + HCN(ag
CN- g4 hanS Jclaiy
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digdll aclgillg ypgosdl Jullsog wnissgjarall pdpll sonilidl gujall

suilidl yujadl Glagyai g

@bill slall @6 8aclsS elluy JAT lmaeig gaeas cllwi slall Ciligja jaey clall @ilall oulill - o
..

elall bl OlpaXl Culi :Kw elall guli culi o

10 gulwill Jglaall o H30* agrigyamil Ogil jusyil cullull aiyléglll :pH @itagiaimll asyll o

gulwill Jglaall @ OH" apwSgyrumll Ciligyl juSyil cullwll aiylégll :pOH @liwSgynimll aé)ll o
10

dllall oc ailiall Allall @6 Inigl yoiy dojoi digac Aclgs gl dajed dighc yagan «aiigsll o
@iragimll abjll 4o 0400 30 @6 diliall e

dolaa gl Syl Jgmana gaan Jglos @l JuSyill daglea Bacls Jglaal duayaill askadl sploall
Sl Jomaa Bacls Jolaa @l 45yl pglea aan

7 sglwi Jglaall pH (g5ig 8pileall dilac

Ci¥ge el [FalSa OH- AuwSqyaymll (_ILIgJT (idga dac lmaic zuay dites dndi:4alSill dnsi e
Jolaall s H30* aguigiagall cilig

lmaic poig juSyill Jgmas Jolaall @l @uulisll Jglaall oo clal @ill dasill :alnill dasi

dpleall dilac elmiil aanf qumg cadilsll gogl

sdouipl 6p<all Y

s ge el 9Sayg puSgiamll ciligllg agiginmll Cilighl e dyilall Jullaall ggini o
a1é Ciligudl oam juSlyi @l Alaic3l pOH aisacls daga gl pH Jglaall digan

Autoionization of Water Lol uuilall oulill

it &Lyl & lngall @48l Alulyall of ¥ @ilynsl Juill Jonga jue @il dlall of ag) ;@
Aa dlyfe dagay @ilymsil il Jugy of @aill slall gSay ail @l
clall sgjad dmiys o @6 slall Giliga Jelot o dailill Cligrdl oo dlia i @le @gging ail
OH spuSgiaall ggil @l Jgaisg Ogigull miay paanll elglu elluy gjgl-riuigy agman cuua
6ginge H30* agriginmll ool @l Jgaiyg ogignll Jubimgs saclall elglu elluy a3l sgjallg
Ciligudl (1o duglucia JuSlyi @le clall ¢liay
H,0"  + OH

—_—
m = 37 (aq)

HO, + H

271

(0]

2 aq)

‘ /\ , 2 : - -
@‘_(g‘;\; . w@ S @ Q}H " [Q\@}

H L \
H

089l ke Og3asdl ias pon el Ol S aHauel! Ggl
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Selall @ilall (ulills aginsall L&
awo’ il clall 6 8acl8S el JAN Imhe)g aans Ellwi clall Aliija jae)
a4Sgiamllg agrigyaimll Ciligl JuSlyi cuuni cays
Jelatll olyidl culi JUA (0 lmiwat dia 8juom ImjSlyi
o _ 10 (O]

© [H,0][H,0]

:dralll g 9
gulgsly aic jaig aydgall aic Joii gf gdgall LSl gm Ol Culi Alilua @ag Jyllaall @6 @xAlwall Sl
AL Jolaall gan/cilsall G¥ga sae M = ¢ :0gils JUA 0o atwnig deipe
9Lt 898 @ lmia JS Legaga dleloiall slgall juSlyi @l dxilill slgall sl dvwd Jioy jueli gm Ke oljasl cyli - o
guSeiall Jeloill digjgall dlsleall @ lmilsles
Cnleloill clel @ diany gmg cawsi Cisgl @b @uusellg @uolodl Gumlaidly diang Jeloi:guSeiall Jeloill
@in ouimall @le Jeloill paiumgg ailill gl dleloiall Algall ¢ d1aS @l guai e dsleall d1cgdl @o dilialsl
@iliaySl Ol Ciang
gty uuSellg @uoledl Gumlaidly Jeloill dcpm @b gglwi @] guSeiall Jeloill lnts Juny dlla (@Sioligall OliXl o
Gimall @le juShill gglwi 8)gpally
et &
agaS cuwn ISy poiy Jellaall oA Cull njysyi OF aysill Jlgull uisi X Ll sl Culi jpei @ byl Lislel
(aq) @ilall Jglaall dopa Filgill @a Ciligrdl (il 0juSyi @i clo cnlcloiall sloll @ilall olill dlslea AnX laall

Culty aic jioig OFIM Culi ga slall 3485 zani Lyl @by clall 1uSyig daa Juld clall ogfi of &
Kw clall U_IT_I Culigm agaa

K [H,0]" = [H,0"][OH]
K, = [H,0"][0H]
Saiasd Lag Selall culi Culiy aginsall L&
AL B da)s s Al days gglung elall Gulil I Cull gm

1 X 107 6glury 25°C 8)lyn daya Aic aierd
K =[H,0"][OH]=1x10""

@il slall @6 ApwSgpaumll Ciligyl juSyil glure agiigyaimll Ciligil juSyi
[H,0"]=[OH]=1x10"M

Oguld wspadl ayilall Jyllaall gran @8 Ji dnss @aill elally gaisg 3 @iludl oliidl dganl &
eubiu Ciligydl oam juS)il lorig (aanlly iy agrigiamll ggllg saclélly bayiy sy Sgyaymll
dlaleia gl dyacls gl dpaan @l Jullaall agin
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cuiall gm slalle @owda po3l 1amg édilall Jullaall bl aldA (o g)les gl qulw3l gm slall OlSq jujei &
aili sy daga sic Cligrdl (e &bl Sl al Jaleill dla @oglnl

spSgyrimllg agigamll Ciligf 1iSyil (o Jyllaall cayini &
OH™ s HO" byl 38 4G5 Wowdl Gnas (4) J st

e | we |

T107 1x1077 Jalasll
O U8l Oa S ol
1x1077 110" E
. - Syt
o S| e .
‘5.\.91.4.“
1107 1107 -

Ky slall uli Ll Imgs paaim @ill ayilall Jlaall cillus &
lagyea [OH™] OlS 13] Jgmaall [H30%] cuwnt o
lagyea [H30%] OIS 13] Jgmaall [OHT] cuwnay o
1 x 1073M LmjuSyi OH- ciligl @ile gging Jglan @o H30* jusyi cuwal 240 (1)d|_'ila@
[OH"] =1 x 1073M
Ky = [H;0"][OH"] = 1 x 10~
Kw 1x107™
[OH-] 1x10-3

[H;0%] = =1x10"1M

1x 1077 (o @Lel apwSgpagmll ggul juSy7 curun gacls Jglaall Of aaX

1 x 10™°M LmjuSyi H30* Ciligyl @ile @ging Jolaos o OH juSyi cuwal 240 (2)&&@
[H;0%] =1 x 10™°M
Kw = [H307][OH"] = 1 x 10~ *
K 1x 1071
[OH7] = —2— = =
[H;0t] 1x10°°

=1x10"°M

1% 1077 (6 @lel apmSqpaimll ggif 118y g gacls Jolaall of LanX
eyl JSiity Jall paidd @ia dgalell depally alacdl Qisl qualy) il &

Ly Jgaall o dilelpoll (J_AST .Jtllaa &l OH- g H30* 1uSlyi @Jﬁl Joaall gu 2240 §6 T@

Jolaall ayien [OH"] [H;0%] Jalaall
. 1% 10~12M 1x 1072M Ja3l Jglaall
Jaleis 1x107’M 1x107’M @ilill Jglaall
sacls 1x107*M 1x1071°M Culill Jglaall
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‘elilogloo ciii &
dflall Jullaall apnSqjaimllg agrigiamil Ciligyl juSlyi il guall lam @6 aleiiu
apwSgyamll dalal dgall sclgallg (gigrll aplal dgall gaganll @le jSyimg

dlgls o aluyjyai

CUilS 13] aang 25°C 8)hya daya aic dpidl Julaall o [H30%] g [OHT] cwal (1) cuyai
:dlaleia of diacls of duaan Jullaall
1x10™>M OH™ -1
1x1077M OH™ -2
10M H,0* -3

gm da)all oam vic elall ouli Culi of jSAT
K,, = [OHT][H;07] =1 x 10~ *
[OH ] =1x10"°M
Ky, 1x 10714
[OH-] 1x10°5
[OH™] > [H307]

[H;0%] = =1x10"°M

@acls Jglaall

[OH ] =1x%x10""M

K 1x 10714
H,0%] = —— = =1%x10""M
IH;07] [OH-]  1x 1077

[OH™] = [H30%]

Jaleia Jglaall

[H;0*] = 10 M

K, 1x 10”14
[H;0%] 10

[H;0%] > [OH7]

[OH™] = =1x10"M

@aan Jolaall
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eloll nilall gyl plas iwl Shlus :(8)Joc ddg

:25°C B)lya daya aic dlaloia gf dyacls gf dpaan @il Jullaall caing cileloll JasT:(1) cuyai &

Jglaall clglu [OH] [H;07%] Jolaal
1x 10_3 1
1x 1073 )
1x1077 3
25°C 8ylya dnys aic &yi¥l Jullaall @s [H30%] g [OH™] cuwal +(2) cuai 8

5x107°M OH- -1
4x 1078 M H;0* -2

Jiang 25°C 8jlya da)a aic @81 sla @]l HCLILE (0 83380 d1aS bl @iliass cialy :(3) cuai B
Jolaall @8 [OH7] cuual [H30%] =3 x 107* jus)iy Jglaa @le

[=]®al[a]
af; [=]
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dsgdll pgosdl Juls o a Gligslll ju<lyi Albms
bl Lm_|g_||g QAgLigjatmll ug_ll daiia slall @0 LlJS Ol dugsll yaganll Ol Lialei @
Hs0* ciligl 145y At sl 41 1 @6 HC (30 01 mol @il dc 250 (lisll Jlia @

HCI{ , + H.O —-TH 0+ + CI”
270 (aq) (aq)
PR S, e
bl qu;Cl-;";
P
Hzom + HZOU} 1"130'*(aq}I - OH_{M[J

fﬁ asaissaugll mbisls 25l Jega 08,5 Ja
| Rl e 23l

aaebilisg) Tage’ o 3Y1 pinga le 38,31 5315 580

Jliall i @

L4l Ko elall ol Culi @i digliall e elall Cilfga @a oljil dla @é ApuSq)aimllg agrigiamll Ciligyl o

Taral [Bag apmSqprmll Ciligyl 14Syi Jéy @llillig ¢géll gaanll ouli (e agrigiamll Ciligyl juSyi alajy o
"ilgill Aal 145 yi 8305 qury jlull g QI 213" aglilirig)

anilill aggigyagmll Ciligyl 1uS)iy dijlia A ppén @il elall gyli g dxilill aguigyaymll Ciligy 14Syi Jami o
wgall paanll ouli ga

0l 1S guli a3 sgaanll 145)il glura ImjiSyig agrigiasmll Ciligsd guyill janall gm ggall gaanll picr e

ay¥gall Ogils JUA (o lmjSyi ciuad el ¢l HCL Cilbija (o @y
[H;0%] = [Acid] = [HCl] = 1 x 1071M

elall ouli culi aladily apwSqyaumll Ciligdl JuSyi cuna o
Kw = [H30%][OH"] =1 x 10714
Kw _ 1x107"*
[OH] = —— =
[Hs O+] 1x1071
35y 0 ST [H307] JuSyi aus 095y @uaan Jglna GugSi @il 6384 slall @l ¢gié gaan dola zliiiudl e
[OH7]
Al X Ol Culi dess Laiy (Gljlell dlla @6 asall S)lpall da)s Syl :om Ol giaga @le 8)igall Jalgall o
Blpadl da s Qyuti 13] X
lmic agey i Olfi¥l ghge OLo L dma @6 8aka JuSyialjla] o

=1x10713M
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alilwall glosll Joill go 451 laoading depuy Jai pleti aldyyi &

Jallac agrigiamll Ciligyl 145y = 0}uSyi pied ) 698 13] 3 3g 698 gm ASLEI (gAaaall 45y Lillac 13] -1
1581 0931 @uaan Jglaall aiSlg apmSgiaimll ogil liea gliag @iis Ku dlales Gilaig

Jillly gmé @aall ayiilg (JaSi gyare; @dgall Syill Cuni gjils aanllg gaanll Cidga Lilkach 13 -2
Jus @l Jio &nsll JaSi gured drlgall &lisll elaiiuly Ci¥gal lmlgat wjila (Aaall &lis Lillacl 13] -3
dcyuy Ciléiibilg alsallg bl (o CiljlaiaXdl Cinil Lo JS dralell déunll Crariiwl Lo JS -4

oy @illlg zeam Anlg aac élaic Joy @in jluy gl Gay dgpitell dlalall elyaiy dgalell dopall -5
gpitell gull nSi @j¥ gpitell arall Cien 13lg pitell gull joni @jils guitell saell Cips 13] dlalall
J16 Hz0* 1uS)il sxell iglés 3aliy :guSellg apuSqpaim @l egrigyamll Jigail guull Jall elyi -6
-14 J gpirell gl JaSiig gpitell Gull

1 X 1073M o0}1Syi ¢lragpig)amll jaas Jglaa &9 OH- jusyig H30* jusyi TN 260 (B)dLLA@
ol Kw @lc spiila Jai (Jall CilSyyi Guad elall o 1S guliy 698 gaan cliagrgiamll jhan
+ - | Jall élyi Jag
HBr +H0, ——= HO' =+ Br el Jallclyi oo

r] = [H;0%] =1 x 1073M
Kw = [H;0*][OH"] =1 x 10~ 4
Kw 1x107'
[H;0%]  1x 1073
14 @l -3 gudl JaSig 10 culsi [H;01] = 1 X 1073M :gupull Jall elyyi

11 = el udl dlaSig 1 =1 I ciglia

[OH"] = =1x1071M

[0OH"] =1 x 10711M

sAaan (o 0.02 mol &ulily oppani gya Jolaa o OH juSyig H30* juSyi cuwal 260 (4)&1@
slall (0 400 mL @6 HCIO4 ¢lLyglsyuull
Joad of aey Syl cunad Jall GilSyyi Guhat slall @6 LIS guliy @o8 (aan elyglSull jaan
Kw @le 8piiilia @ cégalell downlly slacdl Joaig 1000 @le dawslly yil @l aaall

HClO,,, + H,0, — H,0", + ClO,

4(aq) 4 (ag)

n=002=2x10"2

v—400—04—4><10-1
1000
M 2x 1077 0.5%x 10" =5x%x 10"2M
= — =05 X% = X
4% 101

[HClO,] = 5 x 1072M
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eqlbpul pype. p-2lxc|

[HCIO,] = [H;0*] = 5 x 1072M
Kw = [H;0*][OH"] = 1 x 10~ 1*
Ky _1x107%
~ [H30*%] 5x10°2
14 @l -2 gudll JaSig 5 1l culsi [H30%] = 5 x 1072M gyl Jall elyi

-12 = gpiioll qull dlaSig 0.2 = 5 I cigléa

=02x107?M =2x10"13M

[OH7]

[OH™] = 0.2 x 10~12M = 2 x 10~13M
0.04M ojuSyi elyitill jAaan Jglaa @o OH- juSyig H30* juSyi ciwal 26 (G5 1@
HNO 4 NO,”

+
3(aq) + HEO{U H3O (agq 3 (aq)

Jaei gl Kw @le spililia Jai (Jall Al Guai slall @é LS oulis ¢g8 jaan elyisill jaan
gapull Jal Ly
[HNO,] = 0.04 = 4 x 1072M
[HNO5] = [H;0*] = 4 x 1072M
Kw = [H;0*][0H"] = 1 x 104

Kw 1x107** B B
.07~ 4x107 0.25 x 1072 = 2.5 x 107'3M

14 @l -2 qull Jasig 4 JI culs’ [Hz0%] = 4 x 1072M :gypull Jall elyyi
12 = gpibioll qudl dlaSig 0.25 = 4 I cigléa

[OH7] =

[OH"] =0.25x 10712 =25 x 10713M

ETEEIE)

e2lnd qﬂi Ldaadl al}!l_é}’\r_ﬂ O SO = (HCI) & 418 5 508l v':':-o; ii:
By Blaadl I fo s 3ol iy agll Sl Bl b2y olisy Il oas b
ezl s 30 e 80l o Byles ALASH Bl ) 32y 50Ul ikie olas
LS calgdll ot o Al bl ol till Sam ol 51591 50 o e LIS 5 ST o
@ 038U S el ) Jpa ) G Jg_.,dtc.u T S
. oSS sl e el e 55 5L

&l 2 el 21 :(5) J g

=

Eh, oSl

HCIO,
HI s gy bl
HBr St g 9 50b!
HCI )5S 5,08

HNO, &l Al
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dsgdll aelgdll Juls o g Gligyll ja<lyi GLLus

(ingall nigilg spuSqysmll (i daita slall @ LIS ol dygl sclgall of Lialai @
OH- iligal 34553 Atja sko 311 1 (96 NaOH 3 0.1 mol @il sic 270 Cilisll Jlia @

H,0, . T

NaOH,, Na'uq +OH
a5 3ucls 351 e
shesll S 150
——
H,0,, + H,0, H,0",, + OH
ff% . 23858 syl cligl Bl Jegs

Gaclall e asaldl
"aabilaggl T’ o 35U ausga e 308,501 3505 480

Jliall gy &
L4l Ko elall uli Culi @érig digliall yié elall Cilfga go oljil dla @6 apuSq)aimllg agrigiamll Ciligyl o
1a1al [Bag agrigiamll Ciligyl juSyi Jay @llillig digall saclall ouli g apmSqpamll Cilig) J1Syi iy o
"ilgill Aal 118y 830j qury gl gad Gl 213" aglilirigl
ALl > puSg)symll Clig)l J4S)T) iyléia 13a Jyen @il elall i o &Il SpuSqyamll Cilig J4Sy1 Jami o
dugdll saclall culi e
LS cuifli i Baclsll juS)il glusa lnjuSyig apwSgyamll Ciligyd Guaiyll janall @m dygall saclsll jrioi
st ol NaOH cispall (n @y ola
[OH™] = [Base] = [NaOH] = 1 x 10~ M
elall gyl Cyli @larinly agrigiaimll Cilighl juSyi sy o
Kw = [H307][OH ] =1 x 1074
Kyw 1x107%
[OH-] 1x10!
3Syi (o 18T [OH] 145y até 0gSy acls Jglas (19T @l 6384 clall @l dgé sacls dal] :a[mwg]l .
H,0
698l yaanll cillwa G gapull Jall CAlSyyT guet aaAiws Q
5 X 107*M 01557 agaialll spuSgpam Jglaa @6 OH- juSyig Hs0* juSyi cuual 228 (5) L

gl Kw @l 8yiiilia Jai (Jall CilSayi @Guai elall G LLLS elSoti digd sacls agrilll ApmSgjaim
H,O . .
LiOH,, ——— Li", + OH gl Jall elyi Jaes

(aq) (aq)

[H;01] = =1x10"13M

[LiIOH] = 5 x 10™*M
[LiOH] = [OH"] = 5 X 10™*M
Ky = [H;07][OH"] = 1 x 10~
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Ky 1x107%

=02x10719=2x10"1M

[H;07] = [OH-] 5x104

14 @] -4 qull JaSig 5 I culsi [OH™] = 5 x 107*M :gypull Jall ¢lyyi

-10 = gpirell quil dlaSig 0.2 = 5 I cigléa
[H,0*] = 0.2 x 10710 = 2 x 101 M

:aui¥ Jullaall o OH- juSyig H30* juSyi cuwal :28 0 @gm’i@
0.5 M 0j15yi Al KOH aguwligdl apwSgyaim saclsll Jglao -1
LIS ¢lSaii dygs sacls pguuligull AuSg)aym

K+(aq) T OH_(an

[KOH] = 0.5 M

[KOH] = [OH ] =0.5=5x 10"'M

Ky = [H307][OH"] =1 x 10~ *
_ Ky _1x107™

~ [OH-] 5x10-!

Ol lale clall (1o 200 mL &9 NaOH @pgiagnll apuSgjaim diljgly (o 8 g dildl oppan’ ya Jglaa -2
Mrnaon)= 40g/mol

[H;0* =02x10713 =2x10""M

HO
0 _ z
NaOH, — Na',, + OH . (S clSaliajgs 51cls agyrgall 3uSg)rm
m_ 8 2 02=2x10-'mol
=—=—=—=0.2= X
NEMrT 20 10 MOgER
v o 2x10t
1000 7
_2><10‘1_1M
T 2x1071

[NaOH] = [OH ] =1M
Ky 1x107%

T w 1% 10714M

[H;0F] =

Grease ions) (RIS )

(_,._:._.U\_g ('j’.’}‘::"‘ :}' JS J?..SJ)-L-_A J.‘.a h.’ulfall (’-3;:;“5
Dplall p il 2l b ol 3 3 Lpale oy
ba e s lladly YW oets 3 205 1 (Lemdl)
LN Ol el yillods DLl & e8NS VI e Lzl
Al el s e Ailies gl T dolial Dl gl S

«Lithium Grease .2l O 5la]l: 2 b oot O pluall
.Sodium Grease _ 55 s2)l & sl s
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dygdll aclgillg pogostl Jullso g aligadll jp<Iyi abibus :(9) Joe ddyg

:25°C 8)lyn daya aic arill Jullaall @a [H30%] g [OH™] cuwnl :(1) cuyai 5
5x 1071 M 1uS)i1 KOH 8aclsll Jglaa -1

0.01 M juS)is LiOH saclall Jglag -2

5 x 10™* M j1S)i1 HBr jhan Jglaa -3

0.1 M j1Syis HNO3 jhan Jglaa -4

8K zual Cun (@il slall o 200 ML 96 @gargall apuSgiam Ga Joloe jpani @i (2) cuyai 55
AtwSgjam AliS cuuale Mrvaon)= 40g/mol @m (iSpall dulgall &lisll of Lale « 1M Jglaall

pAnill g6 daxAiuall NaOH pgiagall

. | .
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Hydrogen Power pH wnitsgjaiall pdyll

el JuSyi JMA (o Jalaall duacls of dirgan e pieill digenlg [aa syuén juslyi cils ciligidl &
@luSgamll adllg @isagpnl @ty Jia Jnul @ Ogrilartll eaitul Ciligdl
asyll 44 @l join (6 )0 Lulisa Aoyg (Jolaall dagan gc jeill @itagiamil adyll @aAiug Y
drgaall days = Gitagjamll

Alaladiall sl

dumeall sl l aaaclell Jalls Ll
— —
o4 100 100 107 10 10~ 107 10 1077 10 10 107 10-% 10-2 10-8 107
1 | l | 1 | 1 | | | 1 | 1
HEI(1 oM Ol pas LE ek culall Ll 3l lpa ALY
(pH 0.0) (pH 2.2-2.4) (pH3.9) (pH6.4) (pHTA) (pH 8.4 (pH 11.9)
anall  aes Jall ol el egiaallade NaOH (1.0 M)
(pH 1.0-3.0) (pHz.4-3.4) (pHT.0-8.3) (pH10.5) (pH 14.0)
I I | I T I T I I I T | I
pH . . . v -
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

g e i35 ol ams 3 sl s 5 BN J8
caiel) L Sl e
Giragamll )il gulise @6 Imlaa g4 8)jgall @16 Jullaall hon ama o
7 04 J8l @igagpamll adill 995 1077 0a 15T ags [H30%] @all quaanll Jglaall o
7 soluy @itagyamll @iyl 99y 1077 sgluy aga [H307] gall Jaleiall Jglaall @
7 3 ST @iiagiamll adyll 9gSa 1077 ga Jai ars [H30%] @all gaclall Jglaall o
29 0 (_qmj@
a8 Jullaall @itagiaumll @yl (5)JSuitll @le slaicdly aaaf -1

@21 ulide -3 . + 1<y
sl 107°M (sqlury agé H30% juSyi Jolaa ()
pH=3
107"*M glury aro H30% jusyi Jglaa ()
14 3 sl aeigat pH = 12

acls quilillg quasn Jgll

03 g5 s sen!
sl @itag)amll aad) OIS 13] Jglaall juSyi giiiud 3000 1551@
(PH=0) on
,@yjawgm 1M (sgluy ayd H30" juSyi luaan Sglag OgSiw

apalyll asilell gm @itagiaumll @dyllg juSyill ou dpwsell dslell ¢llil ciyullg
grigiamll Ciligil juSlyi JMA 08 @iragiaimll adyll luwal EarAiuall
Seitag)amll @yl agndall LA@
10 gulwill Jglaall @é H30* pgrigiaimll ggul juSyil cullull aiyleglll gm
pH = —log[H30"] :awalill aidilcg
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olé 1000000000 =°(10) Cuils 136 w3l 5gall dpusell dsMell g Glualyll @é aiylegll jyje &
10g101000000000 = 9 9 = Llgallg caclaall Zilill gSiw aiylegll
10 gulwSl I3 &yalicdl Claiglegll aclgsllg ghganll 6 @aATws

aiyilgd J53ii pjy 10 qulwil al’ alaiyléglll Jai oin pao jijei &

aiyleglll JAly cipall ¢gils

ol Gl Oc acjgl
log(a X b) =loga + logb
log(3 x 4) =log3 + log4

aiylegllh JAly dawsll Ogils
zhall Guo g acjgl
log (%) =loga —loghb
log (%) =log1l —1og10
adyleglll Jals 8gll ¢gils
aiylegll alal sgall gliag

log(a)® = b x loga
log(10)* = 4 x log 10

lolnit X dama diléMe

a3l dsiloll gm aiylegll JugSea

¢ v
a=yeslog, y=x

2°=32 log,32=5
zlini L gSasg (Jl§ull Ja @o Liage’ Alaiylegl cilihes WL Lidheyw pH I Gililwal @
alis gl Ci¥ga sac CUilS slgw Cilghoall JUA (0 atwa gl laes 995y Ll juSyill Liajly 2%

Of Lale 0.25 M ojuSyi HNO3 elyitill jaan Jolaal pH @itagyaimll @iyl cuuad 300 (6)d|_'i'.zs@
log2.5=0.4
slall @4 LS ouliy 698 gaan elyitill ghan
H,0* .+ NO,”

(aq) 3 (ag)

HNO, ., + H,0O

3(aq 2D

[HNO,] = 0.25 = 2.5 x 10~ 1M
[HNO3] = [H30+] = 25 X 10_1M
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pH = —log[H;0%] = —log(2.5 X 1071) = —log2.5 + —log10~!
= —log2.5+ 1logl0 =1 —log2.5
@il @iyleglll Imia pyhat @i d12gs mlgaig drwdl gall Jjit :Jumaill Iam ggaig dcpuy Jai @in @ioy
1=101 aiyjlegl of JSATig calid ela

pH=1-1log25=1-04=0.6

lalc 0.04 M 0j1Syi HCIO4 ¢lyyglSpdl jaan Jglaal pH Gitagyumll @yl TN 30 (7)dLLA@
log4 = 0.6 of

clall @6 LIS liy 698 ghan ElyglSpll phan
HCIO,,,, + H,0, — H,0%, + ClO,~

(aq) 4 (aqg)
[HCIO,] = 0.04 = 4 x 1072M
[HC104] = [H30+] =4 10_2M
pH = —log[H;0%] = —log(4 X 1072) =2 —log4 =2 — 0.6 = 1.4
0j15yi NaOH g1agall apnSgjaim sacléll Jglaal pH @itagjaimll a6yl cunaf 310 (10)d|.'i'.o@
log5 = 0.7 of lalc 0.02 M
clall 6 LIS ElSati dyg8 8acls agyagall AtwSgjaim

21

NaOH, ———Na', + OH"

(aq) (aq)
[NaOH] = 0.02 M
[NaOH] [OH]=0.02=2x10"2M
= [H; o+][0H ]=1x10"1
Kw 1x107™
I= [OH] ~ 2x10°2
pH = —log[H;0%] = —log(5 X 10713) = 13 —log5 = 13 — 0.7 = 12.3

PH JAA (14 1Say dmygin @ill 8alall @itagyrmll syl junellg a3l Cilgre @le Glpaf qis) @
apudl asioll @mg aiylegll dmSoll daMeoll JUA ga Hy0F cilig 1iSyi cilua
pH = —log;,[H;0*] = [H;0%]=10"PH

4 gqluy PH @itagyasmll adyl of Intle CigiSa JAll ga dgtal [H30*] cual 3100 (8) 1o @
[H;0%] = 107PH
[H;07] =107* = 1 x 10*M
pH @isagyaiml eyl of lnyle giSa Ogaslll jpac Go Bgsal [H50*] cuunl 3100 (9)J1e @
log 6.3 = 0.8 Ol Lale 2.2 sgluyy
cieli iliheall Jgai LA dwdl @mg piglegll duwsell d8Mell gaiiwia Lallag Jall Tagi Jus
log63=08 = 63=10%% &uulasicql aiylegl

[H;0* =05%x10712=5x%x10"13M

[H;0%] = 107PH
[H30+] — 10—2.2
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¢lyyiy Jolaiyg aia pSTaac pylnaiig ganis zianl algad @in ian jié gullg wlgall saiol juay La
& e aul Jay @il gulw3lg amiy ¢lyiiall 10 gulwly cpall @l gasll @l ga guwdl gayi dagug
ailSs yagel @in Jligull Ghes al 9gsy )2

[H;0%] = 10-22+3)-3 = 1008+ =3 = 1098 x 1073 = 6.3 X 1073M

320n (G T@
log3 = 0.48 of [alc 0.03 M o0juSyi HI cLisgugyaumll jhan Jglaal pH cuwal -1
+
HI,, + HO, —— HO", + I LIS 0ol 598 aea cliagigirimll ana
[HI] = 0.03 =3 x 1072M [HI] =

[H;0*] = 3 x 1072M
pH = —log[H;0%] = —log(3 x 1072) =2 —log3 =2 — 0.48 = 1.52

log5 = 0.7 ¢/f lale 4.3 sgluy Gritagyaimll mat) 8jgaidll juac (e divel [H301] cuwal -2
log5=0.7 = 5=10%
[H;0%] = 10~PH [H,0+] = 1043
[H30+] = 10043+5-5 = 1007+ -5 = 10°7 x 1075 = 5 x 10~°M

log 2.5 = 0.4 ¢/f laLc 0.004 M 0j1Syi LiOH aguitlll AtwSgjaim saclsll Jglaal pH cuwal -3
L|_IS ElSoii digd dacls pguitlll AtuiSgyaim
LIOH Li ,, + OH" ' [LiOH] = 0.004M [LiOH] = [OH"] = 0.004 =
4 x 1073 M
Ky = [H;0*][0H"] = 1 x 1014
Kyw 1x1071
H,0*] = =
[H;07] [OH-] ~ 4 x 1073
pH = —log[H;0%] = —log(2.5 X 10712) =12 —log2.5 =12 - 0.4 = 11.6

H,0,

=0.25%x 10711 =25 x 107?M

Hydroxyl Power pOH \»luu<gjaiall ndpll

of @ o @lusgyaml @iyl @6 Indhiu @iiagall il @ lolielsT @il Cilépail guat ¥
A pwSqjamll 1Sy @ilillg qagrigiagmll 1uSyiy gaisg Jodli '
0S1 14 @l yon Ga [3)as Luliéas deig (Jglaall dyacls g jeill @luuSg)amll oyl @At 2%
gmé pOH=1 Laiys sacls utlg Guann gma pH=1 oIS 13] ¢l «oiragyamll aéjll guSles JSiy
Abbwall JMA o ElA qmoing lamaoe ] Olaaieg glwsSleia (guaan gutlg gacld
S@luuSg)rimll @8l agndall Lo
10 gulwill Jglaall o OH- apuSgyamll ggil 1Syl clludl @iplegll gm

syl aisileg
pOH = —log[OH ]
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0.01 M 0j15yi KOH 8acléll Jglaal pOH @liwSgjaimll @d)ll N 320 (ll)dlia@
LIS ¢ISoT &198 aguuligul ApuSgjaim 8acls

+ OH'(ﬂq

KOH HO, g+
(s) ——— (
[KOH] = 0.01 = 1 x 102M
[KOH] = [OH™] = 1 x 10~2M
pOH = —log[OH™] = —log(1 x1072) =2 —logl =2—0 =2

aq) )

adilell qmg aiylegll duusSell d8Mell JUA o OH™ Ciligl 11Syi Gl pOH JMA (1o (Saug Q
pOH = —log,,[OH"] = [OH7]=10"P°H &y u3

POH @lyusSaysymll syl of nyle Cigisa Lyuyisall Cuyla Ga bgral [OH] cumal 330 (12)J1i @

4 Gqlury
[OH™] = 107POH
[OH"]=10"*=1x107*M
3300 (g_oA_ll@
ol lalc 0.004 M 0j1Syi LiOH aguilll apuSqjnim Jglaal pOH @lumSqpamil aépll couaf -1
log4 = 0.6
LIS ClSaTi diad Sl o Bacls
© = “‘ 9 [LiOH] = 0.004 = 4 x 1073M [LiOH] =

[OH"] = 4 x 1073M
pOH = —log[OH™] = —log(4 x1073) =3 —log4 =3 - 0.6 = 2.4

log 6.3 = 0.8 Of LaLe 3.2 @gluy pOH @liwSgyaumll @iyl Of lntle cigise divel [OH™] cuunl -2
log6.3=08 = 6.3=10°8
[OH™] = 107POH [OH"] = 10732
[OH™] = 10(-32+9-4 = 1008+ —4 = 1008 x 10~* = 6.3 x 10~*M

60)

j;Ln.AJJ_l:-mM'H_.:b-
pephall AnS 5 dn (s
B pasang AsIL 8% Ay
T
e 52 e oLl

i o
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Juwl pyp0 . 0.3la¢|

POH »luu<gjarall ndpllg pH witsgjasnll pdgl gy délloll

Kw slall ¢uli culi g dili dars @lae) H30F <_|L|g_|l Sy OH™ <_|L|g_|l)_|5)_| upAa Jula @
Kw = [H30*][OH"] =1 x 107*
:gudphall aiylégl AT
log([H;07][OH™]) = log(1 x 1071%)
log[H;0%] + log[OH™] = —14 —log 1

Clluwlly dlsloall @éyn Cipa
—log[H;0%] + —log[OH™] = +14

eliwSgiaumllg @itagyaimll @8yl dralil dlédelly aiylegll Ol hgel

pH + pOH = 14
Adalaiall Jallaall
daaaall Jallall l apaclall Jallall
3 1 5 6 9 10
1 | 1 1 1 1 | |
T T T T T T T T
pon 14 13 12 11 10 ) 8 7 6 5 4 3 2 1 0

S 3 5ol 3 5 kgl 3 s Bl 2(6) S
liwSepinll asylg Jolaall dpian oy adiel giitul 6) Jill 0@
7 4o @l @lunSgamll @dyll oS Jglaall dpaan il lals
7 4a J8l 095y Jalaall dpaan caljl lals @itagiamll aéyll @é Laiy
loaic A3l ddjeay lmic @l dayd dojes guhiwi @llillig 14 = lmcgana dllsiall awsll of aalig
12 &9l pOH dats Olé guwhran Jglaa gmg 2 gl pH (gsli

syl a1 aliag wlall oli Culi 0gils @6 dlnlall cpall a8l JUA (o aney Jasy Ciligidl juSyi < &
goall JUA 04 ane) Jasy eliwSg)ainllg girag)aall
vaan Jglaal pOH @luuSgpamil aéyllg pH @itagyamil aépll cuual 340 (13) dlu@
1 X 1073M 0jSyi HCl ¢LijglSgjarmll
slall @6 LIS ouliy i elyglSgiagmll aan
pH = —log[H;0%] = —log(1x1073) =3 —logl =3—-0=3

pH + pOH = 14
pOH =11
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:ayidl Jullaall o JSI pOH g pH (e MS e 330 @ml@

1 X 107°M glury are H;0* Ciligyl 1Sy Jglaa -1
pH = —log[H;0%] = —log(1x10™®) =5—logl=5—-0=5

pH + pOH = 14
54+ pOH = 14
pOH =9

1 X 10™*M @gluyy asé OH™ ciligyl JuSyi Jglaa -2

pOH = —log[OH™] = —log(1 x 10™*) =4 —logl =4—-0=4
pH + pOH = 14
pH + 4 = 14
pH = 10

e &

gilitl gms (ails PH @isagiaumll adyll @le 55 pOH gf pH JAlA 0o Jolaall diacls of dagan jurad o (Salil o
Jaleiallg slooall Lamiyg dgsll aclsll sic @umiiig ¢gdll yaaall g st Litlg guufliatSll aic asladiul
Clill guall @ slaeall @le Wyeiiug

olai¥l @6 JuSlea pOH Loiys «dyiliassil ci¥aleallg Cibibuwall Jio jluyll oo pH Tai Ll j537 e
SPOH=12 0I5 13] Jglaall £gi La :JIgull sla Alia
2 glwig pH aa lags (ulisall @lc dlsall Tari X

©GAaan Jglaa gm |='A! «wacld gier 7 ga @chlg G Gier 7 ga d_oil Gitagiamll @&yl e

dlgls o Gluyyai
a3l Algall duhan @ledlg duacls @ledl aan pH JMA (a :(1) ey B
O3l calhia 0gal pnc Luutioall cula TN Jalaall
11.9 2.4 10.5 6.5 pH
sAcld Guaan CAYally GuaaA Guaan /gacls

Olo3l calhia gm dyacld 1isNlg (ogarlll junc gm duhan Jisil

pOH = 5.6 ¢un jaull cla (a dirc G [H307] g [OH™] cuuwal :(2) cuyai 5
log 2.5= 0.4 ¢/f Lalc

[OH™] = 107 POH
[OH"] = 10756 = 10(-56+6)-6 = 1094 x 1074 = 2.5 x 107™° M
1x 10714

H.0f]=——=04Xx10"%=4x10"°M
[Hs07] 2.5 X 10—6
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wln<gjasallg puissggaroll pédl gy déllell :(10) Joc ddjg

@JL las JS 0 pH cuwnal :(1) cuyai =

25°C3)la daja aic Jndacla -1
sl 05y ol Ml @y OLS glg @Ml ay gyl @81 gm auSlillg Clelsill g6 paiiuall gm pasall slalls @iliarsil Loy ayiil
@llei alll sl O ulpll gupall @6 asleiilimg clall €y @6 zlall g1 crua i adpes Al awo’ @itagamll

log 2=0.3 ¢l Lale 2 X 1073 M 0j1Syi HNO3 (aan Jglaa -2

POH = 1 &a1s @All NaOH saclsll Jglaa -3

pH = 4.6 OIS 13l zloill yuac (e dire @6 [H30%] j1Syi an :(2) cupali =
log 2.5=0.4 o)f Lalc

pH = 10 lml x04ll 42)8 zMeol aaAtu daganll alha (e dire :(3) cu)ai 5

[OH™] datd cuwal

af
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dygd dacldy Sgd goos dpilon :2 dypsill

1Sl Jgmas HCL élyglsgiamll yaan Jglaa -1

[@uulis Jglaa] 0.2 M 0juSyi NaOH @giagall spuSgaim Jglaa -2

aulialgiell camls -3

@alaj gas sjls Jala B)lné z)aa Jlira dalaw (olagiia @)ga uirall Cilgsl -4
Cilglaall €

(453l @glea) agasgall apuSgyaim Jolaay gasll alaaiuwl lalg Jalall @le dalawll eyt -1
sanll Ggius @l

Juaall elaaiwly (usyill Jgmaa) HC ghan Jglaa ge Ja 20 @glagprall Gigall o gai -2
z)all

waaall Jolaa @l 8jliasll alaaiwly gulialgitoll @iils e ciljhs 4-3 wla’ -3

yil Lanlig @gall clyaig phanll Jalas @l slanig T dalawll ga saclsll Jglaa capal -4
)9 G| wloilr e gl

Jolas @8 gymj Ogl jgmbs Imaic Cuiy @ill dasill aie saclsll Jglag ddla] gc adgit -5
calaall saclsll Jglas aan Imidg Jaui (jaeall

A alaa

sl alady

a_'h-lll.u

345501 pslas | M
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iy Juail @
Sdolaall ggl peli maic diang @ill dhsill gaul 13k -1

dugd Baclig g8 jAaan O X Jaleill dhs:
NaOH(aq) + HCl(aq) - NaCl(aq) + HZO(])

dslaall saclsll Ci¥gs aac cuual -2

0938 JUA (10 Bpleall @6 araiuall aanllg 8acldll j1Syi (a arwad CG¥gall aac

; dj¥gall
: 35 mL =dulmill dnéi aic dalawll (o aaall 3¢l)d
: 0.2 M = ju5yill wglea saclall Jolas iy
n
m oy
n=MxV=0.2x0.035=0.0070 mol
doraiwall (Aaanll Cidge sac Eiiiuwl -3
:Dj daclsll didga dac = jAaaall GXga dac (Jaleill) dilmill 4nos aic

1Al daclsllg gaanll g 1:1 Ci¥ga dwiy Jelsill aiydiliassl dlaleall Gagg

Biile o
0.007 mol = jAaaall cidga aac

HCl jaanll j1Syi TN R}

0.007
M=——-=035M

spleall dilac ga Zilill Jelaall @itagirimll @yl gégil -5

ciligyl JS Culale’i Cua g saclig 698 paan gu Jelbill 08 7 = @iiagiamll qdyll

clall 0gSig AtuSgiaimll Ciligyl @4 agrigyayml
saclsllg gaasll oo Calall Jeloill cdinl -6

Jaleill g1 g zgaje JUa| Jeloi

NaOH ,q) + HCl(4q) = NaCl,q) + H,0q
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Acid Base Titration daclig goos dplod

asalll g @
Jalei ¢ianyd dyilall Jullaall @s cleloill oam cilel @ii Cua zgajall JUal cnlele’ e a6l dlaja @ Lialel
nleloiall @b ddlull Jaa ddlullg diagall Jaa diagall Ciligyil
+ - + - + = +
A B 4+ C D—>A D+ C B
A
Baleg zla ZLiY JAaanllg Baclsll ga dlelSio CiliaS Jeloti dun :Jaleill Jeloi zgajall JUANl Cleloi glgil (o
clall 9gSiy
Jaleill Cnlelat oo Ag «Ligddl 0w @iy awpaiw gall Jaleill o3 zlag sk Laila @ilgill of @le jS) LS @6 :3adla 2%
32 ¥ LByl oliwys 63l Guigl agmoa Gag Aclgsllg gaganll Jaled Julallg slall 3gag jgpally guyl oS Lafls Lnily
Ogign Jleiil azs
Ciligyl dgaS JS culale’ ¢ua Lalad Jaleis gilill galall Jglaalls ggall saclill ga ¢gill gaanll Jelaille
uliéiag «lall 0gSisg spuSqrimll Cilig)l draS JS ga [rean Lyl agrigyamll Cilig)l Lils glg] Geagyaymll
7 =pH @itag)amll @iyl
caeallg sgall duali (e saclsllg jaaall gg1 g paill aes avi¥l agjepll dlaleall Guhig
aA + bB — cC + dH,0

uaanll +8acldll = zlall + clall
waanll ga H30F ¢i¥ga aac = 8aclall o OH™ Ci¥ge sac
Nacid _ Dbase

a b
M, XV, _ My X Vi
a b
dlaleall CXga hgel pléall Gog aanll Vg jusyill M duya
dlaloa @b C¥gall &’ Ols AwSgyaumll dyalal saclsllg Ogigidl @alal yaaall gls Jla @
:Jlie 11 @ Jeloill
NaOH(aq) + HCl(aq) 4 NaCl(aq) + HZO(I)

186 ciglinag diigall Baclillg ggall gaaall (s Jaloill Jelot duwlyy Bploall guys @b Lis ciglihg &

Ailall Jilue Gia @i A8g apuSg)amll galal go Ogigull ¢ala3 "spleall” elill Jaleill Ciljlua

8acld Jglaag han Jglaa g diaag Jeloi S Jaleill Jeloiy agndall La@
Jaleilly 8acldllg gaanll Jglao Jelot @uaty ;jud
slall €lla e &iilg Jolaall @6 OH™ apwSgyaumllg H30F aguigyaumll Ciligyl Jaleii aid
H30% ) + OH™ aq) = 2H,0q,
SJaleill Jelod ga doiu 3. @
Spleall dlac JUA (o 8acld plaAinly ghan Ga Jgmaa Sy guLei o
Spleall dlac JUA o gaen plaATuly 8acls Ga Jgmaa Sy guLei o
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Juwl pyp0 . 0.3la¢| CtUU].iDﬁJl AllTw])

[ayaill ail] Sspleall dilac a@m@

"euulisll Jolaall" 83618 of paan (o juSyill agles Jglan ga Gree @an jpand e

011551 (upei Alyall JuS)ill Jgmas Jglaall @l dndi sy dndi (ayyi @uulisll Jglaall sl o

idga Aac g8y Imidg JoISill g dites dndi @l Jgngll (un @l dolal dilac jatw’i e
Cuils Ols (Jglaall @é Hs0* aguigiamll Cilighl <i¥ga aael FalSe OH™ apwSgyaimll Ciligd
Baclsllg yaanll Cidge g wli Jaleill 0X Jaleill EhsT lntawin digs 8aclig g8 (Aan O
7 sglui Jglaall pH (0gig zlall ggSiy Cun

cunlia caibils plaaiwl dpleall dilac dilmi aanT @

0gl laic poeiig WSyl Jgman Jolaall ] @uuliall Jglaall (m colai @il ahaill gawi o
sploall dilac elmiil 3ani qmg dilmill dndiy cablsll

dylmill dhnsig (Jaleill dladi SlSill dnsi ouy o)l_a@

sael (16l OH apwSgjamll Cligyl Ci¥ga Aac lmaic mung diteos dhsl ayoill §alSill dnd
Jolaall @ H30* agaigyamll ciligil cidge

Jaleia gl gacls gf @uaan Lol iimaic @igaginall asyll guliss

At Sgiaumll Ailigdlg pgtigiaimll Ciligdl gran Llal maic Jaleit dhsi cayeill Jaleill dnss
7 gglwi Jglaall pH g<ig Spleall dlac JUA

dygs baclig 6gé paan g Cai bpleall o3

w2iig 1Sl Jgmas Jglaall @l @uulisll Jglaall g st @il ahsill ot Alnil dlnsi
dpleall dilac elmiil a2’ @mg caddilSll ogl lmaic

(lmia c1yyd) OISill dndi @l Jgagll jgo caulilSll ggl Al aic maand odmg

SR
G’ sLigaX| ga 8ylaall CUlS Olo datea gl dgd CLiLS slgw Aclgsllg yaganll gu Bpleall 9g<i §olSill dhsy
pH=7 lmaic o Jaleill dnsi §olSill dnsi
dadi (n duys almill dasi of emall QblSll gg1 cunn ol @ili A8 §olSill dndi vl go @ili dlmill sy
galsill
Mol alMA oo @Al @il Zlinid lnagaai guaiw X LS Jeloill slmiiX a1818a0l dhsill oo §olSill dnsgi o
ailiig caiilsll 9gl jgmbs ety Syleall dilac slniil @le pigall dilnill dnsi @m 0gSing lnia Lys ggll
Ol ganll @6 3 Bpusn Bjhs @m dilmill dasi aaaiu @il @uulisll Jglaall 0a dsliall 8jadll gl dnsill oim o
Cillwsl @l i85
amal héé qawyi ol ¢lia glhe guil SalMA (o §OLSill dhéi aant o spileall Ginia auy uuj@
Cilagleall arle 33T gl Gliludl aio 3ALT arSq suloall @inia
JSyill dagles NaOH aclsll g 1uSyill Jemas HCI jaan Bplea :Jlio
Gitagiamll @8l gulidg Alipwll jgaa @le dalawll o Glaall Jglaall gan dani e
dlilall jgaa @le pH gulid jlmn @ladiwl

(1) Belyall Jaurig (gaaall) 1Syl Jgmaa Jelaall @iragyamll aéyll guiss e
Jolll guuljall Jnall -2006 Jus C76D vossgill clena< — gus gl gujg<
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il

paa Jauig paeall Jglas @l dlasi dlagi [ayai baclsll capar o
Kol (3) dlndi aic 0i 8 JS @iiagiamll a8yl gulis ga dala3l
- aaall Jglaa @ iblsll ogl ey
e 7 ggluy @Al airagiamll @yl Jala Lelad)l halli @iaiall aw) vic o

"l
ol

sng @iiagiamll @iyl gulis jlma (0 aidpes gSes

P A cupd ol @iragimll aipll ¢as @3l GBI gl jalsy o

aald @d o dyslae sic @] Jeloill §aISill gan @6 @by of §4LSill dadi (sa
[PH dats @b slall il

24 Joloii i3 Lagl Jaleill dasdi lmic Jgbi Liiai @ég

ITENTTWLIRY
2 Jsl=all Gt

ESTR

T U
a4+

d1gd 8aclég ¢g9d yhan

daclsy 596 aan dpiles G aslariul Jroall camlsll La @
Sdygd
adyll Gaa @6 @8y (8.2-10) al @itag)aumll @byl Gas X :ciwllg ulliolgiyell cails
Jeloill [aml (4-10) §olSill alajal @iitagyaimll
@ymj Baclsll @dg (Oglll puac :jaanll @ gulliolgitell ggl -
[Oullialgiss al coliaa] oglll ayac Jusyill Jgmas gaanll Jglaa sdylagll dhsy -
Gm) Ogl jmb) :dylmill dadi -

2LlSl e gsagdl @@ sua

1 i i L'
1 1 i La

Jelaalt tia 2 falaatt Alad) = $alSal Glad

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

mL EJ.>~)._1 wladdl .NaOH =

ama jei &

8uo dliiiil QLIS @6 8)gSaall ddilell @le 8yililia raicl gl gha dglhai CliSll dyn eladiwl clilsaly -
saclsll Gloti apwSgyaimll Cilighlg (Aanll Gleii pgrigyamll Cilig

digdll Bacldll (idga sac = 598l Al (dga dac
Nacid = Nbase
My XV, =My XV
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aaall @le JaiV o ggall jusyill gle JaiM
aspall @le sgluiy of emall Jillilally OIS glg 8yl @anll gage Jgmaall Syl cilwal - -
dpuiy @iey bhas spuSgpmll aplal aygall aclgallg Ogigull aslal aygall gagasll @ Lililwa JS S
Ca(OH)z Jio rpwSgyamll &yilif saclsll ol HoS04 Jia Ogigyll @ilid gaanll LS gl pedil caliag 1:1 Cidga
I\l Lie dugling jre cililuall ellia
2005 (0 dugliaa C1ilSg 2006 dai cuun diglihg je @ma adlall Gilblwal daladly -
aethiwi Elld JS @lis cibwa «Kdga cilwa GuSyi il qaan ailwa Spileall Jilwe @6 Elia cillay a8 -
Cidgall alisll JaSyill Glwal Iméyei @ill (uilgsllg dsludl dualill asilell JAA (a
Jolaa (e 200 mL g Lala’d aie 250 mL Jaled 13] HCI gaaall Jglae juSyi cuwal 360 (14)&.&@
:ayidl dlaleall (§ag 0.02 M LmjiSyi NaOH 8aclsll
HCl =+ NaOH — NaCl_. + HO

(aq) (aq) (aq) 27

G493 baclsg g8 paen Jeloi
dacléll idga aac sgluy jAandl Gdga sac dpleall dtlac JAA Jaleill aic
NNaoH = NHcl
M=2  @dgall jusyill ogils

0.02 mol
NNaoH = MNaoH X VNaon = T X 0.2 L = 0.004 mol
ngc = 0.004 mol
ngcg 0.004 mol
My = = =0.016 M

Vi 0.25L
. L . OT a_mbg 6)-L.i.-IL!_A ." o o e | Ogj'j '4 . e . (ﬂ_‘ll aJ_.!qb_” ‘:Il . | Om . o ee . g I a&J)_Lqu aﬁ_.!)b_”
1:1 o ayiliaisll dlsleall G Lamiy) Ci¥gall

Mnaon X VNaon = Muc1 X Vual
0.02 X 200 = My X 250
0.02 x 200 4 16
= =0.016 M

HCL = ™50~ 250 _ 1000
(16 20 mL ga Lolai Jalei 13] 0.4 M o015y 31l HNO3 (aanll Jalaa aan cunal 360 (15)d|_'ila@
ayi8l dlaleall §og 0.2 M ojuSyi LIOH 8aclall Jglaa
HNO.  + LiOH . — » LiNO. . + HO

3(aq) (aq) 3(aq) 270

t198 5:clig g8 Uhea Jela
dacléll tidga aac sgluy Al Gdge sac dpleall dlac JUA Jaleill aic
NpjoH = NHNO,
MLion X Viion = Muno, X VhNo,
02 X 20 = 04‘ X VHN03
0.2x20 40

VHNO3:O—4_T:10mL:O'01L
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Jolaa 00 30 mL ga Llai aio 20 mL Jalei13] KOH 8aclsll Jglas 1Syi cunal :37 0 §é ﬁ@
:ayidl dlaleall (§9g 0.2 M mjeSyi HBr jAaall
—_— KBr(aq) + HZO[D

HBr, + KOH
dyg8 Baclig gg8 (han Jelai
dacloll (idga dac sgluy jaandl dge sac Bpileall drlac JUA Jaleill Aic
NgoH = NHBr
1:1 Lamiyy Gdgall dwd ga "caro Al ¢gils" deypull 46 lall @aATws
Mkon X Vkon = Mugr X Vupr

MKOH X 20 = 02 X 30

02x30 02x3 0.6
MKOH: 20 = 2 :72031\/[

Gl jujei &t
Byleall @inia JSii o Gioll Pails dalawllg Gigall o Julaall glgil liwsce gl -
O §91ST dian glg Naleia 0gSy o Ll Jglaall @itagiaumll @8)lo cired ga g8 Jolas Liple gl -
a3l galA lamg] slall @i Ciligyl wiipw Jullaall Elli oo Eilill zlall 03X Baclsllg gaaall Ci¥ga
[l guall @6 Junailly agle @iliug Iniopiing

Agall aelgally (omgamll 5 ulall Limie

A |01 [OH"]
) [H,0*] [OH"]
1x 107 M- R--eeereenens M ET o, [

(H,0%]

V7
elell gyl s B Dolas o (gl J s
Lalall &30 352130 fa latl g3l neatl e
5 0 Jgma el ] 38 0 ggme Baclall )
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dygd daeldq Sgd gons dplon :(11) Joe dd)g

HNO; Jglao 0 400 mL go Lolai Jaleill ajli KOH Jglaa Go 250 ml of ciale 13]:(1) capai 2
KOH jSyi cunal 0.18 M ojuSyi

0j1Syi HCl (hen @l Imislal @i 0.1 M mjySyi NaOH 8aclél ayiXl Glibdl guyal :(2) cuyat :an =
scuale alill Jaleill @lig 0.2 M
QL Jaleill aic atola] @i GAll acléll Jglaa pan -1

Volume of NaOH

added (mL) pH
00.00 1.00
10.00 1.22
20.00 148 .
30.00 185 HCl gAan Jolaa pan -2
35.00 2.18
39.00 2.89
39.50 3.20 i
39.75 3.50 duleall J18 Aanll (G)ga s [H307] culigyl jusyi -3
39.90 3.90 N
39.95 4.20
39.99 4.90
40.00 7.00
40 .01 910
40.05 980
40.10 10.10
40 25 1050 ZS),!IQ_A_II (S\_QuLAgJ_QA g’ @liandg 2005d.1;.| cl_'ls( (_IgJ_lg_IJLC 8Ja_6.4_||25_\_mL|.'ilA_\_i_c:a_!_'|:||
40 50 10.79 digllnn 112 pAflall Jiluiag
41.00 11.09
4500 1176 .
50.00 12.05 E E
60.00 12.30
70.00 12.43
80.00 12.52 E -
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Indicators casilg<Jl

ScaiiilgSily agndall L&
st dllall ge digliall allall @6 lmigl juoly doren dugac Aclgs gl doten dighc (hgan @m
@itagiamll a8yl (4 OLes sra @ diliall

opileall 1o caililgSll plaaiuwl (o 8aflall LA@
drlaoll clmiil ddyoq @i (og buloall drlac cLifl §alSill dndi ayanil o

"guSeis Jeloill' (5a ogliy HIn oje) @il cageall @uaaall caibls dlslea &

R
Hin +H,0, In" . + HO

10 4 204 .
Sgaclsllg @asall lhugll @ cadilsll Jac @T@bg@

Tare cuung «adilshl Jglaay d1ylae H30* cilighl (e gdita j1S5i @le ¢ging @uaanll hugll
In” juSyig H30" jusS)i ga Jlo caibilsll Jglas g6 guuSell olaidly Jeloill gasiy cdgud aylilivigl
106Ul ymbagg cliall yee HIn cadilsl jusyi slajy Juléallig 209l @biage

G Ellmimim H30" ¢_||Jg_|| olé @llillig OH™ (_|L|g_|| (0 20710 JuSHi Gile gging gaclsll lawgll
H30% juSyi @6 gasill jaugeil guledl olaidl Jeloill garivw ayliliviglIaal (Bagg cadils!l Jglaa
10gll @aiagg guliall yié Hin carblshl juSyi Joy Jilsallig 20l ymbag In™ juSyi go My Laa

ay738) dlaleall @ LaS Jalaall @6 HIn guaaall cadisll ouliy 22023 8)ljg JIgu €
HIn + Hzo = In" + H30+

(aq)

:daranll siliell glé LiOH dacléll Jglaa @l cadilsll Jglaa dadlal aicq
sandl gglll ymbagg In™ JuSyi slajy - (s Jolnall @6 jandl gglllymbay - (0
dlcloiall slgall olaily Jelotll @aniy (a culiall jre HIn cadbilSIl juSyi alajy (z

(o) aladl

Gliagiaimll @dpll ga gres e 6 cadlsll oﬂm:}m@
alyw’ @l ala yliy Lo JuS)T o duwill @le satey iblsl Ogl i O3

[In7] .. LS
[HIn]

Copleall Zilit &85 raio’lil @J_c@
cuwliall camlsl jLial @le raioi

¢ dpuleall dilael cruliall camlSl jliAs (_Q_lj@
ahdi @l N s @iragam a8) sic ciblsll ogl peiy of cay
1 20 30 40 50 60 70 80 L_JAlQ_'I'.”

Blall 3yl saclall @z (mL)
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e
10-4 (a pileall @inia 0 ymlag LaS Jeloill 1aml §alSill gao  ®
dileall cuulia carilS gm 13] 10-8.2 (4 gulliolgitoll gitagjamll adyll gaa o
Bpleall cuulia bl gm 13] 6.2-4.3 (6 pan3l Juisall @itagiaumll @l saa o
Jaleill Jeloil §alSill san G Oledy LamiS

juat dlgmul gyilielgirall alaAiwl dgall sacléllg ggall gaanll Cnlelet @s gariliarsll Jnay %
gaclsll gl g6 gmj @] Guraall lhugll G Oglll auac (o aigl ot
oty Cun pandl Juirall gf cullislgivall adils oraiu) NaOH saclally HCl jhan sples ric &
Jaleill dndi 9a s 30 69 lamigl

|m§.l ..cz.x.u._'.;.l ._.‘::w-;,_.-r—}}-i:.._;.l-l r..;:_:'ll_::.k.n .'f-")._:'j.b.-;_rl'l

5 ) el 5 ) s

3.1-4.4 Aol e S el
4.2-6.3 ol ] so Y Ll
6.0- 7.6 G50 Aol G sasll gay I
6.8- 8.4 o] ol o1 d gl
8.2-10.0 s O3l e A [

il feosibotd e
caas| e ‘E)‘-.a'}u Jadol

cadilgSll @bl coMAy sginall pil @6 jgSiall apagll ai¥ lhée yllislgiyall Gglllg srall bren ame
b Jganll @ 8jg53s

:38n @ml@
a8l Jullaall Go JS @6 @bl ggl ayani @s (7) Jgaall greiul
gacls Jolaa o pandl Juirall -1

janl :algall
waan Jolaa o Gl Jgasligagpll -2
janl :algall
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Juwl pyp0 . 0.3la¢|

auiilg<Jl :(12) Joc ddjg
09l of Crale 13] pH=4 a1s Jglaa @l HIn @uaaall il (o oripad dalal ad:(1) cuyyai B
@il cardilsll (uli dlalea &liS o (Jglaall Og!l gm Lad yonl culiall aiglg panl ouliall jie cailsll
clld magi

lauwgll @itagiamll @iyl cunn dufliarsll dlsleall @le Olgidl ayanTalg cubllsil ouli dlales (iisl daclue

¥l dlaleall o LS Jglaall @o HIn guaaall cabilsil ¢uliy «(2) cuyai B
HIn + H,0 = In~ + H;07
janl @l

:dagnall jluell gl HCl gaaall Jglaa @l ililsll Jglaa dalal sic (1)

@ oglll ymbagg In” JuSyislajy - (c Jolaall @ jondl ool ymby (0

daxilill slgall olaily Jelotll @oniy (a UJT_LA_” e HIn caddilsIl juSyi oy (z

:dagaall Bjliell 9l KOH saclall Jglaa @l cailsll Jglao dsla] aic (2)

@3 Oglll ymbayg In™ JuSyislajy - (o Jolaall o jandl oglll jmlsy -

dlcloiall slgallolaily Jeloill goniy (s odliall e Hin cadilsll Sy sy - (z

gm d4gd 8aclig $g8 (aan Bpleal caddigll Jiadl :(3) cuai B2

G Jgasligagpll  (w @l Jyirall (

aullislgiell 1 (s jandl Jgigall (2

10
&
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eqlbopul o .9 -l cwilmAl LSl

(5\.|L|.II guwall puac

O dliin duui @le gging aif Iaa dlyin dajay @ilymsil il clall Jngs -
(Imigs Lo @ slall Ciligia Jelad) @uilall aigli (e dilill ciligy3

cgaclill @lc piiga apusgpamll Ciligylg dpaanll @lc piga egrigiamll ciligyl -
@ilall Jglaall 516 3gaga Lamilsg

1 x 1071 ggluiy 25°C 8jlya daya adc slall Guli Culi -

25°C 3)lja d2)a aic @dill clall @8 ApwSgaunllg egaigyagmll Ciligal sglwii -
Jaleia Jglas oprieig 1 X 1077 M (sqlurig

HCl, HBr, HI, HNO3, HCIO,

1oig (auSgyaumll Ciligal juSyi sqluy InjySyig slall @é LIS gulii dygall aclgsll -
LiOH, NaOH, KOH

Jiiig 1 x 1077 M (e gaips egtigiaumll jaSyi Lo slall @l sqill gaaall cagai 3] -
clall guli Culi pladiwly arwaig 1 X 1077 M e A Sqyaumil jusyi
Luaas Jglaall yioig

Jé1g 1 x 1077 M ¢c gaiyy arwSgpaumll juSyi Ol slall @l dugdll Baclsll cawaili] -
elall guli Cyli pladiwly apusig 1 X 1077 M e pgrigyagmll jaSyi
Lacls Jglaall pricig

pladiuly Jglaall g6 dpaaall 9o yroig dirgall daya g gitagyamll a8yl -
ogsigiamll ciligal JuS)il draiyligUl ddell

pladiuly Jglaall s dyacldll o yrogg dyaclsll &) gm @l Sgamil @S)I1 -
ApuSgyagall Ciligyl juSyil dgaiylégll dsilell

GuuSc agrigjamll Ciligyl juSyig @iragiaumll byl gu dddell -

@uusc apuSgpamll Ciligyl JaSyig @liuSgpamll eyl oy dsdell -

drusc @luuSg)aunmllg @itagjamll pdpll gy dédlell -

Zilill Jglaallg islag zle aic Fiiy digill saclillg ggill yasall gy Jaleill Jeloi -
paadl Jripallg ggllislgiyell ;amipjlos @o caiilgSIl Jadlg (Jaleia

dulmill (Jaleill §SISTll Bpleall kIS -

@iilsil 9glg Bplaall slmiily Gleiispall cLigsdl guy dgilill raall aic @lgdl -
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dygill aclgillg yogosdl Jullsog wrissgporall ol soulidl gujall doslyo

Slmiyacld of Julaall dpaan e o) 13lay :Jg3l dlcj_udl@

ApuSgpamll Ciligyl 11Syig qaguigiamll Ciligyl JuSyi JAA (e

Jalaall @lyusginmll @syll gf @igagiaall asyl guls of alusy ellag
:@vily Laa JSu agndall miagl :@uilill dlcj_udl@

aylmill ahsi  spleall  @itngiaumll @yl slall @uilall oulill

dpwgall @6 guall Jgl @uég Cilalinall Mus @idg sginall @é ells JS jgSaa
a8l Jullaall go JS @6 OH™ g H30% jusyi cuwal sculill dlaml@

0.02 M 0j1Syi HNO3 -1

slall @10 LLLS auliy 6gd yaan HNO3
HNO, .~ + HO, — HO , + NO -

3(aq 3 (aq)

[HNO3] = 2 x 1072M

[HNO5] = [H307] = 2 x 1072M

Kw = [H;07][OH"] =1 x 10~ *
Kw 1x107™

=05x10"12M =5x10"13M
[H3O+] 2 %1072

[OH7] =

0.01 M 0jySyi LIOH -2
slall @6 LS ¢lSati digs 53018 @giislll 3uSg)am

H,0,
LiOH , ———Li" + OH
[LiOH] = 1 x 10~2M
[LiOH] = [OH"] = 1 x 1072M
Kw = [H;0*][OH"] = 1 x 10~
K 1x 1071
[H;0] = —o =1x10712M

[OH-] 1 x 102
dlaloia gl dyacld gl dphan Jullas @l Jgaall go digall Jullaall caial gl dlé_mjl@
6acls 711 Ggog @ran 7l Ciat waiiagiaumll adl (ails aaicl ity Mg [y oSil :jujoi

pH=9 [OH™] = 10~ M pOH =4 [H3O+] =10"°M pH=3 J 8jraall donll
g;_\_cl_o pOlI:IIf;I pH=10 pH=9 oF J | arini

@waan Jglas jrani aic elall o OH™ juSyi Jéy spwal s gualall dlé_u.dl@
agigiamll Ciligig spuSgyamil ciligyl @l ity ogliy elall o3

Hzo(l + Hzoa) b E— H3O (aq) + OHi(aq)
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Ol aulilivigl Tagal Bagg Jglaall @6 Alaji agaigyrmll Ciligil Lo slall @l yaanll &l aic
ApuSgyamil Ogil 1Sy Jore "Cilelaiall” gl aali 21 Jeloil

log 5 = of lale 0.0005 M ojySyi HI e Jglaal pH @itagjamll @syll ETHEN ERTIRy I dlcj_LuJI@
0.7
clall @6 LS ouliy 698 han

HI  +HO, —— HO ' ~ +1°

(aq) 27
[HI] = 0.0005 =5 x 10~*M
[HI] = [H;0%] = 5 x 107*M
pH = —log[H,0%] = —log(5 X 10™*) = 4 —log5 = 4 — 0.7 = 3.3
400 & aio 0.81 g &lsl pas HBr jaaa Jolaal pH @itagiaumll @iyl crual soluwll dlé_u.dl@
.elall (2o mL
log 2.5=0.4 . 81 g/mol = HBr yaanll digell alisil of Lale
clall @ua LS ouliy 698 ghan
HBr, +H,0, —— HO"  + Br’

(aq (aq)

(aq)

_m M_n

M= Mr v

_o81_ oo o001 125
N=gy ~ V0 mo ~704 40 1000

[HBr] = 0.025 = 2.5 x 1072M
[HBr] = [H;0*%] = 2.5 x 1072M
pH = —log[H;0%] = —log(2.5 X 1072) =2 —log2.5=2—0.4 = 1.6
Lele 0.008 M 6j1Syi HClO4 Jglaal Gitagjaumll @dyllg GliwSgyaimll a8yl LLLLIAT : Ol dlé_Lqu@
log8=0.9 ¢

clall @a 1S ouliy 698 ghan
+ Clo,~

HCIO%{aq} + H,0, — H,0°, 4 (aq)

[HCIO,] = 0.008 = 8 x 10~3M

[HCIO,] = [H;0%] = 8 x 10~3M

pH = —log[H;0%] = —log(8 x 1073) =3 —1log8 =3 - 0.9 = 2.1
pOH=14-21=11.9

24 Lalai Jaleiil 0.3 M ojsSyi @l HI ¢liagigiaumll ghan Jglaa (o 40 mL wjly sgulill dléudl@
KOH juSyi cuunl jusyill Jgmaa KOH Jglaa (e 60 mL

HI (aq) + KOH g ———" K1 (aq) - IIZO(”
Ngon = Ny
E. E Mkon X Vkon = My X Vyi

MKOHX60:0'3X40
O.3X40_O.3X4_0.3><2_0.1X2

[=], KOH = ~—¢0 6 3 1
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ddyanll aclgdllg yogosdl :SUL gujall

:&ULEN gugall Glagyai '

careall gaanall gulil olpisl culi KKa gaandl guli culi e
carenll saclsll gulil oIyl culi Kb saclsll guli culi e

dagonll pgosll Jullso wa gljgll

:dalll ga @
O poig LSualisa Liljil slall @6 Imiligs dtlac @6 Ciangg Lija oulii degenll gaganll of Bilw Lialed
vaeall (ulil @Sl gulisall gm Cylill 1am Ka gaaall guli culi aladiwl cagenll gasall Olyidl &l
renll

JuSeia pé aleleig slall @é LS ouliy geall gaanll of @ilill guyall JUA (o Lialed :jijei &
ol 00 a3l Ciligl ga slall @8 Cilla @81 Gy uSeis aleloig (ija dilipw el paeall Laiy
Lgilill paan ulig elyglSgpamll paan ouli gy 031 )l
—_— _+. N —_—
HCliag) + H200) = C1” ag) + H30* ag) CH3COOH 3q) + Hz0() = CH3C00

e onls

(aq) +H;0" (aq)

f'l;l‘él::‘.}-.‘
N i ctie
- ;.r._j“ﬂ\ Q}_j
o syl gl

.aseall gaaall olil dolell dlaleall @
(ag) 2D X_[ﬂq} + H30+

| | | |

I

e susls ) e 5asls 33 e e
Selall @6 aiyli (o anilill Ciligy3l JuS)iy d1jloa Jle carenll gaaall Sy )_IJ.I_Q@
21 Olji¥l @iaga slegll guei @é anilill ciligydl go oljil dlla 6 HX aifliall e gaanll ciligja
Ogigrlls layiyi @llillig H20 8aclsll ¢ sgdl X- asaljall saclsll of dua (Cleloiall) jhul dma
0 iy ghganll @ Jelaill Of JS3iig ghanll juS)i 23jys Bpaiima Bigny phanll (gl Mol
Cillja dma Olfidl giagag  [HX] > [H30%] S47 ... jAans caeadll (ugSi @l jaans gl
cagenll gaaall
waeall ol cull JUA 0a paeall 15y @] axilUl Cligll 45y oc Jiot ¥
[HO*][X] | S aanll ol LI_ILI_I Agndall L@
T Ka 1 al jaylg cageall gaanll ulil oIl culi gm

(aq)
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Jullaal Cuse gm Lalls Ol ol pred b slall CiiSs ¥ L Byl Liale’ -dalll g &

Soulill @le aiyrdg gaanll 8gd cre gaaall ouli culi o) m@
8Lyj @llillig H30* agrigiamll Ciligyl j1Syi @6 8Lyj lmliea gaaall guli Culi dagd Calajl Lals
oulill @le aijadg gaanll g8 o
Suaanll guli Culi d8yes (o Aol 13l
) oy dajeall Gageall b5 aliA Ge ()il o
priatless 2 (CV) H30* aguigyaimll Ciligyl juSyi alMA (4 ciwnd e

s HCOOH & sial! y0
. areall gaaall Jglaal Gitagiaimll @byl cuuni e
'.‘al-_-ﬂ):,‘-“f"; § e .
eadllin = Jos So- i s sgalidl Aol JUs oo daranldl pgosdl Ggd dijldn

-

I3
7 SN \
Jf:’;_;’“'}’h""-g}spw

-

o tum Jo oo Yl

25 °{_'E;|:h—:-'q?_‘;:-l.'.-'rq...r'-:. all r_a.u;..".l ;1',_ __.,_"_'_L.;_:_:[SJ._’.{.
a

[} 1 _.\_-l-|_‘|||
*

H,S0, IV oy oS an

ldel ary 3 Gdid cads
2 LR wioe
uﬁww‘&A‘&»o)}b’J

a3 (ol Slad) 4l 3 6.8 x 107" HF L ald gy dl o
Gl aslesl e blol 17308 4.5 x 10™ HNO, I (o g il o
FLM.A.HCJ.AOJIJ&JJLAJL.&.DQ_A.;L::J}

ol edd 1 ea gl b Laedl

1.7 x 107 HCOOH b gl as
6.3 x 107 C,H.COOH gl o
1.7 %10 CH,COOH ALY (hge-v
4.3 x 107 H,CO, g S o
8.9 x 107~ H,S
3510 HCIO RO iipRr ey
4.9 x 107" HCN Sl g j bl o

B 1\;..;.1 '-Ev:)'u.;dﬁ'_l J_-}-l::-n'rl i

:ayi3l alfwdl gc cual 4 (8) Jgaall guyal 424 @Gonl &

ST aigli culi g8 HCOOH :wlgall  H,CO; of HCOOH :5q831 (Aanll aaal -1

lam! ¢/ lale HCIO aanll Jolas ol HNO, (asall Jglas :@itagyaum ad) Jil al Lyl gdgil -2
awa’ juSyill
8)a61l drali (10 688l @l (agrigiamll Ciligy] J1S)i 6 @lLeHl gm @itagiamll @dyll @o Jai
HNO; gmg il Cull dags @6 psi Jliss gulillg oulill @l

HF, HCIO,CH3CO0H :0H™ ciligyl (0 JuSyi @lel sging auisl yagaall Jullas ¢l gdgil -3
96 chondl gl agrigimll Gligl 145y @6 J83l gm spuSgaml Ciligyl j15)7 @6 @l
HCIO gmg culill Culi dats o J83I jlirt @llillig (ulill @le aijrs
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xclqallquaqganll

ol o930 cwlm3I Loyl

rddy il paasdl Jylss allus
sujei &

laSg HF g CH3COOH (Jia 0igigptll galal cateall jaaall @le héd Sy alislh @o abluall ket
Lais Banlg dlayay ouliy Jodl gigull arislig agilii d@sial gaganll glgil of Jolil gujall @ Liale
dal Al @ dllillg (tilaga @ @ulill

agtigyamll Ciligyl 10 )26 1St mys iy Cun 6qsSl olill dlnga Imidl @gdl dlnjally aimi L alel o
ol @ilif ats )lig JI§u elela glé dlama (gSi agllill Jalpally @ledl Il oulill Culi dags @llillg
Libbua @bl cuun mlVA gog ouli dlape Jo¥ ulill Culi dassy Liagiuw ai¥l §liag Me Ogigyll @il
H3PO4 :Jlia

H3PO4 ) + Hz00) = H300q) + H2PO4, o

do10all Gaganll Jillas @ Imaletim @ill cililuall &
Ci¥gall aac gl M juSyill : Jie :awéi jaanll gaAl dildnes JMA ga H30F Cilighl juSyi cilua -1
Ka culill culig V Jglaall aang Mr édulgall dlisllg m ailis gi n
as bl Cildheall guo’ JMA o pH Gilun -2
sacluia Cilgheag Ka g pH :Cilinea JMA ¢ 0j15)i gl ghandl das cilwa -3
&llg JuSyiS gaaall gc Claos g pH :Glhos JAA o Ka oulill culi cilus -4
Jall cilailyiul @
cglihallg dilneall JIa :Step 1
clall o cagenll gaanll guli dlales s :Step 2
atd gallg Jeloill pasi Jgaa dlaleall cund fuivid pH Il gl H50™ 1uSyi cilwa cagling 13] :Step 3
ol e yuoill X jayll aariulg Il aic (Jeloill clifl poill (oilail juSyil
uSIyill/alsleall HX ., + HO, X,., + HO"

(aq}

(aq)

aglaull aic Gl jusyll 0 0
S| —X +x +x

Ol sic oflaiidl juSyill — x X X

oSy piet @ies Ol @l Jgngll aic jaanll Sy @8 yasill Jamiw lislmia @6 :Step 4
Ol Alc o)y =@ilaiyX
vasill Jamis ailig j15)1) ayléia Jle Oiall guSeiall Jeloill JUA ol paaall 1155 08 cupulig
[@ilmill 0j1Syi @8 Juolall
Ci¥ga cuwiy ulill Ci¥ales @6 Jalei Lis¥ oIyl aic juSyill guai lml &xilill Ciligs3l piei Step 5

[H,04]X] X~ qullull 9gi8lg H30" agrigyamil ogal (g 1:1
a= [HX] wglhall cunal @i Gltheall age wlall ggaig oulill culi ogils cuisi :Step 6
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aslull Cilglhaall ey pH = —log[H30*] aiyleglll 0gils @aaiuwl pH il cigliaall 13] o

lam eadiwd o ulill dlslea iisi ulill Cylig pHI Ligal yogig aanll draS cilwa cigliaall 13] o
[H;0%] = 107PH ciligySl juSyi cilwal Ogilsll
ailiS coun lmaeg aanll Sy cuunil oulill Culi 0gils @ Cilgnoall gage

lam b oulill dlales (it (aaall ge Cilgdaoag pHI Ligal jogig oulill Culi clwa ciglaall 13] o
[H;0%] = 107PH ciligy3I juSyi cilwal qilsll

arwil ulill Culi ggils @s ella jhget @i

dilghA 99 dcyuy ¢limd @6 Imuw i 8y11S Jilwa Ja @le Ciagel1i] dagall odm S Ogay

:dgnnll gansll Jolsnl pgriggarall ggal <y aibus

Of LaLe 0.1 M 0j4Syi CH3COOH ¢Ligiliydl jaan Jglaa H30* cCiligdl juSyi cumal :43 0 (16)d|.'i‘.4@
K,=17x107°
Suil e jaan all diyel gaaall (uli Cyli o 13] Jghace
guSeis jié alelataidl Sgiul guli culi giigl ggll gaanll aid

uSIyill/ dlaleall CH3COOH(4q) + H,0y = CH3COO_(aq) + H30+(aq)
auladll aic 0.1 0 0
Jreill —X +x +x
01—-x=0.1
Olpidl Aie 1% 10-1 X X

_ [CH;C007][H;0%]
27 [CH3COOH]
2

1.7%x107% = ————
1x 101

x2=17x10"°x1x10"1 = 1.7 x 10~°
Vx2? = V1.7 x V1076
x = [H;07] = 1.3 x 1073 M

Ol Lale 0.03 M o0j.5yi HNO2 (I11) (uagyivill ghan Jglas H30* Ciligyl juSyi cumal 430 @ﬁ;ﬁ@
K, =45x10"*

K _ [NO,7][H507]
27 [HNO,]

2

X
451074 = ———
3x 1072

x2=45%x10"*%x3x1072
x2 =13.5x107°

Jx2 = VI35 x V10 ©
x = [H;0%] = 3.6 x 1073M
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eqlopul o . 93l cuwilmall sl

iaranll posl Jelsol pirsgjasall pdpll abus

Ol LaLe 2 M 04551 CeHsCOOH cligiidll (han Jglaal @itagiamll @épll cuual 44 (17)dm@
log1.12 =0.05 K, =63 x107°

JuSlyill/ dlaleall C6H5COOH(aq) + HZO(I) = C6H5COO_(aq) + H3O+(aq)
aglall aic 2 0 0
proill —X +x +x
Olyidl aic 2—x=2 X X
_ [C¢H5COOT][H307]
27 [C4H5COOH]
<2
6.3%x1075 =—
2

x2=63%107% % 2
x> =126 x107°> =1.26 x 107*
Vx2 =1.26 x V10™* = V1.26 x 102
x = [H;0*] = 1.12 x 1072 M
pH = —log[H;0%] = —log (1.12 X 107%) = 2 —log 1.12 = 2 — 0.05 = 1.95

Of Lale 0.02 M 0ju5i HCN eliiliugyamll pann Jglaal @itagiamll syl cuual:44 0 Gaail 7
log3.1 =049 K, = 4.9 x 10710

j_.|_5|)_'|'J|/&JA|9_A.|| HCN(aq) + HZO(I) = CN_(aq) + H3O+(aq)
duladl aic 0.02 0 0
il —X +X +X
o 0.02 —x=0.02 X X
Ol A 2 X 10—2

[C¢HsCOO™][H307]

27 [C4H5COOH]

10 XZ
49x10710 = ——
2x 1072

x> =49%x 10710 x2x 1072
x2=9.8x 10712
Vx% =v9.8 x /10712 =/9.8 x 107¢
x = [H;07] =v9.8 x 107 = 3.1 x 107¢ M
pH = —log[H;0%] = —log (3.1 x 107%) =6 —log 3.1 = 6 — 0.49 = 5.51

scaronll gansdl Jels ol gulill culi gi gonsdl dn< abms
aa8)g 1L asan ais Jglaa jranil dajalll HCOOH eligilivall (han dlis cuunl 45 (18)d|_'i'_4@

log2 =03 K,=17x107* gl lale 2.7 @itagjamll
Mr = 46 g/mol

HCOOH 5y + H,0¢y = HCOO™ (5q) + H30% 2
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[HCOO™][H50%]

27 [HCOOH]
[HCOO™] = [H50%]
PH Il Guylo o agrigyaimll Ciligyl JuSyi cuuns
[H;0%] = 10~PH
[H3O+] — 10—2.7 — 10(—2.7+3)—3 — 100.3 X 10—3
log2 =10.3
aiylegll dunsell dsvell
2 =10°3
Zilill 6 lmAge
[H;0%] =10°3 x 1073 =2 x 1073
oalill Culi 9gils @6 jages
[HCOO~][H;0%]

27 [HCOOH]
[HCOO™][H;0%] 2x1073x2x1073 40x 107°
[HCOOH] = = — = —
K, 1.7 x 10~4 17 X 10~4
=235x1072M
6 ¥gall 1S)ill 0gils Gubo e Cadgall Cuual
n
M=~—
V =

mol
n=MxV=235x10"? TX1L=2.35><10_2m01

dulgall aLisll Ogild Guyh (e alisil .
m

n=— =
Mr

m=MrXn= 46miol X 2.35 %X 1072 mol = 108.1 X 1072 = 1.08¢g

ais 0.1 mol ailal ).mg 3 witagjamll andy HA dred jhan U_IT.J Culi LLIJJAT 460 (19)d|_'i'_4@

lall (1a 500 mL @
HA@q) + H20q) = A (aq) + H30" aq

_ [A7][H;07]
T [HA]
[A7] = [H307]

pH Il @yl (e agrigiaimll ciligyl JuSyi cuund
[H;0*] = 107PH

[H,0%] = 1073
dngall Oqils ga yaaall juS)i cuuad
n 01 1 0.2 = 2 x 10-1
=—=—==—=(.2= X
V 05 5

aalill culi gils @é jaged
_1x107x1x 1070 1x107° o o
a 2x10°1 S 2x1071 B

Jolll guuljall Jnall -2006 Jus @zj vossgill clena< — gus gl gujg<
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Juwl pyp0 . 0.3la¢|

il iy H,S0, elay S Laesy HPO, ) gios pil
or Y TaS 1 e 00,V g b Bl i S
all 860/ 15 o e N 228 o 8l iy s
ke 150 lite 3 O5AS Bl S aan o0 g0 o
el ¢ o 31 sLai¥ el b Enald 220 38,201 5 Vg 2

03,31 b dadl Aol et 35S Sllgns] 0 )

aa8)g 0.5 L aaaa ale Jelaa jpanil dajilll H2S0s (V) CuprSll Gaas &liS cunafl 460 o T@
Kq = 1.3 X 1072 ¢l lalc 2 @iyagjanll

Mr = 82 g/mol
H2S05,q) + H0q) = HSO3™ o) + H30% (g
_ [HSO05;7][H507]
7 [HSO0s]
[HCOO™] = [H30%]
pH Il Guylo e agiligyaimll Ciligyl J1Syi cuuns
[H;0%] = 1072
vaanl Jisyi il glill culi ogils @ gages
_ [HSO;7][H307]
® [H;S0s]
[H,50,] = [HSO;"][H;0*] 1x1072x1x107* 10x 10~*
& "N K, a 1.3 x 102 " 13 x 1072
100 x107° 77 % 103
- 13x10°2 7
6)3gall j1SHill Ggils Gula G GAgall
n
M=—
v -
n=MxV=77x10"3 ==x 0.5 L = 3.85 x 107> mol
_ m
n= Mr =
m = Mr X n = 82—2- x 3.85 x 1073 mol = 315.7 x 103 = 0.32 g

mol

Jolll guuljall Jnall -2006 Jus @3] vossgill clena< — gus gl gujg<
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21040l paTA4ll UMSQJQ

[daayh d8ile] pgLigjaumll uL|g.|I HS)ig Jaaall U.ILI Culi

[drusce ddile] @itagjaunmll adpllg (pgtigiaimll j1slyi) dyaaall o

caoal al daslall sacldll CiilSq ¢g8l gasall OLS LolS gaaall guli Culi alj Lals o

alaji dghaall olies egtigiaamll ggal 1Sy alj gl @itagiaumll abpll Ji LalS o

alaji dpaaall olies ApwSgyaumil Ogyl juSyi Ji LalS o

g8l J83l (@iragiamll abylls chgeing g8 Jaan juSyi ayLiicils] e

:dllaall juSlyi @l paill oo 2y Ms dmiyy Lo @b ddged gagan Bgd dijlie Aic
(Ol CUlis :Cilaes T JUA (0 B98Il O)lai LLILS JuS)ill daglwie Jullaall 3] -

Jolaall @b ciligsdl jusyi g giragyagmll asiyll gi

Oalill Culd JMA (0 s Bgall O)lai Liild Gusyill dalide Jullasll 13] -

ol JUA o L3 guiaiwi dmiyy Lo 6 pH dagantl &3y gf dpaaall dijlie ric o
ging dpaanll cilwa o Ay M6 C1olTA1 13 Lol (Jyllaall juSlyi @glusi &lla @6 Cilyhes
Jasll

dlgls o aluyyai

da1d alg CH3COOH (aan (1s 100 mL asnn Jolas (ugSil clall @id .. .... aulal ajly s (1) ey B8 &
(C=12,0=16,H=1) K, =1x 1077 i lalc.pOH = 10

04g 2 0.3g -1

0.6g -4 02g -3

pH=14—-10=4
[H;0t] =1x107* M

[CH;CO0~][H;0"] 10~ = LX 1074 x 1 x 10~
= X =
@ [CH;COOH] [CH;COOH]
[CH;COOH] = 0.1 M n=0.1x0.1=0.01mol

m=0.01 XxX60=0.6g

6gluri [11)8 ()gSiw Jglaall pH ul—°

-2 8 -1
5 -4 6 -3
(3) aula 3l

@i aiylig cuen ail @848l oI 51 diglue 9gSiw LS culisg 6gs ail gulul @le Jglaall pH cuwal
Jalg 5 ga @Ledl jliris (aitagiamll aéyll @iy @ilillg juSyill 1am (e 31iSy J&l agrigyamll Ciligyl 13
6 gmg 7 U0

Jolll guuljall Jnall -2006 Jus @D vossgill clena< — gus gl gujg<
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daronll gpgostl Julso Gbbus :(13)Joe ddjg

vaaall j155i of lale H;0% JuSyi an 4.5 X 107* gluyy HNO, gaas auli cyli olS 18] :(1) quyai B8
Vv4.05 = 2.01 09 M

(han Oc jlic B (ualiss awai gm all HCoH,NO, grigSaill paaa (2) cuya B
1455 Of Lale pH daysg H30" 1Sy cuunl (1.4 X 107° gluny ol Cully cayen
log3.74 = 0.57  0.01M Jglaall

i/

gluy OCI™ juSyig 0.31 M ojuSyi Al HOCI jaaall Jglaal Qulill Culi dard cuual «(3) i B
1.0x107* M

Jolaall

&8 OH™ juSyi cuwal 6.2 x 10710 aiyli Culig 0.001 M HCN (aen Jglaa juSyi(4) cuyati B5

Jolll guuljall Jnall -2006 Jus @5] vossgill clena< — gus gl gujg<
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Juwl pyp0 . 0.3la¢| CI.UU].iDﬁH AllTwl]

[HS™] = [H;0%] | -2 [HS™] < [H307] -1
pH=0 4 [HS™] > [H307] -3

[

Jolll guuljall Jnall -2006 Jus @6] vossgill clena< — gus gl gujg<
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cwlm3l LaySl

Juwl pyp0 . 0.3la¢|

ddgainll aclgdll Jyllso wa gljidl

O meoig LSyaligs Gl slall @ lmiligh dilac @é Ciangg Wija oulii dateall aclgall of Bilw Liale'
saclall oulil @Sl qulisall gm Culill 1am Kb 8aclall ouli culi pladiwly dereall saclsll oljidl dlla
36,00l

JuSeis jé aleloig slall @é LS culiy dugall saclsll of @alill guyall JUA (u Lialel :jje] &
(e aaili Cligyl ga slall @6 Ciliyja Inia @817 Cun GuSeia lnlelsig L oulitw doronll saclsl Laiy
ol
aatigall jaan (ulig eguagall spuSgpam ol g o1 o)l
NaOHaq) i Na*(aq + OH ™ (ag NH; ., + Hy0q) = NH4+ aq + OH (ag)

NaOH L . NH,

W b3 P llalese
Na' 1 ‘ .
{oH ou % "“ OH J‘
Nat.. ()H - NH,~
N3 o ® _)Q | | NHy F L
joH" oH . ® ) | Inn, NHs =
d\.a OH \1‘, 8 CR Y OH \HJ L VvV & ¥ 3

:dageall srclall ulil dalell dlsleall 9

BH .{aq) + OH_{an

1 |

sela - P P P ~'\.-_'..2'=’.a AT

Selall @uo aiyli g aailill ciligydl JuSyis dlsa Jle dareall saclsll jusyi ;}Lu_c@
Zlio OlJidl @age wlegll guat @o axilill Ciligsdl ga Ol dlla @6 B digliall jeé saclsll ciligja
0gigrll zxiag @llillig H20 gaaall 0a sgsl BH* @slall paanll of Cua (Cnleloiall) jlugl dma
Juri aclgsllg gaganll @é Caleloill ol JSATig 0juSyT Alajud 8paiua )gins B saclsll (ugSi slelg
caendl @l ¢gd3l (o
[lcl [mj1Syig] L|_|_u.|_| caonl i3 saclsll diligja dma OlpiXl ghagag )SA_I
saclall ouli culi QA ¢ 8aclall 1Sy @l dailil ciligadl Sy o yies @
Cdaclsll u,gl_l Culiy 3gndall La
Kb 1 al Jajig dareall saclsll oulil olyidl culi gm
[BH'][OHT]

[B]

Ol Culi juei @6 slall (s X Lidl Bybw Liale' :dalll ga &

Jolll guuljall Jnall -2006 Jus @D vossgill clena< — gus gl gujg<



xclqalliqunqaall
ol o930 cwlm3I UoySl

Soulill @le lmiyrdg saclsll 598 o saclsll ouli culi o) m@
8alyj @llillg OH- awSgyamll Ciligd 1uS)yi @6 8alyj Imlieoa 8aclsll (uli Culi dats Cialajl Lals
oulill @le lmijasg saclsll g8 @6
Soaclsll ouli culi doyen (o 26T 1als
lmhor dotenll Aclgsll 598 aldA (a o)l e
OH" apwSqjaimll ciligyl 11Syi alilA (o i e
ddreall saclall Jglaal @itagyrmll adyll cuuni o
sl culi JUls o ddg ol aclgill dgé dijlio
25 °C )l i 3 o im0 e 2 15 1(9) U pkad
e
4.7 x10™ C,H,NH,
4.4 x10°" CH,NH, el bt
1.8 x10 NH,
17510 N,H,
14 x10™" C.HN
245107 C,H.NH, s

i) ool O gl 26
vl alfwdl ge cual 28 (9) Jgaall guyal 47 4 @ml@
awe’ uSyill Laml Lale CgHsN of NH; :@iitagyam @) Jal al gall Jglaall gdgil -1
Jal aigli culi 03 CsHsN dajen aijacli @iog @itag)am ad) Jdl
Jgaall @6 g3l saclsll axal -2
CoHsNH, ¢l Juiyl
N,H, of CH;NH, @itng)aum a8) Jil al Golpall lmana 9gSy @ill 8aclsll aaal -3
odlill Culi dass @6 J83l @llillg [OHT] @s J83lg duacls Jadl ¢l @itagyaumll adyll @ Jadl
N,H, gmg

tdaronll dgacldll Juls o GLLus
46104l Aclgall Jyllaa @ Inalotiu @il Ciljluall &
Cidgall aac gl M juSyill :Jia lmws’ aclsll aAd Cildaea JMA ga OH™ Ciligll juSyi cilwa =5
Kb culill culig V Jglaall aang Mr dulgall dlisllg m Lmilis g n
asalwll Cilghoall gust JMA (e pH wilun -6

Jolll guuljall Jnall -2006 Jus @@ vossgill clena< — gus gl gujg<
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saclus Cilihheag Kb g pH :Cilhaes JMA (o ImjiSyi gl saclsll dias cilua -7
&llg 1SS saclsll oc Cilghoag pH :Cilihes JUA (0 Kb oulill Culi cilus -8
Jall Cilagilyiwl @

pH Il iy~ Jal go Ll G)loy darenll ghgaall Jullag cililwa @ Jall Ciliagilyiwl gua)
Kw <lall UJT_I Culi JMA (e pgrigjamll Cll_]gj i

:ddyop dacld Jglso oid apm<garall ggil 1<) alns

Kp = Of Lale 0.2 M ojuSyi ¢l NH3 Liige3l Jolas o OH- juSyi cuwal 480 (20)&&;@
1.8 x 1075
Syl doren dacls al] oycl dacléll ij Culi C164i 13l Jglac

JuSeia ji¢ digall Jelod aid § i (uli culi gilmlle digsll saclsll ail

— - +
Jushill/alsleall NH3 .0 +  Hy0q) = OH (aq + NH,"
auladll aic 0.2 0 0
o 0.2-x=0.2
Ol aie 2 % 101 X X
o INHJ[OH"]
®7  [NH;]
5 x?
18X107° = ———
2x10°1

x2=18x10">%x2x10"1=3.6%x10"°
Vx? = V3.6 x V1076
x=[OH ]=v3.6x10"3=19x10"3M

%) alsloall Gbg 0.04 M jySill cils NaHs cylyagmll oyl 48,0 g6 @
NoHy (o) + Ho0qy = OH™(aqy + NoHs™ )

Kp = 1.7 x 1076 gujhyasmll ouli culi of Lale . Jglaall é OH- Ciligll juSyi cuual

N - ¥
uSlyill/ laleall NoHs(y +  H20@g = OH (o) + NoHs™ )
dgladll Aic 0.04 0 0
Jeill —X +x +x
o 0.04 —x = 0.04
Olyidl aic 4 % 10-2 X X
_ [NHs"][OH7]
p =
[NzH,4]
XZ
1.7%X107% = ——
4 x 1072

x2=17%x10"°%x4x10"2=68x%x10"8
x=[0H ] =26x10"*M

Jolll guuljall Jnall -2006 Jus @D vossgill clena< — gus gl gujg<
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eqlopul o . 93l cuilmall LSl

:ddrom dacld Jglsod pH wuitsgjasall pdgl abus

Ky = QT lalc 2 M 0juSyi Al CsHsN guagpedl Jglaal @itagyaumll @éyll LIJJ.IAT 49 (Zl)dlia@
log1.9=0.28 . 14x107°

Juslyill/alsloall CsHsNgy + Hz0gy = OH™(4q) + CsHsNH™ (5
aladll ic 2 0 0
el —X +X +Xx
Olyidl aic 2—x=2 X X
_ [CsHgNHT][OH™]

* [GsHsN]

14 x107° = i

2

x2=14%x10"°%x2=28x10"2=28x%x1071°
Jx2 =VZ8x V10
x=[0H ] =v28x107° =53 x10"°M
elall guli Culi YA ga agrigyaimll Ciligl j1S)i s
Kw = [H;0*][OH ] =1 x 10714
Kw  1x107* 100 x 1071
[OH-] 53x10-5 53x10-°
pH = —log[H;0*] = —log(1.9 x 1071%) = 10 — log 1.9 = 10 — 0.28 = 9.72

[H,0%] = =1.9 x 10"1°M

Kp = of Lalc 0.02 M 0j1Syi gl NH3 Liga3l Jglaal @itagyamll wipll cuual:49 0 @ﬁ;ﬁ@
log1.66 =0.22 . 1.8x107°

N - +
JShyill/ dlsleall NH3 0y + H0q) = OH (aq) + NH4™
auladl Aic 0.02 0 0
il —X +x +x
A 0.02 —x = 0.02 " «
Ol aic 2 x 1072
. [NH,"][OH"]
P INHs]
1.8xX107° = ——
2% 1072

x2=18x10">%x2x10"%2=3.6%x10"7=36x 1078
x=[OH"] =6 x10*M
elall i cyli JAA g4 agrigyamil Ciligyl juSyi cuua
Ky = [H;0*][OH"] = 1 x 1014

Jolll guuljall Jnall -2006 Jus @o@ vossgill clena< — gus gl gujg<
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Al oSl

=1.66 x 107 1'M

eqlbpul pype. p-2lxc|

K 1x107* 10x 10715
[H;0%] = — = — = -
[OH"] 6x10* 6 x 10~4

pH = —log[H;0*%] = —log(1.66 x 10~*') = 11 —log 1.66 = 11 — 0.22 = 10.78

sddyonll aclill Jels ol galill culi gi daclall dn< alus
:dlaloall 6 LaS slall @b (i (glundl dclin @6 padiw sacls (ulyidll 500 (ZZ)dU.A@
CeHsNHp o) + H0q) & OH (oq) + C6H5NH3+(aq)
31X 107°M LmjSyi OH- Cilighl @le sging 4 M ojuSyi lmia Jglaal ulyiSl (uli culi cuual
[OH™][C¢HsNH; ]

[CcHsNH,]
[OH™] = [C¢HsNH; ]

Kb=

il culi ogils @4 ages
_ [OH7][CeHsNH;™]  3.1x 107 x 3.1 X 107°

= =24 x10"10
b [CeHsNH, ] 4

;i dlaleall Gog el Jubyl saelsll (ulii:50 0 (23)&1@
CH3CHNHp ;) + H0q) = OH(aq) + CH3CH,NH5"

Kp = 4.7 X 107 aclsll ouli culi of Lale 11 @itagyrimll aad) lais Jglas @b 8aclsll Sy cunal
ol Culi JVA e spuSgpagmll cligdl 1Sy cuad of @igagiamll @8l Ga pgtigiaall Alighl Sy cuuni 1 dayh
saclall juSyi aail sacldll guli Culi ogils o gagel wlll
auli culi 0gils @6 Byilila gageig AuSqyamil Cilighl J1S)i Cuunt alllA (aag @limSgiaimll @byl (a2 aé i
daclsll

L asiyh 2 s i

[H;0*%] = 107PH
[H;07] = 10711
Kw = [H30%][OH"] =1 x 10714

Kw  1x107*
[H;0t] 1x10-11
_ [OH™][CH;CH,NH; "]
~ [CH3CH,NH,]
[OH™] = [CH3CH,NH; "]
[OH™][CH3CH,NH;*]

Kp

1073 x 1073 1x10°°

[OH"] = =1x1073

b

[CH3 CHZ NH2] ==

CH,CH,NH,] = =
[CH; CH, NH ] 47%x10~* ~ 47x10°*%
[CH;CH,NH,] = 2.1 x 1073

pH + pOH = 14
pOH=14-11=3
[OH™] = 107POH

[OH™] = 1073
_ [OH7][CH;CH,NH; "]
b [CH5CH,NH,]

[OH™] = [CH3CH,NH;3"]

[OH][CH3CH,NH;3*]
Kp

1073 x 1073
4.7 x 1074

[CH3CH2 NHz] =

[CH3CH,NH,] = =21x1073

Jolll guuljall Jnall -2006 Jus EOD vossgill clena< — gus gl gujg<
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ol o930 cwlm3I Loyl

lmad)g 0.4 M lmjiSyi @il C4HoNH, UJ_AT Jrigu daclsll UJT_I culi T:SOUQ o T@
12 sgluy @itagyaymll

CiHoNHp (g + HzOq) = OH(aq) + C4HoNH;™

[OH™][C4HoNH; "]
[C4HoNH,]
[OH™] = [CoHsNH; "]
POH JMA (4 ApuSqjaimll Ciligl j1S)i cunns

Kb:

pH + pOH = 14
pOH=14-12=2

[OH™] = 107POH
[OH"] = 1072
OH™][C¢HsNH3;™] 1072x 1072 1x10°*
Kb=[ JICHsNH; ] _ = =0.25x 1073 =25x107*

[CoHsNH,] 4x10-1 ~ 4x 1071

21641l paTALll d.I.ISgJQ

[daayh dode] atmSgyaumll ung.lI JSyig saclsll u.|L| Culi
[duaph ddile] @itag)aumll o8yllg (apuSgpaumll uSyi) Jglaall dyacls o
caeal Inl Gslypall gaaall glsq sgal saclill Cuils Lols dyaclall guli Culi slj lals o
alaji dgaclall olica egigiagmll Ogil JaSyi Js gl @igagiaamll @byl alj Lals o
alaji dyaclsll olies apwSgyamll Ogil juSyi alj LalS o
98l @Lcdl @itagagmll aBjlls dayong digh Sacls juS)i aylivi13] o
:dllaall juslyi @l Jaill 9o ag M6 dmiyy Lo (6 doren aclgd 898 dijlia aic o
Ol Cylis :Cilghes §1 JUA (0 Bgill Gyl Liild GuSyill dyglia Jullaall 13] -
Jolaall @ Ciligs31 jusyi g (oiragiagmll aspll gi
Oalill Culi JMA g0 s 8gall O)lai Liils JuSyill dalide Jullaosll 13] -
dlla @ Glgaos ¢l JUA (o U3 gulaimi dmiyy Lo @6 pH g dyaclill dijlés sic o
PH gi dyaclill cilwa (o g Mo C1ol7A113] Lol (Jullaall juSIyT gglui

Jolll guuljall Jnall -2006 Jus @o@ vossgill clena< — gus gl gujg<
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dlgls o Gluyyas
iRl aclgall culi Ci¥ales sl : (
NH,OH
Ciligyisl] zgj aynl OF gragyirilly Jniall Ogigyl gm sl Inyist gulill s Oleglnia al Gl JruSgyam
Jal uagpivill dayilymsil apllull oF Guaw s g Joul JSi asie guaiug anlg gl pe

NH,O0H + H,0 = NH,OH,* + OH™

NH,OH + H,0 = NH;0H* + OH~
aunsll zlmiall @6 a1 @l ail @) Bl dyllsall 8)ljgll dliul o 3)g

N(CH3)3

cSjall S @l ol Ogligull @b dlill @i Ll guagyitilly ogignll by osal Jiie @il
N(CH3); + H,0 = NH*(CH3)3 + OH™

6oy oSy Of Cale 1306 9 sgluy dlgmas doted saclsl @itagiamll adyll O ang :(2) i
Jolaall Jgaall @l ggajlly saclsll élli e 0.23 M

K, el b oot atsmall baclall gulul @le B jayl gayias

T

pH=9

44 x10™" CH,NH, el | [H;0%] = 10~°M

' » _ L el 1x107*

1'3 Xiz-a 1?? 1, . [OH™] =~ qgmo = 1 X 107°M
X 2t 1x107°x1x107° o

1.4 x107° e Ky = 023 =43x10

43 x107"

LSl @m Baclsll

Jolll guuljall Jnall -2006 Jus @o@ vossgill clena< — gus gl gujg<
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dayronll aclgdll Juls o GLbus :(14) Joc ddg

Ol Lale B 11Syi @i H30* 11Syi aa (B dégeall 8aclsll Jglaal pOH = 4 days Culs 13 :(1) cuyai B
4 %1075 wgluy saclsll gyli cul

pOH=2.87 dasdg 0.1 M 0j4Syi ¢l NH; Liiga3l Jolaal culill culi cuual :(2) cuyai B

log 7.4 = 0.87

04l Jatral @A 3uSpill cunal (pH=10.45) days CHaNH, ouaal Jate 0 Jglaa o(4) cayyi 55

log3.5 = 0.55 (K, = 6.4 x 107*) Jglaall @uo

0l Lale 10.8 @gluy pH g 2 L aana Jglas ppanil gjly NoH, gujljagmll &liS oS «(5) cuyai 55
log1.6 = 0.2 Mr = 32 g/mol g (K, = 1.3 x 107%)

Jadll Guuljall Jnall -2006 Jus GOD wagsgill clioa< — grsaulgl gujg<
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Sl guyall yuac

gl Oulill gl Bgdll @le dlXs @hhey darenll Baclill gl cayeall gaaall gylill cuyli -
ZLLl alj LaLS Oalill cyli alj LalSs «Ciligs3l Imaliilg slall @6 8alall €Ll Jela
zan gusellg slall ga Jelaill @é digs 8alall gi I CiligsXI

@igag)amll adyll Jig egrigiaamll Jusyi alj gaaall gyl cuyli alj lals -

@itagamil @dpll Mljg apwSgyaumil JuSyi 3l Saclill guli Culd sljLals -

Gublg el jsailuw) @igag)amll adpll go guselly aible @luusgamll @byl -
(Cutidnill pacg Jall grpuil @iragiamll @iyl gulisa @le dsell

@iagiamll @sll @b Jai ggall gaaall gls Jasyill daglwia Jullaall Cuils 13] -
L Ouliy @il Laigs Q1S ouliy YoMt 03 cagoall ganall ga 0 @l cyslg

@ritagiunmll aipll oo @lel digill Baclall glo JuSyill dyglwia Jullaall Culs 13] -
1) ol il Leigy G1S ouliT @lgdl 08 doroall saclsll go 14 @l cuyiig

gl gultll Culgd JMA (a doged Aclgs ol doten jagan (s sloeall 898 Ou Lijls 13] -
ana gi) grall gf jlugll @le Jeloill @b GIjidl gragas Mia Jlguwll Cilghos
[elts )Sail] cagenll @il ggill s Ladla jru Jelaill glb (gilgill gl cilelaiall

A1 M dmiyy bagld gf dagen Aclgs (ddton Jagan ¢gali @ill JriSesll Jglaa @d -
a «Jall @8 call Jub juSyill Galise gl JaSyill dagluio Jullaall Of @] oliLidl o
Jgaall Cilagles atagi Jud cigliaall @] paill

Jall dylag ols cdageall aclgsll gl dagenll gagaall gagniy Jlgw ¢l Ja aic -
Galill cull 9gils eladimlg ulill dlales dilisy

S = gtigiamll juSyi gluia Ciligadl JuSlyi :dgeall aaall Jglas s Lails -
asélpall 3aclall

34Syi = apmSqpaymll juSyi glis Ciligydl juSlyi :daenll saclill Jglaa @ Lails -
Gélpall Jaaall

ama zljs Lily darenll aclgsll Jullas gf datenll gagaall Jullas @s Oliidl gags -
ImiLligal juSyi (o juST 8aclall ciliaja gl gaaall cilisja juSyi Cua Calelaiall

Jolll guuljall Jnall -2006 Jus @o@ vossgill clena< — gus gl gujg<
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ol o930 cwlm3I UoySl

ddranll aelqillg pgosdl &L gupall daslyo

@itagyaumll aad)g carenll gaaall guli culi g ddlell zagl :Jgdl dlaml@
11STH30% agrigyamll Ciligll juSyi oliea carenll gaanll ¢uli Culi alj Lals
dpusc asiell 13 J&l @itangiamll adylls

99 8 (ulganlly litoiuia &8l Jullaall ga JS @6 OH™ g H30" 1Sy cumal gl dlcj_udl@
0.02 M 0juSyi HNO, Jglaa i
K, = 4.5 X 107 @gluyy (I1) Ouagyitill gaan ouli Culi :420a (8) Jgaall ¢

JuSlyill/dlaleall HNO, 4 + H20q) = NO™ s + H30" ag)
duladl Aic 0.02 0 0
o 0.02 —x = 0.02
Ol aic 2 % 102 X X
i, [H;07] [OH™]
_ [NO,7][H;507]
a [HNO,] Kyw = [H;0*][OH ] =1 x 1074
X2 K 1x107 10x 10715
-4 __ - w
45X 107 =50 [OH]:[HO+]:3x10‘3:3x10‘3
2= 45x10%x 2 x 1072 ’
2 g% 10-6 =33 x 10712
X =9 X -
Vx2 =V9 xV/1076 =3 x 1073
x = [H;0*] = 3 x 1073M

0.01 M ouSyiNHz Jglaa -u
Kp = 1.8 X 1075 (sqlury LigaSl (uli culi :47 4a (9) Jgaall (e

Slyll/dlsloall NHs,,, + HzOq = OH g+ NH,"
auladl Aie 0.01 0 0
Jisill —X +x +x
o 0.01 —x=0.01
Oljidl aic 1x 1072 X X
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eqlbopul o .9 -l cwilmAl LSl

[OHT] [H307]
_ [OH7][NH,"]
b [NH,] Kw = [H;0*][0H"] = 1 x 10~ 14
x? Kyw 1x 10714
1.8x107° = —— H.O%] = —

1 x 102 [H;07] [OH-] 4.3 x 104
x2=18x10"3x1x 1072 100 x 10~16 "
x?2=18x10""=18x10"8 =W=2.3X10
Jx2 = V18 x V1078 = V18 x 10~*

18+ 16 34
V18 = = =425
2V16 8
x=[0H ] =vV18x10"* =43 x 107*M

doreall 8aclsll Jglaa @a OH™ juSyi alajy oulill Culi saljy el Ll dlé_u.dl@

@8 Baclsll Ciliipa jusyi Jou @l gulill @le aijag abajl olies saclsll ouli Culi deass slajl

zilgill @6 OH™ Ciligyl JuSyi alajy @l dmia dailill Ciligydl JuSyi alajug Cilelaiall

i qagill om gupal a6 jeall pagandl e ae bl Culi g8 jalaall Josall o il 15 @
il alfwdl gc cual

pH dats @lcl Il @ill &dalpall saclsll dopn aisl -
@llillg @gil dyaclsll lmilon @ pH @lcl lnl @ill saclsll

63 x10°  CH.COOH

45 %104 HNO, el gm lmaaa (gSyw
1.7 x10°  CH,COOH HCN :culi culi J&31 gm caendl jAanll
49 x 107 HCN CN™ :om adaljall airels

HCN wl HNO, @itagjaum ad) Jil al gaganll Jglas @l aaal -a
8)a61l agali ga gaans gil ail @l agrigiamll Ciligyl J1Syi @ 4isT @iy @itagirm ady Jal
HNO, gmg ¢uli culi @l al @llillig gulill @le

OSad Lo JiT ags H30% juSyi 09Sy gl paaall miiiwl -z
HCN gmg gulill culi s J83l olies J83I gm wgyigyamll Ciligyl jusyi

OH™ ciligyl ¢ juSyi J8l @l alglas gging gl jaanll gdgil -a
ollill culi @ @lel @llillg pgsigiamll Ogll (o JuSyi @lel @ies AuSgyaumil ogil e Sy Jal
HNO; gmqg

lalc .slall 30 400 ML @6 aio 12 g &lils pan CH3COOH Jglaal pH @itagaumll adpll cuwnl -0
log2.9 =0.46 g 60 g/mol = jaanll dlgall alisll ol
K= 1.7 %1075 : Jgaall ¢ra culill Culi days

CH3COOHaqy + H,0y = CH3C00™ ) + H30% (oq

vaaall j155ig egrigiamll Cilighl 1uSyi zlind @iragyamll @syll cilual
Oulill Culi (e Ciligadl JuSyi cuunig JIguwll s Cildaeall o (Aaaall j1Syi cuua

Jolll guuljall Jnall -2006 Jus EOD vossgill clena< — gus gl gujg<
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Al oSl

Juwl pyp0 . 0.3la¢|

_m_12_2_..
"TMrTe0 10 o™
M=% L e sxq0tM
Vo042 T
_ [CH3C007][H;07]
2 [CH3COOH]
[CH;C007] = [H;0%]
Jeloill 0ad1 Jgan oy
j__|_5|)_'|'J|/<'jJA|9_.Q_|I CH3COOH(aq) + HZO(I) = CH3COO_(aq) + H30+(aq)
agladll aic 0.5 0 0
il —X +X +X
o 0.5—-x=0.5
Ol aic 5 x 10_1 X X
_ [CH3CO0™][H;07] x = [H;0%] =v8.5x%x 1073
a [CH;COOH] =29x1073M
x? pH = —log[H;0%]
-5 _
L7X107 = 5951 = —log(2.9 x 107%)
x2=17%x10">x5x 1071 =3 —1log29
x2=8.5x10"° =3—-0.46 =2.54

il alfwdl e cual @b dmuwyl dereall aclgsll (o el Ky atd Jgandl guw :gualall dlg‘pujl@
pH édas Jil al @ill Golpall ghanll dorn uisl -l

_ caeadl Bacls caeal @llillg (Falpe Jaan ¢gdl olies pH sl

4410 CHN, CsHsN gmg 8acls ol culi Jal @iey saclas
L8 % 1 NH, CsHsNHY 3 glpall ahan doin
1.7 x 10° NH, H30" 00 1u5)i 8l @le Imlglag sging aclgall @l aaal o
1.4 %107 CHN 0all 4o 11S)i @l oliea agrigyamll Ggul (o JuSyi Jsl

CH;NH, :gmg culi culi glclg sacls g8l gmé aywSgyaimll
clall @ (il jisT aclgall ¢l mitiwl -z

CH;3NH, :gmg (ulill culi o @lcdl gm
:ousalyiall gragill grel o (il dlaleall Josi -3

+ N
NH3(aq) + C6H5NH3 (aq) — **° + A
aniay gaanll gl éllug 3aSlg (Ogigp J1oiwi daclsll elglu el LugAZ;{I
+ N +
NHs,, +CeHsNH3" o = NH," o +CHsNH,
CeHsNH3*/C¢HsNH, g NH3/NH," :asalyiall zlgj3l
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aad) lmia Jglaa jpanil slall (a 400 mL @] lmisla] ejalll NyH, 8aclsll &lis caual -o
9.4 sgluy @itagjamll
10g3.9=0.6 g 32g/mol =saclsll dilgall alisil of Lale
Kp = 1.7 X 1076 : Jgaall ga oulill Culi days
N - +
NaNy gy + H20q) & OH™(aq) + NoHs™ o
alaaiwly (ulill culi 9gils (e saclall juSyi daclsll 11Syi ga arwaig Ci¥gall aae Liajly alisll cilual
OH™ jusyi @i @liwSqjaumll @l cunat @itagyamll adyll
pH + pOH = 14
pOH = 14 —9.4 = 4,6
[OH—] — 10—4.6 — 10(—4.6+5)—5 — 100.4 % 10—5 —
551 clung @itagiaimll syl @laaiwly paiwd @llillg déphll odm elaiiml Jall @oSiX Jgwll Gldaes

clall gyl gl aladiuly spuSqpsimil caligyl 145y @l agrigyagmll Ciligy]

[H;0%] = 10724 = 1002410710 = 1006 % 10710 = 3.9 x 1071° M

Ky = [H;0*][0OH"] = 1 x 10~ 14
Kw 1x107% 100 x 10716

[OH™] = [H;07]  3.9x10-10 39 x 10-11

= 2.6 X 107°M

G - [OH&%I]JS " [OH-]I[(IZZHS ]

26%X107°%x2.6x%x107° _ 68X 10-10
1.7 x 10~ T 1.7x107°
@¥gall 1u5ill 0gils Gubo e G¥gall cuua

n

M=—

V
n=MxV=4x10"%%x0.4 =1.6 X 10~* mol

dulgall & SlugJLo(_gJ)Jou_c il .
m

[N,H,] = =4x107*M

=

n=— =
Mr

m=Mrxn=32X%X 1.6 x107*=51.2x10"* = 0.005¢g

[m] <5 [m]
Okt
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dnbaindl Julls ollg s LoDl : gyl yujall

@il gujall Gilagpai &

83cls Jglne go yhan Jglae Jelbi ga wili drigh CiliSpa izaedl o

OH™ gl H30% ciligyl zliilg lall ga zlall Cilighl Jelo:ataill

Ol 093 elall Ciliyja O pitiiig d1agag i Cilighl @l aSSaig clall @ zlall Oliga :oligall e
Inos Jcloiy

do1oh Bacls gl anlag Wien jhan) gLiclite gyisle cuSyi @a Jasy ogil welyidiall og3l o
(lmalag

UAan (4 dlyls dgas dola] aic pH @itagiamll adyll @ 1ueill aglei Jullaa sdakaiall Jullaall o
Imyl] G198 Bacls gl sqi

Laclgilg Loiynol ;5 1loill Jllso pilns

SAle3l agnsall L@
sacls Jglaa ga aan Jglaa Jeloi o ziid drigd CiliSya
Sl @le OLwi¥l qua Jrnag cars
clallg slaell Gapn (e
elld zag Qi sl @16 ama jga zAlell
rawall @ i @ill dganll Cililaell go Jisl auaii G ama jga lml -1
Oliw3lg elhhell CuSyi o JarT pguullSll zaal -
lmajlag dulall Jals @ilall Ojlgill e @le aclu agiagall zilal -
JBiil Jumuwil digaall drcgdl erugig cilaell (flihg s @le achui aguuligl Al -
@Al
:dclinll 618 pma jga Il -2
Jraaill Clpanime -q aygadl -
dclinll @b daraiuall 2Aledl @lc alial &
NaMnO, , ZnSO, , CuSO, ,
K,Cr,0, , NiCl, ,  CoSO, , Ca(NO3),, KNO;, NH,NO,

il @b gayiaing clall @ ElSaill @le lnijng @b el Ciglaii &
(zlall €156 dlslea @6 Aalg amuw @) éiagag dullw Ciligyl @l elall @a LIS ElSoii nif
AB 225 A+ +B- |
Jeloti ol 13lg ajailly dlall elli gauin Cilelai 3l Jeloti X Adg clall ga Ciligyd Jclaii 26§
Oligd apaa dilaell pieimg
OH™ ¢l H30" ciligyl zliilg slall ga mlall Ciligyl Jeloi  Satailly agnsall R
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asaillg Olgall (s Grall magl (1) :54a @ml@
deloiy of 0ga slall Cilfyia O o)liiiilg d1agag dullw Cilighl @l slall @6 aS581T gm zlall gliga
NaCl aguagall a1ygls :Jlia 7 = pH I g Xaleia Jglaall @116 dmoa

gl H30% ciligdl zliil slall go Ciligsdl elli Jeloti af ailigll @l zlall ¢lSa’ olioa ataill Laiy
OH-

NH4Cl ageigedl augls :Jlia 7 (o J&T pH Il g @uann Jglaalle H;O* Cuniil 136
KF oguuligul ayjglé :Jlia 7 (o 1Sl pH I g gacls Jglaalls OH™ cuaiil 13lg

¢lly Judg &Ml Zile3l Jullaa @6 G Jgari gagyr ilils (gl R
JSiill @6 LaS ()il -pail el 0o @itagiamll @spll cuua ailgl z)aT of Cuale 13)

J

&g Baclig 598 (aan Jelad o 0gsi (Jaleia Jglas ai¥l Oglll paal NaCl Jglas @ caiblsll gl
doren baclig ¢gd aan Jolai gs OgSiguasn Jglas ai¥ gglil janl NHCl Jglas @o caibilsll gl
4498 baclig o yaa Jeldli 0o V95T sacls Jolaa aill golll @i KF Jolaa 6 caiilsll ogl

Jeloill @le Imijrdg saclslly ghanll ga ailigh jynal (o1 clall @6 aSqlug zlall eyl caliri &
glgil &M @l slall ga
diacls ZALAT -3 dwaan ZALAT -2 dlalelia Zm .
clag 2ol saclill of @uaanll clglull judi o Jiits gugrigml agméa of 1Bl Liwys 269 &
miligyl 8)261 (o1 Zalll dyacléllg dpaanll gailaAll Ga 1S clglu juag )gl-2iuigy agmas
Jelaill @ alliaiul of Ggigull zia @le

aloll Ui cagiii LA Iy Jud tjyjoi &

il aglallg ingall saclall Ol gm c1agall Gplall il Gaglng ciaga Gyl e Bjlic zlall
Ogdl (e slall OgSiy xlall slall capai Baclsllg gaaall gun dapeal wullull Gaanll ooyl

@l woiil ciligs8l 9lSa Jlatiul drlac Jaod «ullull xpmSgyaimil Ogilg c1agall Gragaml
callull @l caagall 09481 e Oglgy Jaii Litls @uaanll zlall L lall oligSall s3clsllg paaal

slall +  pguagnll aygls :Jlia
Na*Cl- + H* OH- - NaOH , HCIl
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xclqallquaqganll

Al oSl

dunclsllg dunanllg dlaleiall Al ¢ QJIﬁ@

Jlie pH

Sagaly Jo clall ga Jeloty Jm

Cxily S gl adyel

Jglaall g4i
Galall

NacCl
Jela 0 0gSiy
NaOH + HCI
NaBr
Jelai o ggsiy |7
NaOH + HBr
KCl

Jelai ga ggsiy
KOH + HCl

dsalyall aircls OgSi sgall jasall
ol slall ga Ogigy J1diu As dagen
Jeloii ¥

wagall lmigyl OgSy dugall saclsll
slall ga Jeloiy Ms [aron

OH™ g H,0™ ciligyl juSyi Gid1ig
lmlln @le

Aic Jaleiall zlall Ziiy
dacls g4 598 A Jalel

Jaleia

NH,CI

Jeloi ga ggsiy
NH; + HCl

AI(NO3)3 d.s:i
Al(OH); + HNO; 7
NH,NO;

Jeloi ga ggsiy
NH, + HNO,

asalyall aiacls 995 ggéll Jhanll
ol slall 04 Ogigy Jréiwi Ms dajen
deloti X

@Goljall lmhan gy dotenll daclsll
@iy slall @] aigigy ziags Ligs
H30" Ogdl iia Jelaiy

Jéug H;0* caligl juSyi alajy ellagg
Jolaall 0g<ue @itagimll syl

dacld ga 598 han Jclod

CH,COONa

Jeloi ga ggsiy
NaOH + CH;COOH

NaF st

NaOH + HF .

KNO,

Jelei ga ggsiy
KOH + HNO,

agall Imigil )9Sy dugéll Baclsll
clall o Jeloiy A loron

asdlyall aliacls Og8i cdatenll jAaaall
ol slall 30 Oglgull 1l g5
OH™ 0g4l &niia Jelaiy

ea'iyig OH™ Ciligyl JuSyi alajy ¢llag
Jglaall 09518 Gitagaimll @8yl

(a gacloll zlall Ziiy
JAan g4 d1gd dacls Jelad

| Jslazs

h t - 3 . 1:: |

& gh el
Lins 3455

a9 sield

-

P A2
S A2
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[53ua Jlis] Jaleiall NaBr zls Jglaa ¢lglw ﬁug@
NaOH pgiagnll apnSgjaim d1gs 8acls Jelot oo zlall lam ziiy
ayidl dalaleall JMA (e HBr ¢liagpgiaimll ghan g8 (hang

[zlall (ugSi dlaleo]
HBr(aq) + NaOH(aq) - NaBr(aq) + HZO(I)

dullw ligdl JSiii @le slall Giligja O pitiia Gigsdl zlall lamg
Tzlall ouli gl ¢lSai dlalea] Nat dyagag Br-

H20q) = _

NaBr ) —— Na"(3q) + Br(4q
&6 Ogigptll JusTuwi Ma déred Bro dsdlpll airels 0gSi slall @ ouliy Leaic sgé HBr jaan
OH™ g H30% Ciligdl uSyi v §idy 3g slall o Jeloiy X @llillg Jglaall
24 Jeloill gdaiuy Xg lored Nat cingall lnigyl 09y slall @i ¢lSaii laaic NaOH dygall 8acléllg
OH™ g H30" ciligl juSyi o yigy X allillig slall
pH=7 Saleia Jglaall pioig Jlaall @b Lili @by OH™ g H;0* cilig)l 1uSyi @éuié
Jeloti X ailigh 0F xlallIam! aga’i dlsles angy X Jgsdig

@ @ [5302 Jlia] @aaall NH,Cl zla Jglas ¢lglu s @
D © UAan 698 aang NHs Liige3l dored acls Jelod ga mlall 1am ziiy
7 ® Tzelall (S dlales] agidl dlleall JMA (e HCI elyglSgpaymll

HCl(aq) + NH3(aq) - NH4C1(aq)

dlaleall JUA ¢ NH, ™ diagag C1™ dullw cilighl JSir @le slall Ciligja gu piiiia guigsdl zlall lam
TLall ol gl elSai dlales] &yidl

NH,Clo 229 NH* 4 cl-
4Gl(s) 4 (aq) (aq)

(5\_0 Odigpll Juoiu'i Ma doren Cl7 dasdalpall aliacls (g clall (5\_0 U_IT.LI Laaic (599 HCI jaan
OH™ g H30* Cilig] JuSyi @ 1§ 4g slall go Jeloti X @llillg Jolaall
Ligs NH, " Gdlpall lniran 09y slall @6 oulii Lexic NH; dérenll srclsll L
aa Hz0* cilighl j1Syi @6 3i8uq elall Ciligja @a Jeloty ¢l Jglnall o aigig NH, " ziag @llillig
{zlall ava’ dlsloa] &yi¥l dlaleall JAA
NH," ) + H0q) = NHs o+ H30% (o)
ajaiy aic Jotig pH <7 Liaas Jolaall pieig HyO" cilig) j4S)3 alajys
[540a Jlie] saclsll KNO, zle Jglaa clglu m@
PN . KOH agyuwligull xpuSgyaim dig8 8acld Jelot (o zlall 1am zily
@ 9 ayill dlaleall JMA o HNO, () guagyisill jAsn gmg cdresn jhang
> 2 @
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[lall (oS dlalea]
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HNO, ) + KOH(aq) = KNO, s + Hz0q,

K* dungag NO, ™ aullw cilighl Jsibi @le slall Ciligja gy pitiia @igsdl zlall lamg
[zelall (il gl elSai dlsles] &l dlsleall JUA (a
KNO, ., 220 K g + NOS™ )
364 4g clall ga Jeloiy X bren KT aingall lmighl 09y slall @d (uliti Leaic KOH dygall saclsll
dygd Bacls NO,~ Cuyiyill ggul d8aljall airels ogsi slall @6 (uliy Laic carei HNO, jhan iy
Tzlall agad dlalea] &yl dlaleall JUA (u Jglaall @b Ogigpll Jusiw
NO;™ (o *+ H20q) = HNO, s + OH™ (g
agaiy il ¢l pH > 7 .gacls Jglaallg OH™ cilighl j4Syi @6 5idug slall @a Jelaiy zlall
MR
NH; 8aclsll Galpall gaanll gm zMadl CiliSpa @ NH, ™ agLiga3l gl
sAaanll gmg CH3NH3 Y g cangall adyln CH3NH3Cl zlad cdpiandl zalo3l Cuigs 13] Ciliedl aliag
CH3NH, saclsll Galpall
bl oyall @l aldiig ogigyll coaad Liile gacldll lmlnd Ciligy3l elli areilg
dritagyamll ageitlll CilignS zla Lamlelai e ziiy glalll saclsllg gaanll Lo :54n )sgi@
SLiHCO;
(Ll JSuilly ailigyl @l ¢lSaiy zlall 1am
LiHCOg VNN Li* (aqy + HCO3™ o)
zlall &igSall Baclsllg gaanll aanil [aiaddll guse] slall Ciligl Lamia JSI capas
Li*aq) + HCO3™ (aq) +H% + OH™ (5
H,CO; ¢liigySll jaan :gaanll  LiOH aguirlll apmSqyaim baclsll

&7 ZALoXl Jullaal dlaleiallg dyaclsllg dnanll gaiflnall axal (2) 540 (gm_ll@
N,HsNO, , CH;NH;Cl , NaOCl , KNO,

N,HsNO4 CH3;NH;Cl NaOCl KNO, xLall quil
HNO4 HCl HOCI HNO4 dircldg anan
N,H, CH;NH, NaOH KOH Al Bl
“raan “raan ©Acld QAIQJLA aSqlw
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NaOCl zLall Jolaal @aclall pilill jual (3) :54 0 @ml@
:@llill gaill @le slall @6 zlall ¢lSaiy
NaOCls) ——s Na* (aq + OCI™
ol cagen Nat wiagall lmigyl @ill NaOH édugall saclsll :lam al oligSall 8aclsllg jaanll
0Cl™ gl Gumg g dsalpall aircls wateh gmg HOCl (han gm @ilill ggSallg slall go Jeloi
@ @aclall uSyill cllsy patiyl spuSgpmll Ggf il Ogigyl Jisiug clall ga Jeloliu

2 ailé dyilill deganall gl gl deganall 0o OIS 13] zLall @6 ciagall ggall o
Li,Na, K, Rb, Cs,Mg, Ca, Sr, Ba slall ga Jcloiy

2o Jeloiy X ails gglall lac Ls deylull degasall 0s OIS 13] zlall @6 cullwll Gg3l o
CLBr,I clall

clall go Jelaii X @mé zlall @é Cuils [3] dullill drigsl Cilegasall o
NO;~ , S0,%, Clo,”

ogtig)rgmll Ciligyl j45yi Inlics Ehganlls daganll d3)ag Edganll Gu Giai o

@itagyamll w8yl Imlies ddganll d3)ag

g Sgyamll Ciligal 1Sy nlies diacldlls cdyacldll dajag dyaclsll oo Gpoi o
@luuSg)amll adyll Imlies dyaclill d2)ag

dosd ol paii Liils juSyill daglwie durcldll gf drdaall Mol ated G Lijls 13] o
cdpaan @lel ai¥l Ingai yis3 gm pH Ji3I @ursall zlalls @itag)ayumll Inas)
dyacls @lel ai¥l Inga’ yis3l gm pH @l gaclill zlallg

Oramu atdill Axaleg ST e

(aalg pmuw) @IS JSiing zloll €lSa’ CGX¥ales pSAT @

Imaels @iragyaumil @byl 8alj cuws JuSyill dyglusia Jaganll gl aclgall Ligiy 13]
iyl guai @le 9gsi

ciuoall adea 995y © awaill @le 8)38 @Gledl zloll (Mol atai s dijléall aic o
chendl @n/gn dageall aircls gl

@itag)umll p8yll deali go dolidall Jullaoll cugiyi

e s =l rla acl® sacls
. L . Jaleza
S32 s Iy e gacld Adie s dagd

8 9 10 11 12 13 14 [
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eqlopul o . 93l cuilmall LSl

e.l.l.nj]l asni :3 dypsill

. NaHCO3 dyitagjamll agagall CiligyyS NH4Cl agiigadl anjgls (NaCl agiagall agjgls :zll -1
CH3COONa pgiagall Cilgiliy]

e alell aiblsll Jglag -2
0 123456 78910112131 :C,|;|::-||-@'-
| Hadall clall g0 20 mL 18 ghgig zlo JS 0 38 Ojgy -1
' - ¢liaig
g Jolae g . :
) 09l Jauig plell canlsll Jglaa walag 8)lasll plaaiwly -2
Jalaall |
liiiudlg Jylail @
lmia JSI caililsll @slal aog dayaill @é Jullaall olgll canl -1
CH3COONa NaHCOs3 NH4Cl NaCl
Q) Q) youl paAl
NH,CI NaCl CH,COONa  NaHCOs
clall o cainlsll Jglaa Oglg ad] cadlSll dalal roy pgiagall A1glS Jglaa Ogl aybini ywal -2
Lésall

7 = @itagamll aéyllg Jalois Lamyls X
dlaleia gl dyacls gl dpaan @l dpaill o #Medl Jullas cainl -3
CH3COONa NaHCOs NH4Cl NaCl

sAcls sacls ‘KA daleia

Julrall @ alell cadisll dylieall lglfl e slaicdly dyailly Jolaa JSI pH days gdgil -4
[8)ljgl cuwn AbilaXl] dolidall
CH3COONa NaHCOs NH4Cl NaCl
9-10 9-10 3-4 7
Jolas JS! gaclsll g guaanll elglull Imilhwlgs jual dilials dlales cisl -5
ailigilg zlall j1ei ga C¥leall gusi Giag 1790 dpwgall @l g2
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?.I.I.njjl pilnxg anill :(15) Joe ddjg

asaiy Al Ogadl oic @ slall o &Ll Zaladl (ulil digjga Ci¥ales uiSl:(1) cuyai £

Nal

NH,CIO,

LiBr

NH,NO;

KHCO,

zlall doudn agani ga Sarisl Zalell oligSall saclilly gaanll Lo :(2) cuai B
KCl CH;NH;NO4 NH,Br LiNO, NaF

[s]ax[E]  [m]L[a]
I [x]
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Common lon Effect ¢lyisitnl gguill juili

2590 @le Ji§1 Jalge ellin Hg @Saalisall 0¥l dlage @l oy guseiall Jelail of Byl Lialed jyjei &
8alo dsla] : Julgell Elli (n dmall elli Sy slajy @llillg milgill gl cileloiall @] aialjl Saasd Ol
sacls Jolaa @l zlo dola] JUA ga awaiw @il 1amg Balall Elli juSyi 8alj @iey Jeloill @ia 85iga
Jalaallg zlall gy elyitia Ogal sgag by aren gaan gl dagen
Selyiriall 9gudl Agnéall L&
(Imalag dayed sacls gl anlag apen gaan) Ouiolitg gisle Sy @9 Jasy Ogdl
560 Jlia @
Ciligy8l (19Sig agrigimll Ogilg callul Cilgili il ggll @] eLigilidll gaas ol
[Wia ol cagen (aan] @Salias Ol dla @6 paaall Cilbiiag
CH,COOH,, + H,0, CH,CO0™,_ + HO'

_ (ag)
il Gl

(aq)

agiagall Oqulg CilgalisXl Oadl [aiie Jglaall G LS elSaiw Al agiagall dilgiliy] zle capAsl
HO y +
CH,COONa, >0 CHCOO .~ + Na’
Sl sl
G99 Vljidl gaga alj;! @llillig Jolaall @18 0j1Syi Alajy wareall yaanllg zlall Gu ¢lyiiita Cilgilisl Ug_li
H30" aguig)aimll Imiag ailig) JuSyi Jiig 03531 Sajud (CLigiliidl paan gai) jluull gad ayyliliviglIata
@iiagimll syl gaing Jelaall @b OH™ 1Sy slajy @lillg

@[crgcoo(m) olo| ]

CH,COO0H + 1,0y === 10", + CHCO0", ol | §en
| 5yl osel T o]
CH,COOH

Ku elall o5l Cull ity Jolaall @6 Sy gml Ciligslg agyigymil cilig g ol dylac 4533 jyjei &

| . CENESTETTRLED)
gt o il i Ao L ol gy ey el il g b 7 A G bl
u...aHﬁ}@@éﬂ‘rﬁbgtmb_}a;@ﬁdwwhm !....LLJ_ )trj.__.....“.g‘
oLV cp s IS b g1 S U plowe 3 Jolidl bt celall 5 ol o SOVl ol 5 5
A F s W U S S 5 S s s Sl
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aiblusg il gl Sacldall jilll

Ell3 g 095y zlall Of @l canla ga caren Ghan JUA ga oSy elyitiall ggill gactall il &
sacld zlall giiey (G198 8aclig ctenll jaaall

dronll jAanll adalyall 8acldll down = gaclsll )_|_|L|_II gd ¢lyiifiall ugJXI dein @

dullw = eaclall uilill g3 elyidiall ogudl dind €

CH3COONa LiHCO3 KF NaF ] | o
CH3COOH (0 (gSiy H2CO03 0a (gSiy HF (1o gy HF (1o ¢gSiy el anan
NaOH g LiOH g KOH g NaOH g dygll aiaclig
CH5COO- HCO5 F- F- clyiitall Ogsdl 2t
Aanll a8alpall Baclall =
560 dLLA @

ciligs81 Og<ig egrigiumll ggllg cullwll jglall gl @l elyglogiamll han oiliy
[3552 0uliy chgens paan] @Spalips Olfil dlla @6 paaall Cilijjag

- +
I_IF(aq) + HZO(I) F (aq) . H3O (aq)

ayygloll ggil Laiia Jglaall @é LS elSaiyu Al NaF agyagall a1jglé zla cayas
ag13gall Ogilg

NaF, MO0 F, + Na',
Selpglbginll aan Jglaa ol agngall aygls als asto) 1 @
@llillig Jolaall @ 0j1S)i lajy sl paanllg zlall g elyitia Ayglall Gl
19 oSy 2318 (clyglagiaimll paan gai) jlunll gai aylilivigh Tate @89 0lji¥l gaga
Jlall @6 OH juSyi slsjy lillig H0" agrigysyml ju55i Jiiy {aisli Js @iey] ailigl ju5yi
@lragamll ad)ll gdijg

F~ aslas) }

HF(aq) + Hzo(l) H30+(aq)+ I:_(aq) [H30+ pH
L o [21:-]
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Juwl pyp0 . 0.3la¢|

waedl 38 )3 sl gy
oAl alisl 58 5 Jay
g aagd] @B ad

ol il ne¥ b

‘ whnadl eVl 385 sla 3l Aoyl s

[APH @isagyaumll syl @6 pueill] elyiiiall gl il alua Clgha &

elyiddiall 9gal aanig xlall ¢lSai dlaleag waeall gaaall (uli dlslea iisi -1

JalS zlall elSat o zili 11Syig o1 gaanll guli e gili juSyi -1 20135y al elyidiall ogidl -2
alall jieig allen] GSay @llilli wlall Go Il Syl iyléa 3a i 155 gaaall Gili o LU 0}yS)
Jals ¢lsei aidl al Lglutag «elyiiiall 0gadl 1Syl guiiyll jrnall go

apall @iagiamll syl cuuad @i agaall [H30%] jusyi cilwald gaaall guli culi @adiug -3

zlall asla] seig Jub ApH @i witagiamll aéyll @6 @Gall culla 13 -4

(_5;\JI CH3COOH watenll jaanll Jglaal g\L},;g).\.},h:Jl PXJIL GO pofll L.IJ.U.AT :57a (24)dliA
egdagall Cilgiliyl zla (o 0.2 mol aio yil @l cawal 13] pH = 2.9 @itngyaumll aadjg 0.1 M ojuSyi

K, = 1.7 x 1075 i lale CH;COONa
log8.5 = 0.93
¢lSeillg culill CXales Liisi

CH3COOH@q + H0g) & CH3CO00™ o +H30% g
H20( _
CH3COONa(, — CH3C00™ ., + Na*(aq)

1§l Cilidhes (o gmlall juSyi gmmbgé& HSH gue’ 0juSyig Cilgilidl Ogul «elyitdiall ogudl
n .
M = V = T = 02 M
[CH;CO0~] = [CH;COONa] = 0.2 M
[H30%] oy yaiuil Gulill Cull daysg clyiibiall 0903 JuSyig ghanll j15) gagel
[CH;CO0™][H307] 1.7x107°%x 0.1 17 x107°
K, = = [H30+] = =

[CH;COOH] 0.2 2

pH = —log[H;0%] = —1log(8.5 X 107%) = 6 —log 8.5 = 6 — 0.93 = 5.07

ApH = pHyith sair — PHgcia = 5.07 — 2.9 = 2.17
vaaall Jglaa @l ¢lyiiiall Qg,gzgil ddlbal cuu 217 jlada) gitagyaimll aéyll Alajg

0.085 M 0j15yi 3l HNO, (aandl o 095 Jglaal @iragyaumll adyll Al 58 n (ZS)JLLA@
K, = 4.5 x 107* ¢/f laLe 0.1 M ojySyi KNO, zLallg
log 3.825 = 0.58
elsaillg oulill CXales (1is
HNO, ., + H0q = N0~ +H;0% g

H
KNO,.., %, NO,™  +K*
2(s) 2 (aq) (aq)

alall 11Syi guai ojuSyig Cuyirill Ogil :elyidiall og 3l
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Al oSl

Juwl pyp0 . 0.3la¢|

[KNOZ] - [NOZ_] - 0.1 M

[H30%] dass zpaiwil gulill culi daysg elyidiall ggs3l j1Syig phanll juSyi jage

[NOZ_][H3O+] 45x107*x0.085 45x107*%x85x 1072

Ka = = [H30+] = = —

[HNO,] 0.1 1x 10!
38.25x 107

 1x1071
lmyy67 Ag daytill elyis elal aiyleglll Glagleag JIgwll dilghos @] ddilmill aatiill go jAail

pH = —log[H;0%] = —10g(3.825 x 10™*) = 4 — l0og3.825 = 4 — 0.58 = 3.42

adyll j1ei @ Grall jrail Culill guyall @6 [Balw Lisle' LaS gaaall Jglaal @itagyamll adpl cilus gilaing
Gitag)aimll

asang 0.2 M ojSyi @all H,S05 jaeall Jelaal @itagiaumll @byl @d juoill cuual 580 @Mi@
Ol Lale NaHSO; zlall (o 0.2 mol ayl] capal 13] 400 mL
log5.1=0.71 log52=072 K,=13x1072

elsoillg oulill ciXales is
H;S05,,, + H0q = HSO3™ . +H;0% g
NaHS03 , ——2s HSO0,™ ap +Na* g

gl Gldaoa (o zlall 1Sy cuuat qglall juSyT guot ojiSyig @itagyamll Cuipi il Ogdl :elyiidiall ogudl
n 0.2
M=—==—=05M
V 04
[HSO5;™] = [NaHSO5;] = 0.5 M

[H30"] dass zpatiuil gulill Culi daysg cyiiiall g8l J1Syig phanll JuS)i yage
[HSO3][H307] N Ka X [H2S05]

=38.25x 107> = 3.825 x 107*

K, = = = [H;07
"= [H;50,] Hs0, ] 110
1.3%x1072%x0.2 26x107%2 26x1073
[H;07] = o =———=——F—=52x107

PHyith saie = —log[H;0%] = —log(5.2 x 1073) = 3 —log5.2 = 3 — 0.72 = 2.28
il gl @6 Inliale’ @ill déylally agrigyaimll ciligl 11Syi JAA o pHegig caas
[HSO;™][H307]
[H50]

Ky =

1.3%x107%2 = ——
2x1071

x2=13%x10"2x2x10"1=26x10"*
x = [H;0"] = V26 x 1072 = 5.1 X 1072 M

pHgcia = —log[H;0%] = —log(5.1 X 1072) =2 —log5.1 =2 — 0.71 = 1.29
ApH = pHyith saie — PHacia = 2.28 — 1.29 = 0.99

vaanll Jglaa @l elyiidiall Qgﬁil daslal ciruy 0.99 jladay @itagyaimll @8yl Alajy
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yisidl gguil Saeldll jiill :(16) Joc ddjg

@All CoH5COOH elygjinll han Jglaa 0o 09Sa Jalaal @itagiasmll adyll cunal (1) ciyai 5

K, = .0l Lale Syl guei al gAll CgHsCOONa agiagall Cilgyiy Jglaag 0.2 M ojuSyi
6.3x107° log6.3=0.8

cligilivall jaan Jglaa @ll HCOONa aguagall Cilgilite mle ddla] aic ciang lala :(2) cuai B2
(alli @81 (J&T alaji) HCOOH
igang)amll @l -
:ApwSg)aimll Giligyl -
ragtigiamll Ciligy] -

Jolll guuljall Jnall -2006 Jus @z@ vossgill clena< — gus gl gujg<



xclqallquaqganll

ol o930 cwlm3I Loyl

aiblusg clpiiindl gguil guaosdl il

el g 0gSis zlall Of f dmala ga ddren sacls JAA g4 0gSy clyiiiiall 0guill uaanll il &
o zlall @iel (598 Jhang dateall acldll

dgrenll sacléll Galjall Jaanll down = Guaanll )_|_|L|_II g ¢Elyitiiall ugJXI doin @

diagae = (5\.mAAJ|)_I_ILL|| g ¢lyimiall ugJXI dind 2%

CH3NH3Br NH4Cl (NH4)2S04 CsHsNHI @aanll zlall awl
CH3NH2 (e ¢gsiy NH3 ¢ OgSiy NH3 (0 0gSiy ugsilflgsjlgju dsronll aircls
HBr g HCl 9 H,S0,4 9 HI g 698l anang
CH3NH3* NHa* NHa* CsHsNH: ehiiiall Ggl dope
saclsll Galpall gaanll =

59 Jlis @
Ciligsdl Ogig ApmSg)amll Ogllg ciagall agrigalll Ogl @l Ligall gaan Ouliy
[ ool doea 51cls] @Sialips Ol dlls @ saclsll Clijiag

+ -
NH,, + H,0, NH", + OH

Ogdl [aiia Jolaall @é LS ElSoipm g3l NHaCl agrigaXl aygls zla capas
319l Og.lg agLigal
NHCl, 2O NH O+ C

(aq)

Seaclsll Ligadl Jolao @l agrigadl anygls mla dala yil R
wllillig Jglaall @d 0j4Syi alajy dajenll saclallg zlall o clyiia agrigadl ggl
JSYi Jé1g lmjuSyi alajee (Ligadl (ugSi gad) jlugll gat aylilivigl Taga (Gag OIidl gaga 211
@ H30" J1Syi alajy @llillig « OH™ apuwSqpamll juSyi Jay [oulill Jay @ioy] Ligadl caligyl
@iragaml a8l Jéig Jolaall
Ciligyl wilwa aey oS gaclsll opili @o Inlialed @ill guat elyidiall ggsll guaaall jilill alwa cilgha A%

i |

OH_ + NH4 (aq) [OH-] & 1 [H30+]
~| pH [NH3]

@iragamll adyll @i agrigyamll Caligyl calual clall guli Culi eaAT 3 wSgysmll

NH," sl ]

NH + HO

3(aq) 27
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0jSyig 1 L anan all NH; Ligedl Jolaal @itagyamll aépl @é il cuual:59a (26)(JL"LA
Ol Lale NH,Cl 0g1igadl a3jglS zla (20 0.2 mol ayl] capal 13] pH = 11 @itagjamll aabyg 0.1 M
log1.1=0.04 K,=18x10"°
elseillg oulill CXaleas Liiss
NH3,,, + HoOp = NH," 4+ O0H

H,0
NH,Cliy —— NH,* 0 + Cl g

:JIguwll Alihea (o zlall 1uSyT cuua’ gelall JSyi gue’ 0juSyig agaigadl gl :elyiiiall il
n 0.2
M=—=—=02M
\% 1

[NH,*] = [NH,C]] = 0.2 M
[OH™] das zpaiwil gulill Culi daysq elyiiall ogall j1Syig saclsll 11Syi yages
K - [NH,*][OH™] - [OH-] = 1.8x107°x0.1 18 x107°
b [NH,] a 0.2 "
Kw = [H;0*][OH ] =1 x 10714

Kw 1x107%* 10x1071°

[OH-] 9x106 9x10-6
pH = —log[H;0%] = —log(1.1 X 107°) =9 —log 1.1 = 9 — 0.04 = 8.96

=9x107°M

=1.1x10"°M

[H30+] =

ApH = pHyith sait = PHpase = 8.96 =11 = —2.04
daclsll Jglaa @l ¢lyifiall Qggil daslal ciy 2.04 jlada) gitag)amll @Syl (JS
daclsll Jglaa (o 400 mL @] lmisla] @jMll CH3NH3Br zlall (idga aac :60a (27)d|iA

Ol Lale pH = 10.5 @itagyaumll lmad) zuayl 0.1 M lnjySyi CH3NH,
log32=05 K, =44x10"*
elseillg culill cXaleas Liiss
N + -
CHsNHp,,y + Hp0q) = CH3NH3*™ i+ OH (o

H,O
CH3NH;Brg) ——— CHsNH; " o+ Br(ag)

zlall uSyi guoi ojSyig CHzNH3 ™ welyidiall ¢gu3l
[CH3NH;3Br] = [CH3NH; | =2 M
JS)i awa’ gmg elyiiiiall 9gu8l j1Syi zpaiu @lall asla] sey saclsll Jglaal @iragyamll aéyl elaatwly
Jlgull 6 dugliaall zlall Cidga 3ac cuunil zlall
[H30+] — 10—pH — 10—10.5 — 10(—10.5+11)—11 — 100.5 % 10—11 =32 X 10—11M
Kw = [H;0*][OH"] =1 x 1074
Kw 1x107™ 100 x 10716

| = = = = 3.1 X —4
[OH"] [H;07]  3.2x 10711~ 32x 1012 31x107M
[CH3;NH;*][OH] [CHLNH, 44%x107*%x01 44x107° 0142 M
= = = = = 0.
b [CH;NH,] 37 3.1x10~* 3.1x10~*
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dandgall 0gils ga zlall GAga dac

M_n
Y

n=0.142 X 0.4 = 0.057 mol

= n=MXxV

aslal aic 0.4 M ojuSyi gall NyHy saclsll Jglaal pH @itagaumll adpll cuuni 60 0 @ml@
«Jolaall g0 500 mL @l NoHgCl zLall (10 0.2 mol

log5.88 = 0.77 Kp = 1.7 X 1076 of Lalc
elSeillg oulill C¥ales (iisi
NoHy gy + HpOq) = NpHgH* o+ OH (o)
NoHsClygy s N,HgH* a0 @a

zLall 11Syi Juoi ojuSyig NpHsHY welyiddiall (ogu3l
n 0.2

M:V:EZOAM

[N,H:H*] = [N,HsCl] = 0.4 M
[OH™] dats zpaiwil gulill Culi dayéq elyitiall og 8l j1Syig saclsll 11Syi yages
+ - -6
K, = [NZH[SNPZH]L}[]OH . (OH-] = 1.7 X 134 X04 ooy

Kyw = [H;0%][OH"] = 1 x 10714
Kyw  1x1074
[OH-] 1.7 x 1076
pH = —log[H;0%] = —10g(5.88 x 107°) = 9 —10g5.88 = 9 — 0.77 = 8.23

121041l yaiAnll JuSqgy &

[H,0%] = = 5.88 x 10~°M

@itagpanmll wspll Jii:Jglae 3 guasall zlall Gola] o

@itagpamll adyll alajy :Jglas ¢} gaclsll zlall bl o

bty @igagiamll @yl @le yigs ol :dglas @3 Jaleiall zlall ddla] o
alls draSq duball Ellall (96 995y

alajs @igagyamll adpll Olo slally @uasall Jglaall Liaes 13] o

J8a @itagpamll adpll OLo slally gaclsll Jglaall Liaoa 13] o

elall dalaly yiliy X ails Xaleis Jolaall GLS 13|
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&yl gguild uansdl jiill :(17) Joc ddjg

al Al CsHsNHBr zlag 0.3 M lmjiSyi CsHsN dered sacld (o 0gSe ahaia Jglaa :(1) i B
Kp = 1.7x 1079 o lale JuSyill guos
Selyiniiall Ogudl depn Lo -

Jdalnall pH cowal -

:(a_T_.le . ...

giagiaumll @8l -
puSgyamll Ciliggl -
;agtigiamll Ciligy] -

El4N[E]
i

[=]
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Buffered Solutions dolhioll Julls ol

elyiiiiall Ogudl Clsa ami (o dadaiall Jullaall roi @
Caahiall Julaally Agnéall L&
é1g% 62cld gl 598 JAaan a dlls dLas dalal sic pH @irag)amll @byl @b reill agld Jullas
Lz ]
duganll dalailg érclinll C¥llaall @d dalaiall Jullaall dpanl )Ssl@
agad -z Jeaadll Alpaniue o glnl -l rdgelinll CXlaall -1
Jolaall lmaml ¢ dalariall Jullaall (o aysell ggiat duall LS olwal :diguall dalaisl -2
eall @ wlaiall
o dagaall simalg &S] el @b alaiall Jolaall Jasy casS ziag @
[69u guigillg <l
airclig H,CO5 eliigySll jaan o alaiall Jolaall 0gsiy
aic pall @itagjamll a8l @le bleall @le Jaoyg HCO3™ dsalyall
dyaclsllg dpnanll dopall Cild d@alidall slgall Jany alls 7.4 gl
@itagiamll aad) pois of gga puall @il Jasi @il
dalaiall Jellaall glgil a3c
dunrcld dalhio Jullag -2 dphan dabhia Jullas -1
iy ian sl dnlaindl Julls ol

Souaanll ghhiall Jolaall ogSiy fu@
wreall gaanll asalall saclsll -2 e jhan -1
630 JLia kel @lcg Blya Jlia 9
:lc HCOONa anlag HCOOH cligilitall jann Jglaa sging (1)
HCOOH diliall jre jaanll ciliyia (e ddle dowi -1
zlall uli e @xilill HCOO™ asalyall saclsll Ciligdl (m dulle dpwi -2
HCOOH ,, + H,0, == HCOO " + H,0’

(aq 2(1)

(ag
| Jie d1g8 acls o dlils dpas ddla] aic (2)
ellmiuy @ill OH™ Ciligyl ziiig ¢ulii NaOH
w :lillig HCOOH (aanll go Lmlelé’ @upha ¢oc lmathoa
“““““““““““““““““““““ HCOO™ asalyall saclsll ogsii -1
sl I saclsll] dslaall OH™ Ciligl JuSyi jladas Jiy gaanll juSyi -2

HO B
HCOONa_, —"s HCOO ", + Na

+
aq) (aq)

HCOOH , +H,0, ==HC00", +H0"

= oH- [8F ©
S 8 — S S [dolAall
T T aniillan

awé’ jlasally HCOO™ elyirdiall gudil juSyi alajy -3
alls dayay ddelpall aisclig gaanll juSyi gu dpwill poii -4
2 8o drudy Hy 0" Jusyi poiy -5

Jylons 152t 5051 :(mjw‘ A [jren 1o Jglaall pH @itagjaimll @éyll poiy -6
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eqlbopul o .9 -l cwilmAl LSl

lmalres ellmiug @ill H;0* ciligyl zitig culit HCI Jio ¢g8 ghan (o dlils das dolal aic (3)
:@lilig HCOO™ asalyall 3aclsll ga lmlelotd Gub (o

HCOOH (aanll gSiy -1
--------------------------------- délaall H30" ciligyl 1Sy jlasay ddalyall saclsll juSyi Jéy -2

_ )
HCOOH,, + H0, & HCOO" + HO*

_ st B e
N T [colrall (aanll]
o e awo’ jlasally HCOOH jaanll juiSyi alajug -3

4115 &)y asdlpall airclig phanll Sy O dpuill poii -4
lan 8j1em dywiy Hs0F jusyi poiy -5
32 ion (21 Jglaall pH @itagamll aéyll poiy -6
e B TAD S aan 0 0951 Jlaal @iragyaml adl cuuat 62,0 (28) 11 @
o e s agiagall Cilgiliyl zlallg 0.5 M 0jySyi CHyCOOH elygiliy
8aclsll (10 0.01 mol &8la] aey Jglaall @itngyamll a8yl aiylsl @f 0.5 M oj1Syi CH;COONa
log1.63 = logl7 =023 K,=17x1075¢ilalc Jglaall 3o 1L @l NaOH édygall

0.21
élsaillg oulill ciXales is
CH;COOHgq, + Hp0q = CH3C00~ . +H30% )
Hz0q) A
CH3;COONag) —— CH3C007 , ) + Na* q)

dugall saelsll dsla] Jus elyiiiall gyl ciljlwa guél Guas
[CH;C00~] = [CH;COONa] = 0.5 M

[H30*] dass zpaiwil Gulill Culi dasdg elyiddiall gudl j1Syig aanll 1Sy (hgel

CH.COO~|[H-.0" K, X [CH.COOH
Ka:[ 3 [[H307] R a X[ 3_ ]=[H30+]
[CH;COOH] [CH,CO0-]
1.7 x107°x 0.5
[H,0%] = o =1.7x 1075M

pH; = —log[H;0%] = —log(1.7 X 107°) =5 —log 1.7 = 5 — 0.23 = 4.77

I}y guerd Lmvilig 535519 (1S ulid djgall saclall
n 0.01 — 001 M
v o1
[NaOH] = [OH"] = 0.01 M
Imea Jeloimi% OH™ juSyi jlaéa guois CH3COOH jaanll jiSyi Jéy
[CH;COOH] = 0.5 —0.01 = 0.49 M
1C1igST ImiX jlasall yuoiy CH3COO™ asslyall saclsll juSyi alajy
[CH;C007] =0.5+0.01=0.51M
Bagaall cildaeall g auaall H30% juSyi cuway
K, X [CH;COOH] H.0* H.0* 1.7 X 107° x 0.49 163 % 10-5M
= = = = 1.
[CH;CO0-] [H;07] = [H;07] 0.51
pH, = —log[H;0"] = —log(1.63 x 107°) =5 —log1.63 = 5 — 0.21 = 4.79
ApH = pH, — pH; = 4.79 — 4.77 = 0.02

PH gelpus sacls Liaal il cuyullg @iragyamll adll @6 3a Juls gla)
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ol o930 cwlm3I Loyl

0}1Syi CH3COOH cligilidl Jaan o 095ty Jolaal @itagjarmll @dpll cuual:63 (29)JL'|'.A
Ao Jglaall @itag)aimll @8yl a_'l)l_'dT @i 0.5 M 0j15yi CH;COONa agiagnll cilgiliyl zlallg 0.5 M
Ko =17 x107% i lale Jglaall 0o 1L @l HCI sgéll jaanll (14 0.01 mol dslal

log1.77 = 0.25
elsaillg oulill CiXales 1is
CH3COOH(qy + H0p = CH3COO‘(aq) + H30% (59
H20( _
CH3COONay — CH3C00 @p T Na* aq)

dygall Baclsll asla] Jus elyidiall ogudl Cililwa Jusl Gual
[CH;C00~] = [CH;COONa] = 0.5 M

[H30%] duss zyaiwil ulill culi dassg elyiiiiall 9gudl j1Syig (aanll uSyi jagel

K [CH;CO0~][H;0%] . Kax[CHsCOOH] _ o
27 [CH3COOH] [CH;CO0-] [H;07]
1.7 x 107> x 0.5 _
[H;0%] = 0 E =1.7x 107°M

pH; = —log[H;0%] = —log(1.7 X 1075) =5 —log 1.7 = 5 — 0.23 = 4.77

0jSyi guat ailigl j1Syig (1S uliy sgall Jaanll
0.01
== = T - 001 M
[HCI] = [H;0*] = 0.01 M

aga Cilelei miX HzOF juSyi jlase guais CH;CO0™ dsalyall saclsll juSyi Jéy
[CH;C00™] =0.5—-0.01 =049 M
«11gST aid jlasall guaiy CH3COOH (aanll juSyi alaj
[CH;COOH] = 0.5+ 0.01 = 0.51 M
Bagaall cildaeall g ayaall H30% juSyi cuwny
Kax [CH3COOH] o o (0 L7x107°x051 . o
= = = = 1.
[CH;CO0-] [H;07] = [H507] 0.49
pH, = —log[H3;0%] = —log(1.77 x 107°) =5 —log 1.77 = 5 — 0.25 = 4.75
ApH = pH, — pH; = 4.75 — 4.77 = —0.02

PH (aeAlns phan Lioal il cuully airagiamll adyll @6 3a Juls palaa

n
\Y

(CH,COOH ) __(CH,COONa)

H) ~ - -~ OH"
; 2l Y FARA e
CH.COOH \ = CH.COOH | uke / It CH.CO0
e s eniS £52 e . ‘ _ ERPER-RPNEY maga- s aas,
CH,CO0 + H . CH.COO OH +CH.COOH
M cucoon - ' CHCOO™  Na' ' CHCOO +HO
CH,COO™ & : | CH,CO0 Na
Casll? A3l 1) Gaelat) Jalos Ae B inen gl ol il g masdl Jalay
psiaytugll ol wa 't 2l b ] o b aaelall 2838153t Sy i gl
el 585 sl 5l asiastugll alisgls Tl L e ST A )
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640 @ml@
zlag CoHsCOOH elgiisll jann a JS (e 095 phiis Jolaal @iragiamll adpll cuuaf ()
10g6.96 = K, =63x10"5gilale 0.2M Lamis JS j1Syi CsHsCOONa aguaginll Cilgjiy

0.84
elseillg oulill CXaleas Liiss
CeHsCOOHGq) + Hp0q) = CeH5C00™ o+ H30% (o)
H,0
CgHsCOONa(y —— CoH5C00™ o + Na* (aq)

[C4HsCO0™] = [C4H;COONa] = 0.2 M

K [C4H5COO~][H;07] _ Kax[CeHsCOOH] _ O
27 [C¢HsCOOH] [CcHsCOO-] [H;07]
6.3 x 1075 x 0.2 d
[H;0%] = 5 = 6.3 % 107°M

pH; = —log[H;0%] = —1og(6.3 x 107°) =5 —1log6.3 =5— 0.8 = 4.2
HBr jaanll (s 0.01 mol dsla] aic Gilwll Jglaall @itagyamll aéyll cuuaf (2)

log6.3 = 0.8 aaall @ peill Janl (Jglaall ¢w 1L @l
M—n—0'01—001M
Vo1

[HBr] = [H;0%] = 0.01 M
[CsH:CO0~] = 0.2 = 0.01 =0.19M
[C.H-COOH] = 0.2 + 0.01 = 0.21 M

6.3 x 107° x 0.21 .
[H;0%] = B = 6.96 X 107°M
pH, = —log[H30%] = —10g(6.96 x 107°) =5 —log6.96 = 5 — 0.84 = 4.16
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dpaostl dnbhiodl Jylsoll :(18)Joc ddjq

HOme

0.6 M Lamia JS j1Syi RCOONa g RCOOH (1o gSis abaia Jglas w55

Selyiniall gl den la -1

K, =1x10"% i lale Jglaall pH cuwal =2

(aaall jiei Jlam]) Jolaall ¢a il @l HC ¢ua 0.3 mol @sla] aey [H;07] cuwal -3

(aaall e Jlam)) Jglaall (e 4il @l KOH (e 0.3 mol dslal aey [H30%] cuwal -4

ERE  EHE

= :

[minGE: =R

Jolll guuljall Jnall -2006 Jus @3@ vossgill clena< — gus gl gujg<




xclqallquaqganll

ol o930 cwlm3I Loyl

djacldll dolaindl Julls ol

Saclsll alaiall Jglaall ggSiy ’“,u@
darenll baclsll Goljall yhanll -2 dégon sacls -2
6609 64,n Jlio &
:le NH,Cl Imalag NH; 8acléll Jglaa sging (1)
NH, aifdiall jué saclall Ciliija oo dulle doui -1
zlall ouli e @il NH, Y @slpall gaanll Ciligyl (e dylle duwy -2

NH,” . + OH

4 (aq) (aq)

NH, ., + HO,

H,0

27 + -
NH,Cl, ——2 NH," = +CI"

a) )
ellmiuy @ill OH™ ciligyl zitig ¢ulii NaOH (Jia dugd sacls (o @lils dgas dola] aic (2)
:@llilig NH, ™ (geljall jaanll ga Imlelo’i Guphn (e lmathos
NH; saclsll ggSii -1
NH,, +H,0, = NH," +OH" saclsll] dalarall OH™ Ciligl jusSyi jlasar saclsll juiSyi alajy -2
....... [ R [aalAaall
oy Gls) | R awé’ Jlasally NH, b elyitiall ogadl juSyi Jéy -3
e 41415 &3y @oljall Imhang Baclsll 115y Gy dpwil el -4
lan 8o dywiy OH™ usyi poiy -5
32 e (a1 Jglaall pH @isagiamll @iyl poiy -6
el sl 3T:(13) K
(5 i s caligal itlig oulii HCI Jia 698 phan 0 &LLS &ras asla] aic (3)
NH; 8acléll ga mlclai Gupo Ooc lmathes cllmiug @ill H;0%
:glillig
NH,, +H,0, =NH,', +OH NH, " "elyitiall 9gu81" Galpall gaanll 0gSiy -1

2=m

e " \N sAaall] aslaall H;0F ciligul 1uSyi jlasas NHg saclsll jusyi Jay -2
NH, . [calaall

<5_o“+ awé’ lasally NH,* "elyiiiall ogudl" Gélpall gaenll juSyi alajug -3

alils da)ag Golall lmhang aclsll juS)i o duwill poii -4

Aa Bpom duwiy H;0% juSyi poiy -5

N e BL51 5 (14 s hen [uei Jolaall pH @iingiamll @iyl peis -6

- 586 (i J yloms

G09Sy albia Jolaal @ipagymll syl cuwal 650 (301 @

a2y Jolaall @itagyaumll syl aijlsl @i 0.5 M ojuSyi NH,4Cl zlallg 0.5 M lmjuSyi NHj Liigad
[eaall @ poill Jaml] Jglaall ga 1L @l NaOH édugall aclsll o 0.01 mol dala)

log5.5 =074 log53=0.72 K, =18x1075 i lalc
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;S... |g '";"|Q|ZA i ..S.
N + -
NHy, + Ho0q = NH," . +O0H

H,0
NH,Cliy —— NH,* o + Cl g

dugoll daclsll a_ohol (J_I_Q Lil)'n'l'i'm | Qgﬁ&l Ablwa guot (§ 2%
[NH,"] = [NH,C]] = 0.5 M
[OH™] duss zyaimil ulill Culi datdg elyidiall Ogudl juSyig 8aclsll juS)i yages

[NH,][OH™] Kp X [NH;]

K =V = —_—Y = OH_
b= " [NHj] e, LOH
. 1.8x1075x 05 )

[OH7] = % =1.8x10"°M

Kyw = [H;0%][OH"] = 1 x 10714
Kw 1x107* 100 x 10716
H,0%] = = = =5.5x10"1'M
[H507] [OH-]  1.8x10-5 18 x 10 >5x 10
pH,; = —log[H;0%] = —log(5.5 x 1071%) = 10 — log 5.5 = 10 — 0.74 = 9.26
lmjuSyi gue lmiligal j4Syig LS ouli :digall saclall dsla)
n 0.01 — 0.0 M
v 1
[NaOH] = [OH"] = 0.01 M
lmea Jelod lmi% OH ™ juSyi jlasa gueir NH,* (Galpall gaanll jusyi Joy
[NH,"]=0.5-0.01 = 049 M
g ST ImiX jlasall guoiy NHg 8aclsll j1Syi alajy
[NH;] = 0.5+ 0.01 = 0.51 M
Bagaall dlhoeall ga ayaall OH™ juSyi cunn

1.8x 107° x 0.51 .
[OH™] = =187 x107°M

0.49
Kw = [H;0%][OH"] =1 x 10714
Kw 1x107"* 1000 x 10~/

H,0*] = = = =53 x 1071M
[H507] [OH-] ~ 1.87 x10-5 = 187 x 10~7
pH, = —log[H;0%] = —log(5.3 X 1071%) = 10 — log5.3 = 10 — 0.72 = 9.28

(0.02) jladiay @iragirmll @byl @6 A Juld glayl
0.5 M InjuSy3 NH; Ligadl G0 09Siy alsie Jolaal @izagiamll syl cuunf 660 (31)tis @
aeall 0e 0.01 mol &sla] ey Jglasll @itagyamll adylly aijlsl «f 0.5 M 0j1Syi NH,Cl zLallg
[aaall @ poill Janl] Jglaall ga 1L @l HCl ggall
log58 =076 Ky =18x10"5 o lalc

(30) Jlin @ Gulull Jglaall ¢lSaillg oulill Ci¥ales
N + -
NH;,,, + H0q = NH,"  +O0H

H,0
NH,Cliy —— NH,* o + Cl g

Galwdl Jglaall gitagyamll @yl dars
[pH; = —log[H;0%] = —log(5.5 X 1071%) = 10 — log 5.5 = 10 — 0.74 = 9.26
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}uSi guai ailigl 145yig LIS 04f1 o8l paeal

n 0.01
v = = =0.01M
[HCI] = [H;0%] = 0.01 M

aga Cilelai miX HyO% juSyi jlaée guoiy NHy saclsll jusyi Jé,
[NH;] = 0.5 —0.01 = 0.49 M

«C1igST aid jlasall guaiy NH, " (galall (aandl 1iSyi alajy

[NH,*1=0.54+0.01=0.51M
Bagaall Algdhoall go ayaall OHT JuSyi cunng

. 1.8x1075x0.49 )
[OH™] = =173 x 10°5M

0.51
Kw = [H;0%][0H"] = 1 x 10~
Kw  1x107* 1000 x 10~
H,0%] = = = = 5.8 x 1071°M
[H507] [OH-] ~ 1.73x 105~ 173 x 107
pH, = —log[H;0%"] = —1og(5.8 x 1071%) = 10 —log 5.8 = 10 — 0.76 = 9.24
(0.02) Jladay @itagisimll abyll @6 Aa Juls GaloAll
670 @ml@
0.15 M ImjySyi CH3NH, 0gal Juirs acléll ga 0gSiy alaia Jglaal @iiragiamll adyll cuual (1)
Kp = 4.4 x 107* ¢ff lale 0.2 M 0j4Syi CH3NH;Cl aguiga3l agls Juisa zlallg
log 3.03 = 0.48
elseillg oulill cXaleas Liiss
N + -
CH;NHp, o + Hp0p = CHsNHy" o +OH (g

H20() + _
CH3NH3C1(S) — CH3NH3 (aq) + Cl
[CH3NH; "] = [CH3NH,Cl] = 0.2 M

[OH 7] éats zyaiwil oulill Culi datdg elyiiiiall Ggudl juSyig 8aclsll juSyi (hges

(aq)

_ [CH3;NH;™|[OH™] Kp X [CH3NH,] OH-]
b [CH3NH,] [CHsNH;*|
4.4 x10™* x 0.15 .
[OH] = 5 =3.3x107*M

Kw = [H307][OH™] = 1 x 10~ *

Ky 1x10"* 100 x 1071¢
H,0%] = = = =3.03 x 1071'M
[H:07] [OH-] 33 x10"% 33 x10-5

pH; = —log[H;0*] = —10g(3.03 x 10~1) = 11 — log3.03 = 11 — 0.48 = 10.52
< < )
ll HBr ¢liagpig)aimll jaan (e 0.01 mol capal 13] (Gulwdl Jglaall gitagjaimll @épll cunal (2)
log3.8 = 0.58 @aaall @ peill Jonl (Jglaall e 500 mL
0j1Syi guai ailig j1Syig LIS uliy sgdll aall
n 001
=——=0.02M

~ V050
[HCI] = [H50*] = 0.02 M
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aoa Cilelei Imi% H30% juSyi jlasa guoiy CH3NH, saclsll jisyi Jéy
[CH;NH,] = 0.15 - 0.02 = 0.13 M
«11gST a1 jlasall guais CH3NHs Y (Galyall gaandl jusyi alajy
[CH;NH;*] = 0.2+ 0.02=0.22M
Bdayaall dlhoall ga ayaall OH™ juSyi cunng

. 44x107%%0.13 »
[OH™] = = 2.6 X 107*M

0.22
Kw = [H;0*][OH ] =1 x 10714

Kw  1x107 100 x 10716
H,0*] = = = =3.8x 10711M
[H507] [OH-] 2.6 x10~% 26 x 1075
pH, = —log[H;0*] = —log(3.8 x 10711) = 11 —l0og3.8 = 11 — 0.58 = 10.42

(0.1) Jladay @iragiamll syl @ 13 Juls palaAsl

elait! ekl el bt dia il dlay yadl

aad)) + [H:O'] wael) - [OH]
y/
7’2’* Sucls - [H:0% /"Z‘" Cacls + [OH]
@ (. IEID
suels) | - [Ha0Y] ) sacla |+ [OH]
el it gacluatas
% -
AT o P =) o]
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dyacldll anbaindl Juls ol :(19) Joe dd)g

0.8 M 0j1Syi NH,Br zlallg 0.4 M LmjuSyi NH; 8aclsll o 0g9Se 1L aana akio Jglaa ey B
Ky, =2x 1075 ¢f lalc

Jolaall @6 elyiifiall Ogudl down isl -1

Jolaall g6 @itagiamll dpll ciual -2

THCl (10 0.2 M all caral 13] alaiall Jglaall @o [OH™] zuay l3le -3

SNaOH (10 0.2 M aul] capal 13] alaiall Jolaall @ [OH™] zuay lila -4

[=] 1 o]
[=]
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eqlbopul o .9 -l cwilmAl LSl

&l guyall prac

duacls gl dpaea gl dlleis L) ZMedl -

ImjuSyi golusy ImiLigal juSyig sloll @id LLLS IS8T Mol Lislnio @é piei -

@Jgl-2iutigy gmie Gog el jruwa’ wig (dpaanllg dyaclill 2ol clglu jwa’i gugsism)l agmas ghiuwg @l -

Imjana Cia clall @6 Jelaii X d1agallg dullwll Iniligyl O} cuwllg (Jeloii X si araii2g clall @6 (igii dlsloiall ZMa3l -

dygd Baclig (598 Jaoa

wagall 9g 8l O3 cpgrigyaumil Ciligyl ZLiil slall @16 agaiy zlall 13m (Eé e Baclig Ggi Jaan Imjanae dpaaall Ziedl -
slall @6 Jeloiyd L 98 gm (ddgeall Baclill Gslpall gasall) ciagall 9gi8l 1im @llillig (déyed Bacls ojrne ags
98 gaan ojuna O3 slall ga Jelaiy X cullull §gadl Lais agtigyaaall Ciligal Laiie

cullull 9g 381 93 apwSgyamll Ciligal ZLiils slall @6 agaiy zlall Iim «dred jaang dgh Bacls Imjans dyaclsll Ziedl -
slall @6 Jeloiys Luwi sg8 gm (Ciyeiall gasall d8dlpall Baclsll) cullwll Ggidl 13m @llillg iten jasa o)ana agd
dag8 Bacli ojana O3 clall go Jeldiy ¥ ciagall Ogsdl Laiyy (apuSgyaumil Ciligyl (iia

slagac Jglaa gl @l g @il clall @l zlall Cilygly Livai 13] -
@iragamll adyll @le yigy ol Jaleiall zlall -1
@itagiumll a8yl I @ureall zlall -2
@itagiamll @Syl agjw gaclsll zlall - -3

Jil zLall aga’ OIS Jindll 98 cialj LalSs dpuSe d8ile @m al 9gSall cagenll alni 3989 zlall agei gu déMell -

dpwsell ddMell Guaig cagnll Jinlll 595 @l faii gl ogi Ol ZMelll @itagyaumll adpll Ol Lof dmgai yisHl zlall dopoal -
zlell OgSall cigenll Jundl 3989 ataill Gu

041 potigiaall gl aguSgyamll ga Jii gl ciligyl JuSyi @l of Ll of @luusgiam of @igagyaum @by Jdl aganil -
ulgio @le Jullasll €lli Jjii Ll ayiliaSll ddpall @l Jaill 3pa0s Aclgillg Jaganllg zaedl 1o juSyill dsgluie Jullas
sLiglg ZMal O sloollg wdlpadl @] cligidlg (Jaleill gaga @l ciysl ZMe3Ls (giragyaumil wbyll

e e Fed =l sacls sacly
. L. . Jalaza
$32 ayein e goels G Wgd

8 9 10 11 12 13 14 |

«(@oljall Inrang daonll Baclill gl «isdljall airclig cirenll gasall ¢l (risle guy elyiiita Ogil Oc Bjlic clyidiall 9gdl -
el Imaleg déreall saclll gl (gaclsll anlag cagenll yaaall Jgii gl

@il ailigyl @l elSaiy guaanll zlall 1ims dérenll Saclsll Jolaa @l guaas zlo d8la] sic guaan pyili elyidiall ggall -
3453 Jiag Baclill 0a agjall GagSi @l OIidl @age aniys (dageall saclsll Gslpall gaanll) clyiiiall 9gsdl Inie
@izag)amll @iyl Ji4d apwSgjaall

@il ailigyl @l élSaiy gaclsll zlall 13ms «careall gaaall Jolas @l gacls gl dsla] sic (gacls yili elyidiall ggall -
3S¥i Jiug aanll 3o agjall Gug<i @l OIiidl @age aniss (cageall yaasll ddélpall saclill) elyidiall 9gall Imio
@itag)aumll @iyl galiid pgrigjamll

{04 @lc gmg (dygd Bacls gl 598 gaan (e Julbll dla] sic @itag)amll alyll (96 juaill @gliy Jglaa ;alaiall Jolaall -
(gacléll Imalag cpen jasa) uasa plais Jglaag (uaeall Imalag dored Bacld) gacls phie Jglaa

(aqLitill gani gumgLitiallg « SMAIl 7y grelidall) dataiall Jullaall Giljlwa (96 S35 -

Jolll guuljall Jnall -2006 Jus @3@ vossgill clena< — gus gl gujg<
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a1]1]T] P T}

Juwl pyp0 . 0.3la¢|

dolaindl Juls olig ?.I.Ln.i.ll sl gupnll daslyo

@uaanll haiall Jglaall CiligSe magl :Jgdl dlcj_mjl@
[sacld zla] addlyall aircls -2 cdion jhan -1

ehiitall gl - apaillagil Las US4 sgatall il gt Jigul @

sginall G jgSia
a0 M3l o JSI Ciligadl jana aaal Ll dlcj_mjl@
LiF CH;COONa CH;NH;Br KNO; ]
HF CH;COOH HBr HNO; diaclég ahan
&yl =ala3l (4 slall @6 apaiy gl zlall 3aad oyl 15 @
NaClO, HCOONa CsHsNHI LiBr KCN xlall auwl
HClO, HCOOH CsHgN HBr HCN airclig anan
NaOH NaOH HI LiOH KOH al @fliaal]
X QA QA X Py Caraiy Jm
:dlaloiag daclég duaan @l dridl =AMl Jullag cdind :gualAll dlam@
C¢HsNH3Br NaHCO4 LiCl NH,NO; KNO, xLall quwl
“uaan ©Acld daleia “aan ©Acls §J.A.” égj

Jolaal pH daté 6 NaHS cabiall zlall Ciljgly (a0 &LuL8 dras dola] yil magl :gualuwl dlam@

HpS@q + HzOg = HS7 gy +H30%
Hz20( -
NaHS) ———  HS (g +Na¥y

,,,,,,,,, oot

T30 G899 0juSyi Alajy Jolaall @b elyidiall 9gi3l gmg HS™ aiglg Na* aigil @l lall ouliy
@le Jay lalg Imjisyi alajas diliall e ghanll Glija GueST @] Ol @hga 2l sasliliiig)
Jolrall gitagiamll ad)ll gatiy @ililhg H30™ jusS)i gpayll

0.02 M 0}45yi HNO, Jglaa (1o 400 mL ] lmiala] jalll KNO, zlall &LiS cuual oyl dlé_u.dl@

85 g/mol zlall dylgall alisll K, = 4.5 x 107* Ol Lale Jglaall pH = 3.52 dats &l
log3 = 0.48

elsaillg oulill CXalea (1is
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HNOy,y + H20q) = NO; (;q)+H30+

Hz0() — i

zlall 115yl glwa gm @ NO, ™ elyidiiall ogudll 1uSyi d8yoal liacluy waitagyiaumll adyll (o Liillwa Ty

alisll cunni @l Cdgall aac ddyen gulaim zlall juSyiligyc 13lo
[H30%] = 107PH = 107352 = 10(-352+4)~4 = 10048 x 107* = 3 X 107*M

clyiiiiall 0gu3 1151 caail oulill Cull 0gils @le Gtlas

[NO, ][H307] K, X [HNO,] -
K, = =22 _|NO
A oY R T
N 45x107* x2x 107 3 % 10-2M
N0z ] = 3x 1074 -

[NO,] = [KNO,] = 3 X 1072M
Ci¥gall axe ciunil didgall Ogils aaAiu

n
sz = n=MxV=3x10"2x0.4=0.12x 1072 = 0.012 mol
Al el dulgall ALESIL Cidgall d6Mle paAius
m
n=o = m=nXMr=0012x85=12g

(4 Og5a 10 sl gitagjamil aady Jglaa 6 dacléll @l zlall s Al :palill (_Jlé_LuJI@
Kp = 1.8 X 107° i Lale NH,Cl zlallg NH; 8aclall
adyll Jugai Ligle @llillig saclsl gm liea gglill culi of aviis oSI @iragyamll adyll ga Liilluwa Tay
JMA Ga lill Cyli Ogils @6 Imiage’iq ArwSqysumil Ciligl j1S)i dsjonl @lunSgam @] @irag)amll
Elyiifiall Qg,;ilg daclsll ciliija g drwill coyeoin el
zlallg 8aclBll Guy drwill copel 13Sme glall 1Sy Jiay elyiddiall ggudl 1am o3
pH+pOH=14 pOH=14-10=4
[OH] = 107POH = 1074*M
K [NH,*][OH"] [NH,"] Ky
= = =
\ [NH] [NH;] ~ [OH]
[NH,"] 1.8x107°
[NH;] 1x10*

C,HsNH;Cl zLallg 0.2 M LmjiSyi CoHgNH, (4 0954 0.5 L aana alaia Jglaa :guilill dlé_u.dl@
log2 =03 Ky =47x10"* ol lalc 0.4 M o0j1Syi
[annll yuei Janl] logl.l =0.04  log4.3 = 0.63

Jolaall @iragiamil aéyll cunaf (1)
CoHsNHz o) + HzOqy = CoHsNHs™ .+ OH o)
H20() _
C,HsNH;3Clgy —— CZHSNH3+(aq) + Cl™ (ag

[C,HsNH;*] = [C,HsNH;Cl] = 0.4 M

=0.18
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- [C,HsNH;*][OH] . Kp X [CHsNH,] _ (OH-]
b [C,HsNH,] [C,HsNH; "]
. 47x107*x02 47x107* _
[OH™] = = > =2.35x% 107*M

Kw = [H;07][OH"] = 1 x 10714

Kw 1x107* 1000 x 10717
H30%] = = = =43 x 1071'M

[H507] [OH-] ~ 2.35x10~* 235 x 10-° 3x10

pH; = —log[H;0%] = —log(4.3 x 10711) = 11 —log4.3 = 11 — 0.63 = 10.37

HCl gaaall 0s 0.05 mol ayll caral gl Lats Jolaall @itagyaumll @yl cuwal (2)
n 0.05
M=—=—1=0.1M
A
[HCI] = [H;0%] = 0.1 M
aoa Cilele’i i Hz0F jusyi jlasa guoiy C;HsNH, saclsll jisyi Jéy
[C,H;NH,] =0.2—-0.1=0.1M
«11gST a1 jlasall guais CH;NHg ¥ Galyall jasndl jusyi alajy
[CHsNH;"] =0.4+0.1=05M
dagaall dldhoeall go ajaall OH™ juSyi cunng
_47x107*x0.1 47 x107°

2 =94 x%x10"°M

[OH7]
Kw = [H;07][OH"] = 1 x 10714
Kw 1x107* 100 x 10716
H,0%] = = = =1.1x1071M
[H;07] [OH-] 9.4 x10-5 94 x 106

pH, = —log[H;0%] = —log(1.1 X 1071%) = 10 — log 1.1 = 10 — 0.04 = 9.96

KOH 8aclall (a 0.05 mol aul] capal ol Lags Jolaall @itagiaimll aéll cuual (3)

[=] 2=3[m] M=2-2%_01u
Vo 05

[NaOH] = [OH"] = 0.1 M
Imea Jeloi lmi% OH™ juSyi jlasa guaiy CH3NH3 Y Galall aandl jisyi Jéy
[CH;NH;*] = 04-0.1=03M
E y 11g%i Imid jlavall guoiy CHsNH, saclall juSyi alaj
[C,HsNH,] = 0.2+ 0.1=0.3M
Bagaall Aldheall ga agaall OH™ juSyi cuuas

47 x107* % 0.3
[OH™] = = 4.7 x 10™*M

0.3
Kw = [H;0*][OH"] =1 x 1074

Kw  1X 10~ 14 100 x 10716
[OH-] 4.7x10% 47 x10°5

[H;0%] = =21x10"1M

2 @l dagsll (sl Jlgudl dlghos cuun
pH, = —log[H;0%] = —log(2 x 107*') = 11 —log2 = 11 — 0.3 = 10.7
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2l aliiall ] ghaal 2wl g 61 Y

CO, il bowedl %0 sde. Jo AUl cwou
rHy gl Gt e ] g

2 ‘*_E}l (Me e Lo (iedadl
€O, lay ¢(7.35—7.45) o @;le

Sl a4 Sl fob Sl
Jor s ) Bl Do
7.8 oo el gl 31wl
Al Jisy 6.8 a6 N aslasit o
PH fad Ly ool p 52 S0 <3l I

.Z.AL\?(.A ;\:}:} CJ\:\.‘L«.F :‘:u_’..b ;)’"

8 3
el y g2 S G  sloes IX
;_Ai 31 (H,CO5/HCO; ™) il Lol
- - 2 - a 1.
:r.k.!\ \';e ‘.;.‘a.l.uj‘ J}Jau;.“ J.‘.u' ‘\.:;Y’ a.bbu.!\} \‘.\aJJl J Zolao ! J:.“.}u)j.

sl = .
s-.ﬂl HCO, "GJH ujl I T > HCO, 4_,/_]]

H,CO5y + HOpp HCO; (uy + HiO
,\,..s‘id;ucugsag;j‘gwu\;ww\wjﬂJ.waag;ggv;s._um,,,@ﬂa,.;‘\a\s;g;é:y

H,CO, J'.:SJJ sl &5}! S35 Lol ’Co J“'L‘L‘i)" rJJ\ »;! C‘,’.L.i S «CO, Qf}.ﬁl

C()g(g) + Hg('),_“ I"gc()g.:uq}

Gib 5 35 LI A e kil e Jaedl  glowall oy $0 U HIOT gl 35 5 50 e
555 ML Jaus ol b o383 31558 CHLCO, S ,SH G 0655 g Sl g L O3V 0 g0 213
HOO;™ b gl ) ] AR Sy e (H,O' U 55 5 Jag <HCO,™

Sy o ol 2l o S am 387 sl oloatel o 260 iy ol S 5 3 il o)
o G b o Legie Jalsl (g au s celedl Jliuy CO; 09, SI ST S8 J1 801 3 iy SUH Saen
G GEHL0" 0l g 55 5 ol ot Lo topadl g (6 55 sl i 830 01 5V 1 30 13| Sands
r.lj\ 0.; ﬁ_}).&.:@_!“ {._i:j,jl :J,o ;,.,B (e QA'.G ..E_:‘Vbc:‘j

S 355l e Jounsh 801 U Gl o a3 HCO™ il 385 S o o5 A1 318 tlas
ol 2l g S e 35 55 W 3 0 5 SO auS]
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Loilduhig aclgdllg gogosdl :odglll Gasgll doslio

Ly Laa JSu 3gndall ziagl :Jgdl d@ml@
aaiall Jolaall gl paas gugiism)l sacls

dlallhnall e 6199 sginall 6 jgSia

pural sl d@ml@

@)gl-2iwigy agmés cuun HNO, Jolaal @uaanll elglul -
HNOZ(aq) + HZO(I) = NOZ (aq) + H30+

(aq)
Jalaall @ ogigull ziay ai¥ ¢)gl-Aiurigy paan apniy HNO,
NO,™ g HCI ¢ JS go alelai sic HS™ 0gyill @prigasdl ¢lglull -
HS™ (aq) + NO2™ gy = S™(aq) T HNOz

NO, saclsll @] Jglaall o8 Ogigpdl ziayg Jhan bpaiy HS™

HCI ggéll gaanll 4o Jalaall s Ogigull Jidiung 81cléS capmiy HS™
a0l Cnleloill @b a8alyiall Zlgi¥l aaal:Culil dlwl@

e l azsl ye 3oclz
- —_— -
HNOE(aq) +CN (aq) NOZ (ag) + HCN(aq)
‘ sacls 38l ye Laes

Gacla | 38l e e
+ CI”

CsHsN (aq) + HCl(aq) CSHSNH+(an (aq)

| e | azsl e acld

(i3 Jeloill @6 aiaclig gugl gaan aal gl dlaml@
C0™"(ag + 6NHyuy = Co(NHs)s " (uq

gl e ouss! Bacle

(4 095a NaOH agiagall apmSgjam Jglaal pOH GlwSg)amll @é)ll e :JualAll dlé_LuJI@
40 g/mol = NaOH saclsll dylgall alisll of lale .clall ¢ro 200 mL G ais 4 g dayli]
log 5= 0.7

LIS ¢lSoTT dyg8 5acld aguagall ApuSg)aim
NaOH(aq) = Na+(aq) + OH_(aq)

OH™ }45)i awmsi gm aguagill ApuSgjagm j1Syi Olo LIS ¢lsaii il
m 4 n 0.1
0.

nzmzﬁzo.lmol M:V:_ZZOSM
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[OH] = 0.5=5x 101 M
pOH = —log [OH"] =log5x 10" =1—1log5=1—0.7 = 0.3
ojuSyi HBr  Jglae e 20 mL. ga cislets LIOH Jglas ¢ 10 mL splas ciya :gusbu Jigul @

LiOH Jglaall j1Syi cuual < 0.01 M

698!l Jhanllg dygsll Baclsll C¥ga @glwii Jaleill Aic
HBI‘(aq) + LlOH(aq) = LiBr(aq) + HZO(I)

Myion X VLion = Mugr X Vypr
MLiOH X 10 = 001 X 20

0.01 x 20
MLiOH - T == 001 X2 = 002 M

duglwiall (H,SO3 , HCN , HF) jaganll Jullaal Cilelei apill ci¥daleall Jiatcuolill Jigudll &
slgall dma lmys (i Il giga OLS @il JuS)ill
oc cual @i nleloill guysl .cleloill graal axilill
mli @il alfwl

H,SO,+ CN”~ =—— HSO, + HCN
HSO,+F <—— HSO, +HF

HF + CN” <= F + HCN @l zlmiall digidd 2010 8)ljg JIgw 1am) :auiil

(2007

lmirs sq83l ddalpall Baclsll depn aisl -

zilgill 3o Aclgdg hgans L ggdl Cileloiall of @iey Filgill duali zljia OlyiXl

iy g)ldig dogyeall yaganll g dintl

HCN (4 A4S sqél H,S0;

HF (0 jAanS g8l H,S04

HCN (10 jAanS sqél HF

HCN < HF < H,S05 :Agans amigd Curiyi

CN™ ilmi¢ying (59l @ dsalpall aiacls HCN gm (Aaans caonl

K, @lel al gall gaaall depa cisl -

Ka @lcdl gm @llillig H,S0; gm (aans sqadl

HCN Jglaa @l HF Jglaa :J83I [OH™] awé 0gSy Oulglaall @l aaal -z

HF Lamiy) ¢gd8ll Oc Cia1i @llillig [H307] juSyi @ledl jaanll s 0gSy [OH™] juSyi Jal

pH @lecl al 8)gSaall gaganll Jullaa @l aaal -a

HCN gm @llillig [H30%] juSyi Jal ags cun caondl asall @ ggSy pH @lcl
Selall @6 Ligli yisl 8)gS3all aganll @l 22010 8)ljgll JI§w @6 asla)
H,S0; gmg (241 sqéll gm
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pH=4 Giiag)amll aad)g RCOOH han G0 0.1 M (o 0951y 2 L annn Jglag :guilill dlcj_u.dl@
zlall C¥ga aac cuual .da)s 1.52 jlasay pH dats Cipreis RCOONa zlall (1o d1aS ayl] Cropal

(aanll @6 poill Jaml) log3 = 0.48 f ale .colaall
¢lseillg oulill CXaleas Liiss

RCOOH(aqy + H;0g) = RCOO™ (o) + H307%
H,0
RCOONag ~ ——2— RCOO™ (g + Nat(ag)

gaanll ol Culi cunnil @igagyamll @syll (e lillwa Tay - -

asla] aey Jglaall gitagiamll @dpll cuuni (Jolaall @itagiamll adyll gaps gaclall zlall dols] -
agtig)amll Ciligl 11Syi cuun aiag zlall

Lisye 136 «xLall juSyil glure gm Al RCOO™  elyidiiall Ogudll uSyi iyt @ia culill Culi @é yages -
Cdgall dac ddjen ening zlall juSyi

[H;0%] = 107PH = 10~*M
_ [RCOOI[H;0*] (1% 107> 1x1078

— — = =1x1077
a [RCOOH] 1x101  1x10°!

ApH = pHyith sait — PHacig = 1.52
PHyith sait — 4 = 1.52
PHyith sait = 4 + 1.52 = 5.52
[H30% ] yyith saie = 107552 = 10(75:52+6)76 = 10048 % 1076 = 3 x 107°M

dyishall 09131 155 cunil o lill Cull 0gils e @il

[RCOO~][H50%] K, X [RCOOH]
K, = = = [RCOO~
a [RCOOH] [H;0%] [ ]
RCOO-] = 1077 x 1% 1077 0.33 x 1072M
= =0.33 %
[ ] 3% 1076

[RCOO~] = [RCOONa] = 0.33 x 1072M
Ci¥gall axe cuunil didgall Ogils aaAiu

n
sz =2 n=MxV=033x10"%x%2=0.66% 1072 = 0.0066 mol

&lag HZ jAaan Cuils jgayllg (@16l j11€'ig jgapll plariwly OSI droun 2019 8)ljg 856 guois 9 JIgull
&lall 4lis :caglhhallg 2021 3)ljg 8)Sa Juai Jigull Ll NaZ
0.2 0j15yi Al KNO, zlallg 0.3 M 0j1Syi Al HNO, (aaall g Ogsiy phaiall Jglaa :10 dlcj_Lqu@
log3=048 1log6.75=0.83 K, =45x10"*:0itlc M

. Jolaall pH coual -
HNOz(aq)+ H,0( \——‘§N02 aq)+H3O+(aq)
HZO(I) _ +
KNOz ) > NO2 gy T KM gy

[H30%] dass zpaiwil oulill Culi dasdg elyiiiall 9gudl j1Syig paanll 1uSyi (gl
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K [NO, ][H;0%] D 45%x107*x03 45x107*x3 675 % 10-4 M
27 [HNO,] [H;07] = 0.2 - 2 T

pH = —1log6.75 x 10™* = 4 —log 6.75 = 4 — 0.83 = 3.17
aia 1L @l NaOH 8acléll ¢sa 0.1 mol capal 13] @Glull Jglaall pH cuwal -c

NaOH,., —220 , Na* OH-
aOH) —— Na"(gq) + (aq)

=

M = —0'1—01M
voo1

[NaOH] = [OH"] = 0.1 M
lmes Jelot lmi% OH™ juSyi jasa guoiy HNO; gaaall jiSyi Jé.
[HNO,] =03 —-0.1=02M
119 ST i jlasall guoiyt NO, ™ dsslyall sacldll j1Syi slajy
[NO,"]=0.2+0.1=03M
Bagaall cilgaoall ga auaall H30% juSyi cuway

K, X [HNO, ]
—————= = [H30"
[N02 ] [ 3 ]
45x107*x 0.2 ~
[H;07%] = 03 =3x107*M

pH, = —log[H;0*] = —log(3 x 10™*) = 4 —log3 = 4 — 0.48 = 3.52

@Il CH3NH;3Cl zLallg 0.3 M LmjySyi @ill CH3NH, 8aclsll ¢ 0gSiy alaia Jglas :11 d@uﬂ@

Ol lale pH=10 zunil Jglaall (o il @l midla] qjalll HCl gaaall &LiS cuual 0.2 M ojySyi
Kb =44 X 10_4 Mr(HCl) = 36.5 g/mol

CH3NHz ., + Hy0q = CH;NH;* g T OH g
H20() + -
CH3NH3C](S) — CH3NH3 (aq) + Cl (aq)

zlall 1Syi guoi ojSyig CHzNH3 ™ welyiddiall ¢gu3l
[CH;NH;Cl] = [CH3NH3;*[ =0.2M

[CH3NH3+]neW =02+x [CH3NH,] =03 —x  :ggdll jaanll dola] roy

Jolaall @a [OHT] ciligal juSyi coun qgilmill Jglaall @itagiamll aéyll JUA ga -
[H;0%] = 1071°M [OH"] = 107*M

Oulill ¢l Ogils Ga anjAli ojySfig ©j1S)i Oa Inpuai @il aidge g paanll ALIS lua gilaiui -
CH3;NH; " |[OH~ 0.2+x)x107*
b=[ NH;TJIOHT) 00 = )
44x(03-x)=(02+%) = 132—44x=02+x

54x =132-0.2

x=02M
n=MXV =n=0.2x%x1=0.2mol
m
= — = =nXMr=0.2x%x365=73
n Mr m=n r g
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JuShill daglwiall daliaall Jullaall ga sael @itaginmll aéyll @il Jgaall oy <12 d@ml@

FIE|D|C|B|A| Jbud (4 8)64 atle Guhaii Al Jglaall lmia JLEAl @ lmuyal

o527 ]9 pHias :a il dlysoll

[OH™] = 1 X 1075M Lmyé gSy bacls I
pOH=5 pH=9

A Jglaall
KBr zelall Jiay 6l Jglaall -
B Jglaall pH =7 HBr ggéll jaaallg KOH saclsll (o Jaleio zlo

1 M 0j1Syi HNO3 yaaa Jglaw -z
[H;0F]=1M pH=-log1=0

E Jglaall
Sy la Jof age [H30%] juSyi gacls Jglaa -3
C Jglaall
slall go'Jeloii X ailighl Jglao -

B Jglaall
AR depng Jgaall uid j1iol ea LS 2019/4161n 2008 B)ligll 16 al)Se s 12 JIgw :aygii
aliwl
g3l saclsll Jiay Jglas lg Scaoadl gaanll Jias Jolaa @l :)ljg JIGw
D gmg pH @lcl gm caendl .7 (a Jil jaanll
C g pH @lcdl om a3l 7 g4 @lel 5qa3l saclall

oAm u.upl .aotenll aclgéllg jaganll jaer Glell dilagles glc (5\_|2{| dgaall sging @13 dlg_Lqu@

Ayl @l aliw3l oc cupal @i Cilagleall
02M [OH]=1x 10" M g HCIO Jglaa g [H307] )-ISJf-I cunal
0.03M | [HCOO]=2 % 10°M | HCOOH HCIO + HZ[%S—(]H% J+H3O
0.1M K _=3.5x 10% HCIO N = ﬁ
01M K~ 1.7 x 10° NH, [C107] = [H;0*] =
0.05M pH=9 CHN [CI0~][H;0*] X
003M | [oH]=3x10°'M [CliNi, | Ka="—peer— = 35x107 =47

x? =35x 10710

35+36 71
=435%x10710 = +35= =59
2+/36 12

x = [H30*] = /35 10-10 =59 x 1075 M
HNO2 Jglas @l HCIO Jglaa :[OH e @ilel juSyi @ile gging gulglaall @l aaal -
dalifa jySlyill 03 sil lnpun ()i condl @ioy [H30%] @6 J53l gn [OHT] @ @lcil
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[OH_]HNOZ = 1 X 10_12 M

1x 1014
:—1X 10_12 = 1)( 10_2M

[H30* a0 = 5.9 X 1075 M
[0H™] 145y @9 @lcdl gmg HCIO gm Ja3i
HCOOK «f KNO2 :asaill @lc 8)a8 isT gualall @l aaal -z
©gdl asalyall aclsll ggsi Cua caoal anan @il gm aaill @le 8)a8 JiH aclsll zLlall
K, J&l al caeadl jaanll slall ga Jelotig

2><10_3><2><10_3_4><10_6

— — -4
A(HCOOH) = 0.03 “3x10z X0

K =5x10"*

K

a(HNOy)
HCOOK gmg araill lc JA_'di{I gm aale @llillig HCOOH gm Caonl
C2HsNH2 8aclsll (Galpall aanll ol CsHsN aclsll Gélpall (Aaanll :sgél lmal jyal -
[dalira Jullaall 1451y O3 PH JAA g 0l X agiil] K JAA g 8aclall g8 @] laid
PHeuany =9 POHuon) =5
[OH_](CSHSN) = 1 X 10_5 M
1x107°x1x1075

— — -8 _ -9
Kb corion = T =0.2%1078 =2 x 10

[OH_](CZHSNHZ) = 3 X 10_3 M
_3><1O‘3><3><10‘3
Kb (¢ HsNH,) = 3% 102

=3x10"*
Kb(CzHSNHZ) > Kb(CSHSN)
983 gm CsHsN I @alyall gaanll @llillig C,HsNH, ¢ 8acl8S caonl CsHgN
CsHsNH™T aieyng
C2HsNHz Jglaa @l CsHsN Jglaa :[H30%] ¢ @ilel 1Sy @le sging gulglaall @l aaal -o
[0H™] 34Syi @é JaSll gm [H30*] juSyi o el
CsHsN POH=5 [OH Jespsy =1%x1075M
[OH Jconsnmz = 3 X 107> M
CsHsN gmg agiigiaumll 145)i 6 @Ledl gm spuSgpagmll juSyi @ JaSl
C2HsNH3Cl @l N2HsCl Jglas pH @itagyaim ady @lel al gulglaall @l aaal -g
J83 6l @uann zlaS wendl gies Gitagiamll aijll @é @ledl (@ann zlo Jglas Lamals
00 lmaanig ¢ga3l saclall @ilillg caeal Galpall ahan @iey wuasn zlS awill @lc 8)ad
Kp JAA
=1.7x107¢
=3x10"*

Kb(cszNHz) -
> Koy,

Kb (n,H,)

Kb(CZHSNHz) H,)

@itagjam i) @lcl al C2HsNH3Cl Jglaall 13]
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(w0 Jil o] HCOONa #lall (14 0.01 mol dslal aic HCOOH Jglaal @itagyaimll @&yl (_nu\cl -J

log 4 = 0.6 ¢l Lalc Jglall

HCOOH@q + Ha0q) = HCO0 g +H;0"qg)
HCOONag) ——2— HCO0™ (4q) + Na* ag)

Joaall cilagles s ulill Culi cuuas
[HCOO"]=2x10"3M [HCOOH] =3 x 1072 M
2xX1073 x2x1073
a = 3 % 10-2
[HCOO™] = [HCOONa] = 0.01 = 1 x 1072 M

[H30*] dass zpatunil oulill Culi daysg cyiiiall 0gal juSyig phanll 1S ages

=133 x107*

_ [HCOO0][H0*] K, x [HCOOH]
a = T [HCOOH] ®  “THcoo] . Hs07]
foor 133X 107 x3x 1072

[H;07] = 1x 102 > @

pH = —log[H;0%] = —log(4 X 10™*) =4 —log4 =4 — 0.6 = 3.4
JLiSgSil Jglan il dugiih 2016 3)ligll JIguy dmyi aiyS6 13 JIguw :aygii

cawo’d JSyill Laml KNO2 zlall Jglaag HNO2 aaadl ge 0gsiy Jglaal pH cuwaf:14 dlé_u.dl@
log4.5=0.65 K,=4.5x10"*

HNOz(aq) + H20<1) = NOZ_(aq) + H3O+(aq)
H>O0(p _
KNOZ(S) — NO, @aq) + K"'(aq)

[KNO,] = [NO, "] = [HNO,] = x
[NO, ][H50%] = K, X x
[HNO,] X

[H;0%] = 4.5 x 1074 M
pH = —log4.5x 10™* = 4 —log4.5 = 4 — 0.65 = 3.35

K, =

= [H30+]

&6 il Jaml) (ALl @61 laji (Ja) @Bl GXlall o pH dagsl Ciany L gégil :15 dlé;udl@
(aaall
H2C03 jaaall Jglaa (o 500 mL @l NaHCO3 zlall Ciljgly ¢ &luls dgaS dala] i
pH alaji:gacls zla
N2H4 8acléll Jglas o 500 mL @l N2HsNOs zlall cilygly (e dlils dras dsbal -a
pH J&1:ohan zla
HCl 8aclsll Jglao (o 500 mL @] LiCl zLlall Ciljgly ¢ro dlils dpas dsla] -z
aiyli @i pH :Jaleis zlo
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Cilagleall gaoig 1M lmia JS juSyi Jellaall go sac @le @ifl Jgaall gging :16 d@ml@

aliwdl e cual @i Clagleall guyal dmy déloiall

[HO]=8x10°M |  HC el ) ) :a__:_‘izu:
K, —49% 10 T SHZ aanll of HX jaanll caonl Lam)l
K, =1x10% B saclill gmg Jodl @\ aSyiiiag ayacls lamalal O Loy
pH=9 KX gelal S8 gaclall zlall JuSyill guas Imlg qagpuligl
[OF] =1 % 10° M Kz 7| gm ansn @llillg (gitagam ed) @lel al dmpai
oAl

[OH"]=1x10"M  pOH=3 pHyy =11
pHkx) =9
KZ > KX
UAanS aenll gn HZ
zlall g iyt pH @lel al caeandl gaaall ¢un pH dags duali ga gapull Zliiiwdl lnl~g gl
HZ gm caeadll jaaall 13 KZ gmg pH @lcl al @Al

1§ C 0gudlg HD yaanll Jglaa Jeloil dlales ciish -o
C-4+HD <= HC+ D"

Jolaall @a gusalyiall geagill aaal
C/HC  HD/D-
Jeloill @a Ol lmanyy @ill dnall gégil
el @l ¢g83l (o yuy Jeloill OX g8l (Aanll 3and
Kagpy = 49 x 1071

8x103x8x1073
a(HC) — 1
K

K =6.4x 1075

amc) ~ Kagup)

2594 hendll Cilelaiall (ugSi @l &ilgill ¢ juy Jeloillg HD ¢ ghans sgil HC of @l
clcloiall ama plj ol

C ol D :caondl d8aljall saclsll iitwl -z
@ C~ asaljall aiacls @llillg gaans 6gdl HC w5983l yaanll 0gSi caendl d6aljall saclsll
ol

0j4Syi @Al BHCI zlallg 1 M LmjuSyi @ill B 8aclsll ¢u 0950 Jolaa @é [H30%] jusyi cumal -a
0.5M

Bagy + Hz0q) = BHY g +OH (4q)

H20(

BHCl) — BH+(aq) + ClI” (aq)
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[BH*] = [BHCI] = 0.5 M

Kp=1x10"°
_ [BH][OHT] OH-] = X0 X 105 = 2% 106 M
b — [B] [ ] - 5x 101 o B

Ky = [H;0*][0OH"] = 1 x 10~ 14
Ky _ 1x107%

+1 — — —05%x108=5x10"?
[H,0%] R = ZX10°F 0.5x 1078 = 5 x 10™°M

Jlgullg BHNO3 @l zlall j1iei g4 2016 8)ljg j)Sa (3) gollg dugiin 2003 8)ljg JIgw :16 JIguw :augiii
drwill cuual @i (Jglaall @16 pgrigyaimll ¢_|L|9Ji)_|5)_| (0 dlhea datd JMA (e Kb cunal (guSells
dites pH daid ric zlallg 8acléll gu

pH cilwn @l 98 Jhan dslaly :dugii 2017 )ljg ))Sag
:oily Lo 916 886 JSI dagall diladl jlial:17 d@uﬂ@
Lo @Lel lmwo’ cagyiall aic slall @ &yiBl Jullaall aal ouli g dailill ciligsdl 1uSyi 0gsy -1

:0Say
NH; 0)
NaOH (w)
HCOOH (z)
HCIO (3)

J:daanll dylall

zm HA 4+ H,0 = H30% + A™ dlaleall g8 daganll jliell -2
LIS HA aanll oy ()

ULTEV RGP RTYEW, (W= VEN Ry ()

dren HA jaenll  (z)

dlsleall 6 asslyia zlgl aagyd  (3)

Z dagaanll ailall

‘om @il Lo 916 Cen3l dsalall saclsll -3

NO;~ (T)
OCI™ (w)
F"'o ()
CN™ (2)
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i9m aSglu JLwéT Gu gugtim)l agméa 0Saly @l 63l Jelaall -4

HCI 0)
NaCN (W)
HCOOH )
NaOH (a)

Jdaaanll il

Lyrigoal oy X ari¥l ciligidl aal -5

H,PO,~ 0)

HS™ ()
HCO;3 (z)
HCOO™ (a)

A daganll dilal

;o OH™ apwSqpamll gl @itig slall @6 (ulii @il 3alall -6
gugtitmfl paan (D)
ouiglBacls (<)
gugtiimfisacls  (z)
)gl-aiuigy 8acls (2)

Z rdaaanll daylall

‘o )l 8ala (e byl j1e CligyiSI¥l (o zgj Jusiml graiu @ill salall -7

F= )
Cu®™ ()
BF,™ (z)

COs°" ()

o daganll dilal

+gm [OH™] 0lé da Jglas @ [H;0%] = 2 x 1072 M g5 13| -8
1x1072M (0
1x1071°M ()

2x10712 M

5x 10713 M (3)

A :daraall dilal
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HBr jaan Jglag -9
OH™ Ci¥ga 3ac ayé ¢gluwi H30F Ci¥ga aac 0)
OH™ Ci¥ga dac (o ard Jal Hz0" Ci¥ge aac (w)
aildall HBr ¢i¥ga aac atd gglwi H30F i¥ga aac (z)
OH™ idga aac atd ¢glw’i Br™ didge aac (a)

z rdataall il

:qm cauwé’ j1Syill Inl @ill @il Jullaall oo pH @lel al gall Jglaall 10

NH,Cl 0)
HBr (L)
NaCl (z)
NHj; (a)

A :daraall dilal

:qm «awé’ 1uSyill lml @uill &ri¥l Julaall b pH Jal al ¢all Jglaall -11

KNO, 0)
NaOH (w)
HNO, ()
HNO; (a)

A :dataall dilal

:gm JuS)ill o6 duglwiall &ri¥l Jullaall ga H30% jusyi Jal al @all Jglaall -12

HCI 0)
N,HsBr (w)
KNO, ()
NH,CI (3)

z sdaianll dilall
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JuSyill @6 dyglwiall (LIOH, NyHsCL KNO, , NaCl ) évifl ciliSpall diilall Jullaall cuiyi -13

:gm pH @iiag)amll Imad)y cuun
KNO, > N,H:Cl > NaCl > LiOH 0
LiOH > KNO, > N,HsCl > NaCl ()
N,HsCl > NaCl > KNO, > LiOH ()
LiOH > KNO, > NaCl > N,HsCl  (y)

A :daranll daladl

;0 0gSall Jalaall o NoHy* elyiiiiall ggudl giiy -14
N,H,/HNO; 0)

N, H;Br/HBr (w)
N,H,/H,0 (z)
N2HsNO3/N,H, (2)

A daganll dilal

lisll sging Zui ab1agig alll xany @i
apalall cilyaillg dyliglh cilaladl ga ailiuf Jag
@le Jonil élla g)ls o 3gf el cya gilall dwlall o Inia goiiil ¢lls JSg

il
dlaifti¥| QLS (o pSoill dlfuls Galy
dbuiiiill ol 1< ai dliml

aclgdl Jullaa d@ivli jglaall Jgaall g g3l dlé.u.dl@
Ky lmiali culi a8 cuun aclgsll eyl -1

Jslmadl 55 5 [OH-] sl
0.1M| 1x10-°M A

001M| 1x10°M | B _1X1O_5X1X10_5—1x1o-9
by ~ 1% 10-1 -
IM| 1x107°M C 1x107°x1x1073 »
b(B) = 1 % 10-2 =1x10

1x105x1x10"°
=1x10"10

b)) ~ 1
B>A>C

A saclsll Jglaal @itagyamll @iyl cuual-c
[OH"]=1x10">M pOH=5 pH=9

BHCl of AHCl @itagjam @) Jil al gall zlall aanl -z
[OH"],=1%x10">M pOH=5 pH=9
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[OH ]z =1x10"3M pOH=3 pH=11
@itagiamll wiyll o Jal AHCl anlas J63I gm A 8aclsll Of Loy
(e dliall gm (§a3lg @gils dugluio i Lim lmisl aclgall Jullaal dyghuia WSlill CuilS Jla @6 asial lamg
pH Jslg dwaan yish @llillig lngai yiST @uaranll lmale gSy 8aclsS caendl dacls JSI gulill Culi Jua
Aic 0.2 M Lamia JS JuSyi « CHCI zlallg C 8aclsll (o 0950 Jglaal @itagiamll @yl cuual -3
Jalaall 0a 0.5 L @l HCI gaaall ¢ 0.01 mol &asla)

K, =1x 10710
0.01
[HCI] = [H3O+] = W = 0.02

[CH*] = 0.2 + 0.02 = 0.22 M
[C] = 0.2 —0.02 =0.18 M
[OH~][CH*] [OH"] x 0.22
Ky=—8o"— 1x1070 =1~
b [C] = 0 0.18
[0H"] = 8.2 x 10~ 1'M
H,0%] = 1x107"* 100 x 1076 o,
3717 82x10711 T 82x10-12
pH = —log 1.2 x 10™* = 4 —logl.2 = 4 — 0.08 = 3.92

Cilolal ga @liasi 2021 8)ljg JI§w 856 gm JIgull I3m :ayqii
0.4 0j1Syi CH3NH;Cl zlallg 0.2 M LmjsSyi CH3NH, 8acléll (o 0gSiy alaio Jglaa :ulill dléJ.uJI@

:QT Lale M
(aanll @6 juoill Jaml) log4.4 = 0.64 Mr = 128g/mol K, = 4.5x 107*
Jolaall pH days -

OH~]|CH.NH.* OH™] x 0.4
- ICHNHy ]y o qgme - O] X 04
[CH3;NH,] 0.2
[OH™] = 2.25 x 107*M
1x 10714 1000 x 10~17

H.0%] = = =44x 1011
[H;07] 2.25%x 104~ 225X 1076

pH = —log 4.4 x 107! = 11 — log4.4 = 11 — 0.64 = 10.36

pH = 10 zuail Jglaall (o 800 mL @l Lmiala] @jalll HI jaaall &lis -c
Kp=45x10"* pH=10 pOH=4 [OH ]=1x10"*M
[HI] = [H307] =x
[CH;NH;*] = 0.4 +x
[CH;NH,] = 0.2 — x
— + —4
Ky = [OH™][CH5NH; "] o 45X 104 — 1x107* x (0.4 + x)
[CH3NH,] (0.2 —x)
45(0.2—-x)=04+x
09—-45x=04+x
x = [HCI] = 0.09 M
n=MxV=0.09x 0.8 =0.072 mol
m=nXMr=0.072Xx128=9.2¢g
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lale 0.2 M 01557 KNO, zlallg 0.3 M 0}uSyi HNO, jaaall (o gSiy @laia Jglas :Cullill d@m@
log 6.6=0.82 (aanll @d joill Janl) K, = 4.4 x 107 ol

Jalaall pH dars -1
[NO;"][H50%] [H;0%] x 0.2
= 2 44x107t=—"32—
2 [HNO,] 0 0.3
[H;0%] = 6.6 x 107*
pH = —log 6.6 X 10™* = 4 — log6.6 = 4 — 0.82 = 3.18

ais yil @l HCI gaaall ¢ 0.1 mol cawal 13] @uluwll Jglaall pH dats -2
[HCI] = 0.1 M
[NO,7]=02-01=01M [HNO,] =03+0.1=04M
[NO,™][H;07] _, [H30"] x 0.1
2=~ [HN0,] = 44X107 = —
[H;0] = 1.8 x 1073
pH = —log1.8x 1073 =3 —log1.8 =3 —0.26 = 2.74

4 sglwi pH zunil Jglaall o 1 L @l Imisla] @jall NaOH Cidga sac -3
pH=4 [H;0*]=1x10"*M
[NaOH] = [OH"] =
[NO,"] = 0.2 + x
[HNO,] = 0.3 — x

NO, [H;0%] o, 1X107*x(02+%)
[HNO,] 03 —x)
44(03—x)=02+x
132 —-44x=02+x
= [NaOH] = 0.21 M
n=MXV=0.21x%x1=0.21 mol

OL86 «awo’ juSyilly NaHCO3 zlallg H,CO3 jaandl ga phaia Jglaa jranti gy el dlé_Lqu@
i3l alfwdl gc cual [H;01] = 4.3 x 1077

£

H,CO5 jaanll K, culill culi datd cunal -
[HCO3_] = [H2C03]
_ [HCO;7][H30%]
7 [H,CO4]

K, =

=43x1077

elyitiall 9gudll dépn Ciisi -
HCO;~

N - +
H,CO3 ) + HZO(I) =[HCO, (aq)+H3O o
H20()

[HCO
el gagy druliall dagsll g 7.45 gl Jglaall pH das8 093l HzCC3)3}

(log 3.55=0.55 ol Lalc) quiall G\ aidylhg
pH = 7.45 [H;0%] = 107PH = 10(-745+8)-8 — 10055 x 10~8 = 3.55 x 1078 M

druill LLLLIAl o
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HCO; ][H;0%
Kaz[ 3 |[H;07] = 43x1077 =

[HCO;7]3.55 x 1078

[H,CO;] [H,COs]
[HCO;™]  4.3x1077
[H,CO5] 3.55x10°8

12

dlagu Cilyaei ga 2001 b)ljg Jlw gm 4 JIguw :asgii

1316 1L Jglaall qan zual @in slall (o &taS @é KOH 8aclsll (o 1.12 g cudl :gualall dlcjudl@
lale HCI Jglaa juSyi crwal HCI gaaall Jglaa (e 20 mL ga Jaleill Jglaall lam o 14 mL
Mr = 56g/mol KOH saclsll dlgall alisl ¢f
Nacid = Npase
Ma X Va = Mb X Vb

Muct X Vel = Mkou X Vkon

1.12 0.02
NkgoHy = ? = 0.02 mol MKOH = T =0.02M

MHC] X 20 == 002 X 14

0.02 x 14
My = ——g =0.014 M

doreall ghgaall (u axel Ka ulill culi aus guy @l jglaall Jgaall @le [laicl :gualull dlé_u.dl@

K i T :a il aJ_uuf{I Oc cual 0.25M awos )_LS):LJLI
SpH dass Jol al jagandl oim Jullaa (o 6l -1
3.2 x10® HA . : . "
pH J&3I gm Ka da1d @lel cinlin 59831 jAanll
7.5 %10 HB HB gmg
4.0 x 10710 HC saea ol aic sacléllg gaanll ga gudalyiall gragill aaaf -2
6.3 x 105 HD slall @0 HD

HD + H,0 = D™ + H;07
HD/D~ H,0/H;0*
SpH dats J&l al jaganll oaml agruligull zalel Jullas ¢ @l -3
KB &L 0gSyw @llillig HB gmg pH J83I gm aran 0gSy pH J53I zlall

}ui8l Jeloill @s olidl lmany @ill dmall gégil -4
HA+ D~ =HD + A~

G495 @l Zilgill o ypuy Jeloills HA (4 gél gm @lillig Ka dats @b @lel gm HD o Lag
Jhudl dma @] @l caenl

HC jaanll Jglaal pH dats cuual -5
[H;07] = [C7] =x
[HC]=0.25M K, =4x10710
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[H;07][C7] x?
Ky=——— = 4x10710 =——
@< g © 4x10 25 x 102

x? =100 x 10712
x=10%x10"°=1x10">M
pH=—log1x107° =5

GLLas’i 2001 8)ljg JIguw :gusbull JIguwll :a g i

BHCI zLallg 0.3 M lmjuSyi @ill B doreall saclsll (o alaia Jolao jaant gpa gilull dlcfwul@
awo’ jusyilly
(aanll peti Jaml) log2 = 0.3 log5 = 0.7 Ky, =2x10"* ¢l lalc

Zilill aaiall Jglaall pH dags cunal -1

[OH-][BH*] [OH] x 0.3
Kh=—"——"—" - 2 X 1 —4 =
b [B] = 0 03
[OH™] = 2 x 10~*M
1x 1014
+1 — _ -10 _ ~11
[H50*] = 5= = 05 x 10 5 x 10

pH = —log5x 10711 =11 —log5 = 11 — 0.7 = 10.3

Gilull alaiall Jglaall ga yil @ll HCl gaaall ga 0.1 mol ddla] sic pH dags cuual -2
[HCI] = [H50*] = 0.1 M
[BH*] = 0.3 + 0.1 = 0.4 M
[B] = 0.3—0.1=02M
[OH~][BH*] ., [OH]x04
—[B] = 2Xx10 =02
[OH"] = 1 x 10~*M
pOH = —logl x 107* =4
pH=14—4=10

Kb=

@LLasi 2001 8)ljg JI§u @bl JI§uull :aygii

E E didyiy 0,8y All ey o3

digdgiy dll ad (pog dll demdld Glso (0 O Led

. Guadiy (oudd (ol s oo O Ly
[=] Jeall Vi iy of il JLd
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awslill dlac digan @o iy awSga Jole agag o a1 X awshi Jeloi diang @i ail
Anlg Gidg 19 LamylS ga 2 M6 ilig)iSX aday Al JjiAall Jalell ga dilig)iSIX cunisig

@ilall Jijiadlg awSTill awSTill sac g0 JSo agiadall @ag :(2) d@ml@

sginall 616 j953a
‘A aing 6l paioll awshi aae cuual «(3) dlamﬂ@
agleall ol awstill aac clwa dagleall awslill slac Balall
(+2><12)+ (le 2)=0 0 = LSl diniii+2 =agyll BaO,
—2 = grawsdl +1 = Qragyaymll H,PO,
(+1x2)+ (Px 1)+ (-2x4) = -1 1= Ogadl dindy
P=+5
(#F3x1D)+(+1x1)+Hx4)=0 +3 = aguialSl +1 = aguislll LiAIH,
=1 0 = uSpall dind
(+1x2)+(Snx 1D +(-2x2)=0 —2 = JAwSS) + 172 agyuligyll K,SnO,
Sn = +2 0 = uSpall dini
(+1xD+BixD+(-2x3)=0 —2 = grawsE +1 = agurgall NaBiO;
Bi = +5 0 = iSyall dind
(N><2)1J\Ir(—i4>< 4 =0 0 = LuSpall diniii —2 = Graws3l N;0,

il calelaill @ cljial @ill pliollg ciawsti @ill polioll saaf :(4) Ji6ull €
) ) HNO; + 6HI — 2NO + 31, + 4H,0 (1)
Ouagyiill Al JIiial ¢ian / NO @6 +2 @l HNO3 @6 +5 (o N awsli sac Jay
gull Ciligs¥ awsTi ¢ian /1, @6 0 @ll HI @6 —1 (o T awsli sac alajy
Ouliy Baclig gaan gl woambwi gl @igdl ciSyall OIS Of ciSpall @6 Ciligadl o Al et guaiu :dlhaile
clall @
2K + 2H,0 — 2KOH + H, (2)
Ouagiaall Cljal Jial dian / Hy 66 0 @l H,0 @d +1 ¢ H awsli aac Jay
aguuligul cilyal auwshi Gian / KOH 6 +1 @l K 918 0 ¢uo K awsli axe alajy
@i wlall jlaug Ny jLe (ugSil NoHy 2o NyO, Jeloi Jiad @ill digjgall dlaleall guyal :(5) dlé_u.dl@
N,0, + 2N,H, = 3N, + 4H,0 :ayidl aliwdl gc cual
Jeloill @o gragyivill ciha awshi slacl o poill aaal -
Ouagyiill cilya Culjial / Ny @6 0 @ll NyOy @6 +4 o N awshi aac Js
Ouagyivill cilya cawsli / Ny @6 0 @ll NoHy @6 —2 0a N awshi sac aj
Sily Jljialg awshi Jelat dlaleall Jiad Jm -0
CiSpall Juo' X grolitg guSpe G N @ial daa Jijiadlg awslill o3 o
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Jeloill @b Jjirall Jalollg smSéall Jalell 3aaf -z

Jiine Jules ellwi of gSag @ill 8alallg awS§a JaleS ellwi of oSag @ill 8alall aaal :(6) d@ml@

H* , Br~ , Nat , F, , H , Cu
Jiisa Jalc awS4a Jalc
Br— , H- , Cu Ht , Nat , F,

(i3l Jeloill @b Jiiaall Jalellg awsdall Jalell aaa «(7) d@ml@
6Fe?* + Cr,0,%” + 14H* - 6Fe3* 4 2Cr3* 4 7H,0

Cr cilja Culjial/ Cr3t @ +3 @l Cry0,°" @6 +6 (w Cr awsli sac Js

Fe ciligyl ciawsli / Fet @ +3 @l Fe?* @0 +2 o Fe awski aac alj

Fe?* :Jjirall Jalell  Cry0,°” :awSéall Jolell

ale Jiad8alall CuilS 13] Lo aaalg (Jeloill cant a8 yylay ayill Galeloill wlail ojlgl «(8) dlé_u.dl@
XjiAq ol AuSga
HSO;~ — S0,%~ waaall hugll 6o (1)

0gjge sl

1 (uaphalle grawsil @Gy

H,0 4 HSO;~ — SO,%~

3 gdyhlle grag)amll (Gpo
H,0 4+ HSO3;~ — SO, + 3H"
Zilgill @l 2e™ gani 3] (2) gudpall gur Glindill Gyo
H,0 + HSO;~ — SO,%™ + 3H" + 2e~
Jiira Jole HSO3™
Cr0,%~ = Cr(OH); wsaclsll hugll @a  (2)

U9jga pgusll
1 gudphalle guaws3l (§)o

Cr0,*” - Cr(OH); + H,0

5 gLdjhalle grag)vmll (G)o
5H* + Cr0,°~ - Cr(OH), + H,0
cnlclaiall @l 3e™ gaani 3] (3) Grapall gu Ciliadill (Go
3e” + 5H* + Cr0,°~ - Cr(OH), + H,0

clall yaiAig Greyiall MSI 50H™ gaai
3e” + 5H* + 50H™ + Cr0,°~ - Cr(OH), + H,0 + 50H"

3e” + 4H,0 + Cr0,°~ - Cr(OH), + 50H"
AwS§a Jale Cro,%”
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awS§all Jalell axalg Jeloill cani dé iy aridl JIjiadlg awslill c¥Xales ojlgl :(9) dl:j_u.dl@
Imis JS @d Jiisall Jolellg
Cr,0; + NO;~ — Cr0,*” + NO,~ (1)

OH™

Cr,05 = Cr0,%~
NO;~ - NO,~

aragiaimllg guawsSi lac ciljall Gjlgs
Cr,03 = 2Cr0,2~
NO,~ - NO,~

5 gusplalle @il @6 Guawsil Gy
5H,0 + Cr,05 — 2Cr0,%~
1 ogdplalle dplill @6 Graums3l @
NO3_ d NOZ_ + Hzo

10 gaphalle @lgdl @6 Guagiamll @)é

5H,0 + Cr,05; - 2Cr0,% 4+ 10H*
2 guophalle auilill g9 gragyamll (Gyo

2H* + NO;~ - NO,” + H,0
&ilgill @] 66~ gani 3] (6) syl Gur gl @a Ciliniill Gy
5H,0 + Cr,03 = 2Cr0,%~ 4+ 10H* + 6e~

cnleloiall @l 26 gaai 13 (2) gudpall gu &ilill g Cilindll Gyo

2e” + 2H* +NO;~ - NO,” + H,0

o LaS @17 @lgilg 31y arilill Capat dgluia pre Cilig)isIyl
5H,0 + Cr,05 = 2Cr0,2” + 10H* + 6e"
6e” + 6H* + 3NO,~ - 3NO,” + 3H,0
ojlnial gSay L paidig Ciligpisi¥l @anig guilsleall gani
2H,0 + Cr,05 + 3NO;~ - 2Cr0,%~ + 3NO,” + 4H*
wacls laug @ Jeloill o3 gragall @l apuSgpamil Ggil capas
40H™ + 2H,0 + Cr,05 + 3NO;~ > 2Cr0,%~ + 3NO,” + 4H* + 40H"
gaclall hugll s aulsll dlsleally zyail slall paial
40H~ + Cr,0; + 3NO;~ - 2Cr0,*~ + 3NO,~ + 2H,0

Cr,05 :JjiAall Jaloll NO;~ :awSéall Jalell

OH™ .
Zn + HgO — Zn0,” + Hg (2)

Zn — Zn0,%~
HgO — Hg

digjga (ragiamllg grawS lac ciljall ¢jlgs
2 gpaghallc @lgdl @6 oS3l G

2H,0 + Zn - Zn0,2~

1 oggylalle aplill @6 orams3l @s
HgO —» Hg + H,0

4 gugpalle @lgdl @16 gragiamll o
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2H,0 + Zn - Zn0,%™ + 4H*

2 uoyhnlle adilill o grag)amll (Gpo
2H* + HgO — Hg + H,0

&ilgill @l 26~ gani 13] (2) gusphall Gu gl @a Ciliniill (G
2H,0 + Zn — Zn0,%~ + 4H* + 2e”
cidlcloiall @lf 2e” gaai (3] (2) gudpall oo duilill go cilindill Gy
2e” + 2H* + HgO - Hg + H,0

dyglwia CiligyiSIXI
ojinial OSay Lo paidig Ciligyisi¥l 6inig guilaleall gan
H,0 + Zn + HgO — Zn0,%” + Hg + 2H*

wacls laug o Jeloill o8 gragall @l apuSgyamll Ggil capas
20H™ + H,0 + Zn + HgO — Zn0,%~ + Hg 4+ 2H* 4+ 20H"

gaclsll lnugll 6 adsll daleally zjAil slall paiAl

20H~ 4 Zn 4+ HgO - Zn0,*~ + Hg + H,0
Zn :Jjirall Jaolell HgO :awSéall Jalell
2007 sliagSll zlmia @6 3)gq dygiils 2014 3)ljg JIguw

H+
BiO;~ + Mn?* — Bi3* + MnO, "~ (3)
BiO;~ - Bi3*
Mn?* - MnO, "~

digiga ragamllg oraws3l lac ciljall ojlgs
3 graghallc @lgdl @6 oS3l G

BiO;~ - Bi3* + 3H,0
4 gusplalle &l o oraws3l G
4H,0 + Mn?* > MnO,~

6 sajlalle @lgdl @ Orag)amll G
6H* + BiO;~ - Bi3* + 3H,0

8 graphalle aulill g6 gragyamll (Gpo
4H,0 + Mn?* - MnO,~ + 8H™*

cnleloiall @l 26 gaad 13] (2) Grapall g @lgdl @ Ciliaddl (G
2e” + 6H* + BiO;~ - Bi* + 3H,0

&ilgill @l Se™ gani13] (5) graphall g dpilill @o cilindill Gyo
4H,0 + Mn?* - MnO,” + 8H* + 5e”

e aac guSey dliles JS wpais (10 jendl clyidiall cacliall dglnia je CligpiIyl
10e™ + 30H™ + 5Bi03;~ — 5Bi3* + 15H,0
8H,0 + 2Mn?* - 2Mn0,~ + 16H* + 10e™

oJlniAl gSal L yniAig diligyiSAl diaig gLilaleall gaq

14H* 4+ 5Bi0;~ + 2Mn?* - 5Bi®* + 2Mn0,~ + 7H,0
Mn?* :JjiAall Jalell BiO3 :awS§all Jalell
2007 clparsll zlmisa 19 3)gg droun 2014 8)ljg JIgw
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OH™
Pb(OH),*” + Cl0~ — PbO, + CI~ (4)

Clo” > Cl™
Pb(OH),*~ - PbO,

digjga (ragiamllg oraws3l lac ciljall gjlgs

1 guphalle @lgdl @a grawssl G
Cl0~ - CI~ + H,0
2 guoplalle &l @6 geaws3 G
Pb(OH),*~ - PbO, + 2H,0

2 aphalle @lgdl @6 Grag)amll @
2H* + Cl0~ > CI™ + H,0
0 Ordjhnlle apilill @6 gragyymll (Gpo
Pb(OH),*” - PbO, + 2H,0

cnleloiall @l 26~ gaai 13] (2) grapall g @lgdl @i Cilindl (Gyo
2e” 4+ 2H* 4+ Cl0~ > CI~ + H,0
&ilgill @l 2e™ gani 13] (2) guaphall O &Ll @6 Gliadill Gyo
Pb(OH),*” - Pb0, + 2H,0 + 2e~

2e” 4+ 2H* + Cl0~ - CI~ + H,0
Pb(OH),*~ - Pb0, + 2H,0 + 2e~

oJlniAl gSal L pniAig diligyiSIAl diAig Orilaleall gaqd

Pb(OH),%” + 2H* + CI0~ - PbO, + CI~ + 3H,0

wacls g @ Jelaill o3 grapiall @l ApuSq)amll gl capas
20H~ 4 Pb(OH),*” + 2H* + ClIO~ = PbO, + Cl~ + 3H,0 + 20H"

@rclsll gl @6 aulsll dlaleally zjAdl slall paiAs
Pb(OH),>” + Cl0~ - PbO, + ClI~ + H,0 + 20H"

Pb(OH),*™ :Jjizall Jalell ClI0™  :awSéall Jalell

H+
ICl b 103_ + IZ + Cl_ (5)

ICI> 1, + CI™
IC1 - 10, +CI™

2ICI > 1, + 2CI°
IC1 > 10, +CI™

0 graghllc @lgll @o oS3l G
21C1 > I, + 2CI~
3 ossjlalle &L @8 Oraws3 @)s
3H,0 +IC1 > 105~ + CI~

0 gsphlle @lgdl o geagiaimll (G
21Cl = 1, + 2CI~

6 Oropalle dulill g6 guagyamll (Gpo
3H,0 +ICl - 105~ + Cl~ + 6H*

cnleloiall @l 267 gani 131 (2) gusphall ou @lgdl @o cilindl o
2e” +2ICl > I, + 2C1-
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Zilgill @] 46~ gani 13] (4) guspall gy agilill @6 Cilindl Gy
3H,0 +I1C1 > 105~ + CI” + 6H* + 4e~

@ LaS apilill @b yig 2. (5\Jg2£{I Al dyglwia jc CGligyisidl
4e” + 4ICl - 21, + 4Cl™
3H,0 + ICl > 105~ + CI~ + 6H* + 4e-

ojlaiAl Say Lo paiAig CiligyiSI¥l diaig (uilalesll gan
3H,0 + 5IC1 - 103~ + 5C1~ + 21, + 6H™

ICl :JjiAall Jalell ICl  :awSgall Jalell
2016 sliatSll zlmia 519 )99 droua 2002 8)ljg JIgw

H+
Sb,S; + NO;~ — Sb,05 + S + NO (6)

szS3 d Sb203 +S
NO,~ — NO

atagiamllg grams3l Iae clall ojlgs
szS3 d Sb203 + 3S
NO;~ — NO

3 dphalle @lgll @6 Guaws3l G)é
3H20 + szS3 d Sb203 + 3S
2 guoylalle agilill @o ouaws3l (@Go
NO;~ - NO + 2H,0

6 geaphlle @lgdl o guagiaimll (G
3H,0 + Sb,S; — Sb,05 + 3S + 6H*

4 groyhalle aulill @o guagyamll (Gpo
4HT + NO;~ — NO + 2H,0
Zilgill @l 6e~ gani |31 (6) gudpall G @Jgil G Alindill o
3H,0 + Sb,S; = Sb,05 + 3S + 6H* + 6e™
dlcloiall gl 3e™ gan |31 (3) (sphall Our anilill G Gliaddll (gyo
3e” +4H* + NO;~ - NO + 2H,0

oo LS @817 @lgilg 2 apilill cipat dughuia e Ciligyisil
3H,0 + Sb,S; - Sb,05 + 35S 4+ 6H* + 6e~
6e~ + 8H* + 2NO;~ - 2NO + 4H,0
ojlniAl (jSay Lo paidig CiligyiSI¥l 6iaig rilsleall gaai
2H* + Sb,S; +2N0;~ — Sb,0; + 2NO + 35 + H,0

:AwS§all Jalell
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Galvanic Cells dyilalsJl Lils Il sonilill gujall

suilil gujall cilagyoi @

gl ailymsll délall daiia Jljialg awshi CiMlels’ lmys ¢iani Cilgal gl 8jmal :drilarSgmsil LAl o
Im| dSImiuia

dvilymsil dsliall daiie dyiléli Jljialg xwshi cileled lmys ciang Cilgal gl sjmal :dpilalall LA e
(@ibymsil jLyill)

JUEAl Jelei cani gl awshi Jelad ani lmpé Giaag dglelall adAll ga gja ddall cani e

O Jing 203 AnS euite Jglas @le gging U oy JSiii @le @alaj wgail :dialall sjhisll e
ailmsll lmiling Jaled gl kholayg auAll ganl

ailymsSil dodlall 896l gmg (oilymS )Ly ZzLi] @le aall 8261 gulisa :g)lieall dlAll ams @
Cilgally gulsig dylieall cagyall @6 Lamiyy amall §16 iy @Al @uiag g salgiall

LALAN Gillag] aplioall JIEAN sgma gulisl parimd @eays cilas g)lieall Gragamll cihg e
@gluy H ciligyl juSyig « 25 °C 8)lya da)ag « 1 atm jlell lhea :emg dyliaall caghall @io dyilalall
AM

dylieall cgiall o diganll JIHEANI Jeloti cdn’ Jral guliba ig)lieall JIIAX Ams o

aflany duilyms ddla @l dalall gga Filgill OgSig Jeloill digan :Jeloill auilsli o

Jgatig lmailai ¢ asell 26614 tdlhyaall dfull @o slgallg sgall slgmll ga lmlelo’:ciljlall JSTi
LmiLigySq il gy Sg lmil sy Sgyapmg ciljlal ApwlsTs (iileays Gl yisT 8305 lga @]

my6 gy dyilols dylA JaSii s aly JST ga saaall dylan @b 04 sdgbimall dlanll o
jaull ol gl dubayll dnyill Ll (xemall (Quajla agruriea) dladiill ciljlall aalg lnimall ayaall
Gitlg) Sl Jglaall Jiais

sdouipl 6p<all Y
@il Jljislg ausli Jeloi Gyl oc dyilalall 441All s dyilyms a8l @ &ilaySll asliall Jgais
lm| &igSall cillasl dgjlieall JIILAN Aagma @lc Zilll amall (Gpo raiolg «ligaall
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a1]1]T] P T}

Slaclgil Log cdpilalstl Lilsl oo L :aponi

B

elains L el Jas Toe Calisng
ool 138 L Gy IS Jeadndly Uiy
ALald| 21 Jae Tase 48 @latic
230 48 I AlenS e Tl J5ai
Bl Jae Tuse @lation I Gupll 2
Cye BB g3y Sk S Jelonst|
3Slees ) 25k e

CariliarSqmsil LAAIL dgndall L&
daiia Jljialg awshi cnlelei lmgé Giaad Cilgal gi sjmal
lm) &Slmina g drilymsil asliall
SayiliasSqumsl LA glgil L&
dvilelall LAl -1
@ilpm sl Julaill LA -2
Sagilelall LAAIL Agndall L

avilsli Jljialg awshi cilels’d Imya Giang Cilgal gl sjmal

(@ilymsil Lyl ayilymsil asliall daiia
dvilela LA @le dlial jSal

@IS gl A8 (dygill) ilyliay ] &LIS yu (algl) Olyllay Amelgily Olyliag -1

cuilgallg diglall cilgmll 6 @aAiw

(6% elld i aiw) dlganall

Fuel Cell

Lithium-lon Battery

Ni-MH Battery

Zinc Carbon Battery

Lead-acid Battery

Ni-Cd Battery Alkaline Battery

Sealed Battery

Coin Cell Battery

agdgll Lila =2

3989 £q1 Imia @illg dlcloiall dyiliatsil slgall JAls dijAall dsliall lmys Jgaii agégll LAA @ jla pm@
@ilyms Jlui zibig duilyms ddls @il (&g Joilisall of gragiumll) Jia

mlac arag dpilalall dayall ciligSe aletim @il JSidl g 19

Zn
(anode) dazs (=)

M\x&;._.;;bdlabs ASE

Zngy — chmu + 2e”

o
o) a2
D aaends

e Cu
23 . (+) (cathode) Jags
r K=

ks f R
o

CuSOug

®e .
\ 9e@-

e

agall ke bl U BT J )

S Jelidl Cu™ (o + 267 — Cuyy

2+ 2+
Zng . Cu™ g — Zn (4 + Cugy
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eqlbopul o .9 -l cwilmAl LSl

JSaiwl ligle 4isf Juala’ ga guli @ olidal La doaliag dplalall ddAll Jualai @ Jgaall Jus @
il blitig (ealadl Juad) Jeloill 1am

Na Mg Al Zn Fe H Cu Ag Au  Jslgsiblall ol s ot Lialer jei + éalll oo &
el L s daa laddti¥l paiell Jay dun galadl Juadl Jelod @gili
< dlwl @le Liaaicly @iliSpe aal @ abivi a3l paiell
dan 44848 @45 04 2aTue dlubul @6 il Iam @iliaysl oLl
aleiing dyilolall &lAll @é JIjiaNlg awshill ylad JUA ¢ slalell logle
dnaldll yugyall o ¢lly

0w U)lég lmdje’ @ill @iluasSil bliill dlwlu @le Laaicl gl Lila
Jay @llillg Cu gulaill ga baddtil Zn gpaylall of aniw ulaillg gua)lall
ulaill Alips Jglas o guayla dapon gat duya (Jeloill Iam @6 alaa
@6 qulaill Jas Jaug biiisl ail ailigyisl] easay guaylall awslize
JHALS Ciligpisiyl elli cuuisy gulaillg Grayla Gligdl JSi @le Jglaall
dagonll @lcg Jelaall o cuuying
Znggy = In** qq) + 2e7 awslill Jeloi cans
Cu?* (aq) + 267 = Cug) :JIiAd Jeloti cani
Zn(s) + Cu** (aq) = Zn** (o) + CUg) :Jljiadlg suslill ay1sil alsleall
JBiiid (usleg @6 lamlnd (ulaill aslg 13] guo)lAll lmase yur @il CiligyiSIdl odm (o Agoiwi @ia @
Gilarsll Jeloill [am (o drilyms 8yl clay ginil CiligpiI¥l Lamiys

Loloc iagog dgilals i Luls Il ag<yi

Zn(s) + Cu?*(ag) — Zn?*(aq) + Cu(s)

Saylala il pisi S o Saulalall alal Oligsa g Lo @

Js) jlall cilig)] @le sging Jglaa @6 dugass djls drtan @le lamia JS @ging Olelcg -1
(apilely A @ni @aw cleg

dlingall Qg3 gf Zilanll elli gy dlinga diala ¢lalul -2

Otslegll @a Jullaall gur dlnga diala sjhis -3

Jugiall @6 apilelall adill ama @le wpeliim) dAll @ng g amall (§)o gulidl jitailgs jlma -4
(dwaalall

dgala dylnidg dlnga ¢l lamiyy A c@ni lamia JS Oleja sdgilalall aAall jlaiilg

JOLYIEN p}m@
lam cquaging dpalall eludly Jgnga zlunaS @ilymS jana Sy grlaiu
Al o Jljiadlg auwshill Jelati ga gilill @ilymsil jlill cuug @lunall
avilelall
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Slmiaylag Log Slmyd zlall Jglaa £gi lag Sagalall 8)aisily agmndall L&
Jia 23adl an % guiie Jglan @le ging U wya JSibi @l @alaj gyl
ayilymsll lmiliad Jaled @le hilag dadAll @ani g
Ciligs3l ga mlall Ciligyl Jeloii Mg lewite 0gSy Of :8pnisll zla @6 oy
Al @le Jlia dms (el go gl dgilelall alall @oni @6 sagagall
KCl, NaCl ,KNO; ,Na,S0, ,NaNO; :8jaisll @6 gagi
@le kol @ dgilelall alall @ont @é adlymsl Gliadll Jalel :dialall lhisll doilag
@by sl Ll glyw paings @ilym Sl ol

Ga)la J-Um@
Oluyuw paiugd ddAlall yilall Gled dinlall synisllg dpalall syilall Glei lasdl oo dlalgl el
Hiatlgoll 6 8¢l)8 cllim g5 Olg ElA Jatuy Olo Lamaaf Liaga 9lg «(@ilymsll jLill
spaisll calyal 5 @ley Cuay ells gaig @uadlm Ja gf glasll JAA G 361y guiliall zlall Jglaa -
ailelall adall @ @ilymsl lyiXl 8aleX Alaill Iayg dyalall
¢y cuunyill :Jeloill @le Jlia wlegh Jullaa Ciligyl ga dpaisll @6 zlall ciligyl Jeloii X qjly -
Ouilegll @d Jiad gf awsTill Juai X 2y 3 sylaisll ciligal Lagl o Jeleill dari cuwly gSiy
dulalal &lAll @ Jelaty i byl i Jslets ale paial s Jolaall 095 of by gulg
oimder Saslwll dglolall alall @o JljiaXlg awslill Jeloi diang «.cuj@
’ sl @le o (Awsliy) ailigyisl] asal IMaeiwl yiSH gm ladiidl jloll
286 il jloll 1ams (awslill &ula cani) Jglaall @io ailigd Jjitg
e daglall slall @l o Gmailg casll @le Caens ailigyisl]
ol @all lhbits J631 jloll gmg JASl cuhsll @] Claim @f §itatlgal
Jg8 Jalaall @6 @il ailigyl Jjiak cun (JIjiadl agle cany Jy awsliy
(JIEAN aylA cani) GligyisNl elli lmgluis|

avilolall arlAl I(LAJ:a__j_JTz)_L'ﬁI@
W st s im0 ueylall by swshi sl dus cia -1

(sms) sl el o (e s et Ing) — Zn2+(aq) + 2e”

J&ig dmjiSyi alajus alglag @ Zn?t clighl @l cibasll @le ¢ Zn Cilyd Joaii awSTill ciyug
Ouajlall d1lA wni @ Zn guajlall cidas &lis

Owa)lall ciag (e e CiligyisI¥l Jaiit dall @ Ciligpisiyl aSya -2
Cu gulaill i @l daglall jlall @6 elMwl jic Zn
‘uIJg)JS_IXI Agen 1A’ (Anode rena) QunjlAll aihé (e Jgbid
uJLu.|a_|quog_|g( ) ddlw diniir atle zuAj
atle Cilig)isI¥l Algi cupuy

Jolll guuljall Jnall -2006 Jus @1@ vossgill clena< — gus gl gujg<



xclqallquaqganll

ol o930 cwlm3I Loyl

dini ayle guai CiligiiSil bhgim JuAd (Cathode huma) gulaill s g Jgaig A
cuwisl Jglaall @b Cu?* diagall ciligl of cuu cings all cinglg (+) 81590 pappmpey
imall @le dragall Ciligsl elli Jjiah dun wayle Clam @ill Ciligy iyl
a3l dlaleall cuna Cu wihad @gle Cu?* ciligyl JIEAL @iy ;AN dulA cani -3
Cu®*(aq) + 267 = Cugy
cni @é Cu?* ciligyl 1uSyi Jéy Jilsallig ailis alajig cibhéll @le cuuyiig ciljd @l Jgaiia
gulaill adAa
aSp gm cupllg Cu gulaill ciag olaily yigailgoll piga cayniy yitatlgoll piga =4
@6 aflag (ulaill ciad @l guaylall ciag (o duaglall 8)lall @ CiligyisiXl
Jaimall @l aenall e dnlall Blall @6 Cligpisi¥l aSya duilalall aylAll
lhumall auali jitatlgoll yiigag
Belyall il 13] alotw &l All ama gugad of dplalall alall Syig (Nayai Guad laric 01
r2nall @le Wyoiing dainm Sl Clungi olioa jonll ga @lel dinga belys X ol daran
Clpagill JUA (4 umallg
:dgalall yhaisll =5
Jbug humall cad @le Cu guladll Ciljd @Shit :bhymall &4 c@ni @é -
$0,% auluwll ciligpSil Ciligyl Sty dléa Jolaall @ Cu?t dragall qulaill Ciligyl juSyi
HSHL dnlsa Jolaall @6 Zn?* diagall gua)lall Ciligyl juSyT alajy aenall &ulA cnt @é -
S0,%™ aulul Ciliap SI Ciligyl
08 iang X ella olo dgalall saisll sgag cuuy 0SI @Al @a @ilymS oljil @ac i -
(@ULLS dpilalall adall @eni @o duilpmsll clindill Jaled dialall spaisll
8Ll dlsloal (xenall) Graylall aulA cani @l C1 :Jlia Splaisll e dglluwll Ciligydl elyati (1
dingall Ciligydl juSyi @i
8Ll dlaleal (lumall) gulaill &lA cant @l K :Jlia $phisll e dragall Cligsdl elyati (2
iy Sl Ciligyl JuSyi @
qulaill Cilyis Lamaal Jullaae ga uo)lallg gulaill lad3l guad liaadiwl Gulill 3jgall Jail jel &
Gilig)iSA JBTIl (o jodl Juo' &ian agaagall agygls LS splaisll G\ 8_LLLLAJ| &lallg «Orem)lAll dilyiig
Ol ciag JSTi ailelall aAll @6 @ilymSil Ll jljaiwlg Ciigll gag Ssljdll guaig itailgall yigag
ailis dialjg (larmall) gulaill cilns @gle cuuyill aljg (Aenall) ailis Cildg

f/» | —
— ~ B\
\
voltmeter 4
2 C

Jolll guuljall Jnall -2006 Jus @1@ vossgill clena< — gus gl gujg<



xclqallquaqganll

ol o930 cwlm3I Loyl

adlalsJibUs U s llbo il joyll

Japllg mgs Ciani @il cilelaillg lmySyi @le Jag Cua aulall oo jlagl @adhndl oyl oy &
avilolall auAll cangl dlming 6pniig déipa
;oo All dulA @nd s(aenall) Jgil cslegll o
Gpo)lall cligs Jglaa Jia Zn?t gua)lall cilighl @le ging Jglna @6 dugasa guojlall dagon

:dlaleall cunn awsTill Jelod myé Ciang ZnS0,
Ing — Zl’l2+(aq) + 2e”

sl dma 8alall @i Jolaall @6 Balall Ogdl iSi Zn?*|Zn :gpaylall &l (@l jo)
.oulaill &yl cani (laumall) @ilill slegl o
gulaill Aligys Jglaa Jia Cu?t gulaill Cilighl @l ¢ging Jglaa @6 dmgasa gulaill dajom
:dlaloall cuun JIEAN] Jelét lmys diang CuS0,
Cu®* (g + 267 = Cugy)
gulaill 1A cani jay Cu?*|Cu cinsll dma Balall @i Jglaall @0 8alall Ogil (uisi
“Aeloill calnil gani drilalall aylall @b @Sl Jeloil &
@S) aq) = Zn** ag) + Cugs)

Jiide Jele S Jale . c e @
8awS§all Jalgell elglu ellwi Cu?* Jis diagall ausladl ciligil of Jgdl gupall @6 Liales :dralll g

Laily awslil dA w@ni of wyet of wag 131 dljiaall Jelgell ¢lglu el Zn Jis dlaleiall Ciljlall Laiv
AwS§a Jale lmga Lafls JIiadl dula canig o(Jjise Jole lmié

. Zn — Cu agilalall &lAll @aliamdl jayll &

(@0))|20%* (a1 Cu ) | Cutgy < st s cams s

Jiira Jalc AwS§a Jale ]
Sl (o 5y dgilolall aulAall joy isi @

awsTill il @ (Jeloio) awsli al dian @all Jiisall Jolell :awslill dulA cani ciligSe -1
ailjsoll allall WMIAX | gagac aA Lamiyg

dualall 8laisll Oljay || Oljlgie OllaA -2

AN il @ (Jeloia) JITAl al dian @il awSEall Jalell : AN &ulA cani CiligSe -3
| $agac nA lamipig

s A A

3 ylaial
AeSh Ads Caund ey dds Caas
Jelie -l

Jeline - m50
Pl P S
. Zn(s) | Zn*(aq) || Cu*(ag) | Cu(s)

-t
s
/?-,r»u;u,a‘ s 21 oL \

o Lt )

Jolll guuljall Jnall -2006 Jus @1@ vossgill clena< — gus gl gujg<



xclqallquaqganll

ol o930 cwlm3I Loyl

alals e gl dgilalall &yl all Jelot @ dlala Cils slgw dlnga gl cliadl gg<i of a1 4g
Jaoiwi 184 dilalall alAll jay GliS @é Joll lang bl @le dlall clagfl of kaili p}m@
dlalA ImilS Jullaall @6 Jeloii X Lladl Jacimi adg (Gulwll Jliall LS Jullaall @é Jeloti dlnga Llagl
gl ks Jullaa Ciligyl dgilelall &All @6 slgall CUils Jla @b asriimi lamg C Calyall gl Pt ouisll Jia
(dlglag Ailai @8 anpagi piyw) dljle

sy Lamaal 995y Of 8)gpally guylg) daga baumall dinil drll senall diadi o

(pawpl Graug

lumall aic JJEAN (aenall ic amslill o

sonall @le awsliy Jjidall Jolell damall @le Jjidd amsall Jolell o

humall @l renall 3o dialall Bilall @6 CiligyiSIdl ESpn o

lumall ama Lafla jigailgoll pitga

dgilyms @l dgiless 0o dslhall Jgaii o

(JSTiy) renall GL5S J&ig renall 1A cani @b dragall Ciligsdl juSyi alajy o

Cuuyii) umall GLES slajig bumall d4lA cni @8 diagall Ciligsdl juSyi Jiy o
(axle Cilyall

@l dragall Ciligs3lg (xenall dulA cdai @l dullwll dealoll 8jaisll Ciligyl anii e

pe J8iiT dullllg diagall Ciligsdlg cdaa)lall elMuwdl e JET0T Ciligpi<i¥l o
dgalall Blaisll

rons lnpied dgilelall EUANl @8 @ilymSl jLill (d4ln) dlnga cillail cllin Lails o
dlclaia yié gl dlclaio cillab¥l Og<i A8g (drcqdl @b dhms Jullaag (haumag

Guo)lall d4lA (ami 0o digSa apilala ayla Jiay @il jglaall JSil guysf 980 (13) 12 @
alfwdl gc cual of NiZ*|Ni JSeill A @nig Zn%*|Zn
ALl
aAll @é himallg xenall ¢ AS aaal -1
O3 JSyill (ihn gm baimallg Gua)lall cihé senall
= JSuill @l qun)lall 4 aadi CiligyisiXl
Jljiadlg awslill Jeloi gont sl -2

:aenall aic swslill Jeloi ani
NiSOy(aq) Zn(s) - Zn2+(aq) + 2e”

Jolll guuljall Jnall -2006 Jus @1@ vossgill clena< — gus gl gujg<



xclqalliqunqaall
Juwl pyp0 . 0.3la¢| CI.UU].iDﬁ." AllTwl]

Ni2* (o) + 267 = Nig) :lamall aic JIjiadl Jelod cans
Zng) + Ni%* () > Zn?* ) + Nigg) :dpilolall &lall @o @lsll Jeloill
In()|Zn?* o || Ni%* aq|Nis)  :Zn — Ni dgilelall alall ja)

dualall spisll jic dulnllg dragall Ciliga3l a5y olail aaal -3
dlaleal (xenall) Zn?*|Zn gualall &ulA cant @l 8phisll ga C17 dullull Ciligy3l Elpats
Zn?* dyagall Ciligs3l Sy o 8Lyl
8Ll dlsloal (umall) NiZ* [Ni JSuill 4lA can’ @] spaisll (o K dingall CiligsXl ¢lyatig
Clign Sl Oligh J45)i @6

SOwn)lallg JSuill @ias (e JS EliS @6 poill Lo -4
Zn?* alglag @ Cilighl @l lmlg~ig Zn ailys awsli dayii (aenall) guajlall iad &lis Jai
@le sl @le lnluyig Ni** alglas lighl JJiAl daii (bumall) JS4il (g AT 5l5jig
Ni J<ib

(@i Jeloill lmys Ciany @il dgilalall alAll gé 98 a @MT@
Cres) + 3Ag+(aq) - Cr¥* g + 3Ags)

JIpiadlg awslill Jeloi @oni wisl -1
@leiy Jjial gallg aenally @leiy austi @all (Jjia) gag awsliy ge Jeloill g band
himally
Crsy = Cr3* g + 37 :Cr3* g [Cre) aula cni @6 awslill Jeloi cans
Ag+(aq) +e” = Ag) :Ag+(aq)|Ag(S) dalA c@ni o JIEAX Jeloi wns
aunglall Bjlall @6 Ciligyisidl &S)a olailg (aimallg xenall (a AS aaa] -2
Ag anoll gm lhimallg Cr ag)sll gm renall
danoll cihd @l agySil cind ga dinlAll B)lall @16 Glig)iSIXl and
dralall laisll e ddlwll Ciligy3l a5y olail aaaf -3
Cr¥* (aq)|Cr(s) (22mall) agySil dla cani @] dpalall jnisll (a ddlull Cilig 8l elpai
Cr3* dyngall Ciligydl JuSyi @ 8aljll dlaleal
Slilalg Sailis alaji gall ciasll Lo -4
asle lmyuyig Ciba @l Ag* daall Ciligyl JIEAl cuu (lumall) &aall iag &lis alaji
Cre)Cr* ag) 11 A8 (o |AB(s) dxilelall dulall jo) cuisT -5

Jolll guuljall Jnall -2006 Jus @1@ vossgill clena< — gus gl gujg<



xclqallquaqganll

ol o930 cwlm3I Loyl

dlgls o Gluyyas

datong (GuaylAll At Jglaa @6 gunyla daton (o Ogsii
il uaylAll ciag Of Crale 13] @aall Cilyit Jolas @ dag
guily Lac qual dpilolall dAll Jiedri ga gragy Aoy ailis
ronall 3Aa -1

cils ailis 93 Zn QuoylAll (iaé gm renall
Ag dnall uhé gm :laimall xaa -2
Zn (o aali S Juagill el JUA GligyiSI¥l @sya olail Lo -3

Ag wll
Ag Scisgll jgpa ga ailis alajiu guasll gl -4
cleg @l cmaiw Ciligsdl 6lo gm dunlall spaisll o eadiuall gm KNO3 zlo of Clale 13] -5

$laumall sleg @] lmglg aenall

renall sleg @l NO; ™ daimall sleg @l K*
Zn Salglag 66 dragall ailigll juSyi alajiw @ils cihg ¢l -6
avilelall ddAall jay @i @lsll Jeloill dlales ciisl -7

Zn) + 278" o ™ In** g + 248 s
Zn|Zn%*|| Ag*|Ag
lmeanl @i lnijlgg Caleloill alail (iisl gunn JSuils digjge &ulS dlales (iisi
AlJABR* || Cu*|Cu :ayi¥l jgaplly dliaall dpilolall alAll o (2) ey E5

J3iny @il Lag awsliy gall Lo -

Al agriall awsliy glul @le AwsTill A cand

Cut Julaill ciligyl J3iAd el @le JEANI dlA @ni
Jiirall Jalellg awS§all Jololl aang sl dlsleall ciisl -

Al - AP* o + 3e” aenall vic awslill Jelot caai

Cu®* (g +2¢7 = Cugg) :laimall aic JJEAN Jelot cani

:olni¥l @6 CiligyisIyl slgluce Aoy dvilalall d&lAall o @l Jeloill

2Al5) + 3Cu®* (uq) = 3Cu(s) + 2AP* (5
Al :JjiAall Jolell  Cut :awSéall Jalell

Jolll guuljall Jnall -2006 Jus @1@ vossgill clena< — gus gl gujg<



xclqallquaqganll

eqlbpul pype. p-2lxc|

©9g A Wni 19 pgrutioall g4 gola éllw
— ™ Jolna ga Jeloiy X gpisly cini @uilill canill
- . I Gtagiamll Aligyl ale JHEAT hédg (jhanll
N aclaiyg Hy Guagiamll jle @] Jgaiil
83gaga diligilg Jeloiy sl lmia cillagSl o ;aleiq
S Y oms Jglaall ga Jelaii ol cillaglg alglas 6
| l AR of austitu @il salall O3 ImliorAimlg dlalAlls
dljle gl dligyl adAll can’ G0 JHAT
o e aSpa JUA o bumallg aenall aaai Al
clail JUA (o g dalall B)lall guo Ciligyisiyl
Mg agrutieall cihé gm ronall djgnll @6 digisall Cileloill
e @l Imaoy Jgaiil agle H guagyamil ciligyl JIial aiy Laif (Jelaiy X grislll cing gm baimallg
adAll @i g aclniyg
lgall 0gSime gragiam dla cni ellinm olSq lamall ge Jlu laric g)ljgl olaiadl @é oS
aragamll (g e aleiing Quiddl cing Jadyy ail juicl @l @lieall gragamll Cing :lhimall
152X s)leall

Conducting
wire

”

Salt bridge

Mg(s) = Mg?* ) +2¢” :aonall aic awslill Jelai cans
2H" (4q) + 27 > Hy :lomall aic JIHAN] Jelof ddnd
:avilalall il @b @lsll Jelaill
Mg(s) + 2H+(aq) N Mg2+(aq) + Hz(g) 2= G
@aill Zilillg Guagiamll Cilighl g baay likaes Ll kaaX Mg|Mg?*||[2H* [H, Pt cagilalall aulall ja
Li1ls cilig)l zilillg Jeloiall OIS gl Laiyy (Jeloiall e culndll cipail ba of gragamll jle gng (L (Jilw)
(Ells magw @il cupaill) Jglaall guo’ go lmid Imiy dlnls il

emé Cnleloill @b dlaly oSi @l Olg el @le alagl &lis gw ay X dgilalall alAll juayi aic )_Ug_l@
aulAll jay gas (Ci¥gall) dlaleall Cialales (iisi 3g daimall @i aenally jludl ga Tarig daimally senall
cilas @le cojoiing 2H* [ JSill lamy ragimll &4 cnil ojpayi @6 liSl zlmia ejilin OS]
duilolall dAll jay GILS Ol e 21 MG @alsll guall @16 ailA dnig G)lieall giag)rmll

Jolll guuljall Jnall -2006 Jus @1D vossgill clena< — gus gl gujg<



xclqallquaqganll

Juwl pyp0 . 0.3la¢|

Bygall @6 diyall ayilolall alall @ duals 558 (4) ey B
@l lmiawsT oy Jolaall o Fe?t aganall ciligd of Cuale 13
. |- eliga Jelaiy ol @3l Pt ggidlidl ciag @le Fe3* ajaall cilig
1l anall Ciligh Olo Julsally iliguisiyl Jali 3paa Lailg Cilig 3
: ﬂ @il Lo c1nls 458l (ing @l Ag @) Inljial aiy Ag*
E @ Slamia JS dinil log Jaimall loglg sonall ol 1
Fev lmye 2wl dagla ai ole Fe?* gm awshi gall of Ly
O &l atiadiig Jeloiy X @il grisll cihég agaall Ciligyl
aiindig Ag &nsll (ind gmé laimall Lol renall gmé CiligyisIyl JLstilg awslill diaag oaic
BN diang ayle 03 draga
Pt > Ag Sainlall 3jlall @6 Ciligyisi¥l dS)a olail Lo -2
Salglang daall cihg agd @il slegll @] dgalall 8aisll jc aniim @il Ciligy3l aan -3
aaoll Ciligl lmge @il JHEAN dula cwat @ll K* diagall cilig3l
Cagilolall &All Jpodii ga (o) 2oy djloll ailasill dianulile -4
arle JIEANl diganl &asll (ing &lis alayi
Agt +e” - Ag
Jeloi cani @b Jasy X ail acjg oric awshill Cigan ag) gm LaS grislill ciné @é1y Laiyy
Fe2t - Fe3* + e~ awslill
Fe?t + Ag® — Fe3* + Ag :alsll dlsleall
Fe?*,Fe3*|Pt  awslill dulA cani oy caisl -5
Ag*lAg  JiEAdl dglA @l jay caisl -6
Pt|Fe?*, Fe?*||Ag* | Ag dyilalall aylall joy cuisl -7
Jeloti ol gl cilela’ glguw jrayill @6 83gaga 095 Of Ay X cllagil off LAY
lnimag senaS Iniyy JI11I CGligishil o3

@Al alglaag jglall jLe :Jlio «Ciligl Jullaa of Cilile @ladiwl cuwy dlala qillagl Lioaatul gl :uma )_Um@
AwSTEll @l Jrag L6 g JASI slegll @6 LiaaAiulg (@ridlill (o Jola ciad ga ailigll gging
aclgs (e el lialelig g)gall Jganll @b apilyms aplln @ledl ai¥ awsga Jale Lails jglall of aled gaig
-1 AlSpall @6 Ladls gmé awslill slacl
umall eleg @o Jglaall @ dllull jgloll ciligyl @l jglall jle ciligia Jgaiis JIjiadl @l jglall Jrapw
ronall cleg @6 Jglaall @ diaga ciligyl @il Jgaisg awshill @) jlall Jragw
Ciliga J1Syi asé alj :aenall cleg Of Imidg Jgdiw
CiliguRl JuSyi agé alj Lagl saumall clegg

gl alaji @ill Ailigadl deuln aleti of Lagl Ay X oS dgjloll gl @le jgai lmlS Qlisll dlial clliall gjgjc
&ilgill @l pailly sl Jeloill dlsleag Jeloill clatl JUA (o el jriat clilSals Lagac drcgdl o J&i

Jolll guuljall Jnall -2006 Jus @1@ vossgill clena< — gus gl gujg<



xclqallquaqganll

ol o930 cwlm3I Loyl

dlsl joyq dpilalstl dlstl elyny< :(26)Jne ddjg

Gligns Jglaa @b gugaea Mg aguutieall lagyi of cin Mg — Cu dgilelall Al @ (1) cayi &

Jglaa o6 dwgea Cu gulaill dnpoing MgS0, pgruicall

lac cual @i gglaall Jsuitll Guyal (CuSO, (1) gulaill Ciligys
Slamis JS dindi lag Jarmall lmyig ronall lmgl -1

b i
S *g S(UJBy alajy) Jolaall @6 agrutieall Ciligd Syl diang 13ke -2

Syitailgoll yiiga aniy ol @ll -3

ducgil 6] dunlall 8ylaisll jre Giligidl &Sy oladl Cupu aud JSil @] pailly -4
Sagilolall adAll @ ailis alaji gl sl Lo -5

JUiAN Jeloi canig auwslill Jelotd cani (iisl -6

lmja) g0 drlall @ Jualall Jeloill &Sl dlsloall (iisl -7

Jiirall Jalellg awSéall Jalell san -8

Jolll guuljall Jnall -2006 Jus @1@ vossgill clena< — gus gl gujg<



xclqallquaqganll

ol o930 cwlm3I UoySl

Jolaall JSiillg ayiSl aplalall Al Loy JAA G £2) capai
Zn|Zn?*||Sn?*|Sn

Ailiaaill ga Jsiill @le lhimallg sonall san -1

Voltmeter
Salt bridge
.,\x\\

KNO3 \ | Sn

dinlall ylnisll yic diagallg dadlull ciligadl aSpa olail JSiitll @le aan -2

Jiirall Jalellg xmS§all Jolell lnile sang digjgall aulsll dlaleallg (Jelaill colail ciisl -3

[m] Zis[m] [=];
[=] afy

Jolll guuljall Jnall -2006 Jus @z@ vossgill clena< — gus gl gujg<

i[n]




xclqallquaqganll

ol o930 cwlm3I UoySl

Sjlanll dds il aos /dauilalsdl ddsl aos

- Rl Ecen Sasialall aylal snay sgsall 1o @
e~ @ilymS )Ly 2113 @le duAll 28] gulbe
- a1 8algiall drilymsll doalall 3gall gmg
gulg Lamiyy small §)d cuwy ddAll Gulag
V Cilgally
aehg ddliag JAlitll 8)grn JUA (o A JuAS
@6 G 8oy eanits @ledl @ dlloll
s Ol renall ga Jlall guol du<ll doluwall
ST O amall §36 cuwy aia @aaii CiligyisIyl
sl gy amall G6 alj LalSs dlall gulad
T agilyms asli olioag dyilelall alall ama Alj
lam Sl (o cnd Lipre Loaic selysll cuyili Al yiatlgall qulisg duilalall LAAN had &
belysll Croaijlg undll g ST @Gall jlns pisT A Jus al cinsll
éigaall sy suslill Jela’ @i Ga JS Jo Sl LolS Gplasll o1 mall @ Sl A%
L ) Opthdll g amall (Gp0 @ selysll Ol Cale 13 agaéll Zlmiall o JIgw
1.56 V= (Zn-Ag) adlAll ‘T,uﬂ_ozu (e digSall Al ama
v 110 V= (Zn-Cu) arlAll 0.57 V = (X-Y)
"‘Z‘};Zﬂf‘ IE/} gmg Zn gmg Lemiy) clyiiiia renall Llns3l (o digSall dulAll amag
) CaliAl baymall laiyy dialivi yis3 078V = (X-W)
JisT Ag bumall ol olica 58l seljalls | s damall o ouiglall @b X 8alall g
- Cu 0a JIHEAM Mio ¢ awstill e yist qupaiell
. s PO Zn ST aulall @8 Behall g% W gm cilgall
f I 1 T 156v|c:u|110V i

plectrons

ow of electron

Bl B

w
.- Ag 0.78 V| Y
\ s ; x | os7v

oll aus) cilngll sna ¥

0}4) olica zlhnall
EReduction ngAAJJ d|j_'|'AZ| (J.CI.Q_I . (J.LA d|j_'I'A'| :
EOxidation ngAAJJ ST.:I'_H (J.CI.Q_I .. (J.LA T.J :

Jolll guuljall Jnall -2006 Jus @ZD vossgill clena< — gus gl gujg<



xclqallquaqganll

ol o930 cwlm3I Loyl

OalAll Jua LikanaX (@8 jhwll Zn — Cu dlA Jlie g Q-

1 in c c
T e e ol dlusku @le eliy gulaill dia 0 sl ausli
A e Agiie Jiiacl Jyay yalg awstill Jray lamaaf ailiassi

P . aSpall @l Ciligyisi¥l @ox auilyms dedls 88 El dayil
Anode W4y { Cathode

. Fi T T Gle Jmni 8el)d dodlall 881l odmlg daimall Gl renall (o
wilyasilh )il glyw @le Jab 8)gnll G18 Las jitailgoll

II ] Porous
[
L

- A
ol NOy c/ . £ ] ce e @
NO;  NOS NO; mpicl Alacdlg gulinag gaac Jlias EUN Juno'ijijof
Zn(s) —Zn**(aq) + 2e” Cu®*(aq) + 2" —=Cu(s)

dualyial
asybwll agilelall a Al LSy EUA jieg §)lpn da)y (a dites Wgphh i

+0.76 V OgStw (Al
Zn - Zn** + 2e~  Eyz, oxidation = 10.76 V

Qusel s JHEAd @l Jrarw OIS gl laig amall gf dagsll odmy awslill @] Jratw canill 1ama
JuSeiw Jeloill cant o3 8)Lbl

Zn2+ + 2e~ - Zn Ezn Reduction — —-0.76 V
JIEAN atle diang @il cuasll ama OF Liduine an @dg JuST JIEAM Jeallo laimall duli @ L

@lLELS (9w
Cu?* +2e~ > Cu  EcyRreduction = +0.34V

B)Li¥l guSe 0S! dagsll Juois oxwsli ama Ll
Cu - Cu?* +2e”  Ecyoxidation = —0.34V

gmall Liyls gla

gulaill swshi ama < gualall awshi ama ©
Aualall JjEAl ama < guladll JIEAl ama

(JI3ial ama of susti ama clgw) jendl - s8I = guhall o Amall @s il LilSalg
1.10 V 3ygall 18 delpoll gual ilill 9gSug Cilyliidl slelpo go lmiuwal cipa
limallg renall (o JSI JIHAL agma @l Eld atagi @le clalell Gail oS

(aenall) Jljial ama - (lamall) JjEiAl ama = dgilolall ddAll ama
ECell = EReduction(Cathode) - EReduction(Anode)

sgall Jigull 51 @
$yiailgell lmuysy Jm §hima gl aena OIS slgw ciasll JIjEAl ama dagsy @il odl s
Blyall &) gl ailig) Jolaa 14555 0o caglall Ciptel glg &1l dags cilad JIHAI sma afls Jog
Cella yieg
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Jellaall juS5i dylyall d2)3 Ga cogplallg Jalgally yiliy insll smag Egey dgilalall aylall ana &
dylies wagin @l cogylall Elli apngi o 2 X 1A diljlell lhoa

ayloall cogyall G

avilalall alall @6 deadiwall cljlell 1atm jle lhoea -1

25°C3ylya dajy -2

1M glury drcgdl Jullag Ciligll juSyi -3
JHAS amay cdadll JJEAl amag (g)lieall ANl ama (JitaTlgoll 8e)d) dAl ama Guawd Imidg
G)leall
E°cen Ses)lieall dulall amay sgasall Lo &

aAll @ung gy 8algiall arilymsil doslall 8gsll gmg (oilyms jLi z11] Gle dlAll 8)aé1 Julida

V Cilgally guls)g dylieall cagyall @6 lamiyy amall §po cuiuy

:dylieall JUTANN agma wlaAiul ga ¢)lieall Al ama cilin dlales zuaf

7E°Cell = EOReduction(Cathode) - EoReduction(Anode)
Gleall yonall ama - gjlieall lhimall ama = g)lieall duUAll ama :lmpaiiAig
E°cen = E°cathode = E®Anode

E°Reduction Scl@all JIiAN! ama sgnsall 1@

dylieall gylall @6 Ciganll JIJiANl Jelai cani Jial guliée
LA G0 18 yilala Ayl canl gmg ilad 8 @lieoll AN Ana QLS gyt ¥ cwll ¥

G pall sl OIS slgw dlA cnl @8 @eaja clad paiiwiw slalell Jl6o dlals dilola

JHIAl s cpeiw JSill Iimg g)liea JIEAI AmaS Jon day8 agnein i hona of lains

JESTI
of oguislll Jia st palioll kil ggsy of gaiy Mo [ulia @eajall cibnéll GgSy of Ay dg &
cuus sens gf bumaS dpaly gm emiyy lhuwgia 99y Of 118 Jy yglall Jie LAl ambaduil
A3 aylAll cunt Jity @Al JASI sl
@ilearsll abaliits 0 o)uiAl g ws)lieall Gragiaimll ad gag igape wad JUTAl @i &
gaall gm 9946 By, = 0 al glueall JIJiadl ama O @le slalell zllanlg galiell g4 bhugia
sl @l
322 Ol agglian JIIAI AmaS 0 dags oglacly e cilad ojlicl @le Igsil slalal of Lasg ¥
Jon Ln.lT oawsli
2H" (aq) + 267 > Hp(y E°4, =0V
Hz(g) - 2H+(aq) +2e7 E°y,=0V

Se)leall gragamll cindy xgndall LA@
dylieall gyl o dgilelall LA c_JLla_oi dylieall JIHEAXl agma (ulisl ,dAAJ_LLIi G2 cind
AM sgluy H ciligul juSyig « 25 °C 8)lya dajag « 1 atm jlell e (amg
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1M ags H* gragiamll ciligl j1Syi HCL élyglSqpamil jhan Jglas @lc ¢ging sleg -1
el i 2(6) JS2 10gi :Jglaall clly @6 dugada oMl 0o dagon -2
gnal - Ol 051 Joga i gpial) Jeloill diganl zlaw
H 36 Jooia doraiwall 8:lall O3 olilaeiulg (Jglaall g Jeloiy
(e + Ciligyl :aulAll cand @6
i jlell hea sic Jglaall @il Geagiamll jle Za) -3
S T 25 3)ja dnjag (s9a khen 1 gier 1atm sgluy

AN

55 5 HCL jam J slons - A o s °C
(IM) a3 (o 5 e Sl § S - IC)-,I,A,QJA-,I,-m“ quA A (5\-0 d.mlA.ll d.ClQ_L” @
2HY o) + 267 @ Hp E°=0V |
@l JHia’ of HY Guagiamll cilind 0Say 3 (guseis Jelaill cand of @ile Ja zgspall pmull &
ala @ad guliell lhugiy gragiamll of ua HY @l awslii of Hy jle cilfyal gSaq H,
msﬂlummmMgc_J}mma-ukﬂA
Bl quSe oSl dassll qusi = ogpall guai vic oawshi ama ails JIjiAl ama al paic of Bayl &
@6 Ciganll JIJEAN Jelai cani Jpa) gulaill g)lieall JHEadl ama of qylaill Lisye gl :Jlie
(loimall aulA

Cu2+(aQ) +2e” - Cu(S) EoReduction =034V

(lumall &la @6 Eigaall awshill Jelot cant Jua) gulaill gjlieall awslill ama ¢lo
CU(S) - Cu2+(aq) + 2e~  E°oxidation = —0.34V

©leeall guagyamll (g alariul Juld ses apwaiw amall lang &

o ) JSil 96 LS @lyoall amylallg @lueall cuagimll (s ge dgilala dla 10040 Jiia @
(&lpeall Cogyall Cint dyilalall dlAl
S om Jm jrat of 343 GuoAll gjlueall JHAN ama 3381 @ia
- gi;jz‘: Sagilalall dlAll odm @b lama af Aona
[ ey | - cullwll yigailgall JAsra ga cillhddly dlniall elw3l Jungi Aic
o W E°cen = 0.76 V d1nga 8:1)8 @lc lilinn 8)gnll 18 oS cingallg
iy oAm @6 renall go liles Gunylall cihs of @le Juls 1am
~ ¢l Loty il olaidlly CiligpiShil oluyw olg agilalall alal
drlA cani piiel Cung (Jalrall guse eludl Jungi i
lamg cullwlly ggSiu jitatlgoll jina @ Belll Olo laumall @m (uaylall &uA canig aenall @m gragayml
apilelall aall ama 0gSy of 31 dg unall olaidly guyl CiligiSill gas of Juls
imall @] senall e Ciligyi ¥l JIBTI @ig cian a8 Alele’ Of Jgdil cragally
g)leall Grag)amll cidnaé (lawmall) JIHEAN Jelod can'
2H* (3 + 27 - Hz(g) E°y, =0V
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Ing) = In*t g + 2e” Zn (aenall) swslill Jelot cni
Ing + 2H+(aq) - Zn2+(aq) + Hz(g) E°cen = 0.76 V :alsll daleall

E°cy o)Al gjlreall JHTAN Ama cwnd

E°cenl = E°Cathode — E°Anode
0.76 = 0 —E°z,
E®;, = —0.76 V

lmlljial ama @ill (uagyaumll Ciligyl o JIFiaM e J&T gualall Ciligyl of @iel dullull &atsll oim
deloill @ gualall cilya cawshi laiy gragyamll Cilighl Culjial clal gon ggluy jlieall
Bl quSc ails gualall gjleall STl sma Lijun glg @

Ing) = In** ) +2e”  E°0xidationzn = +0.76 V
@l Jeag Gpmylall cibas Of ¢l ragiamll swslill ama ga @lel grojlall swslill ama Jgéis
aragiamll cilfyia o yist awslill

oSl Japlls dliaall dgilalall &l o :102a (14)dm@
Pt|H2(g)|2H+(aq)” Cu2+(aq)|cu(5)
ulaill gjlieall JIEAN ama cuunld E%gey = 0.34 V gjlieall ddall ama of Crale 13
cllil dnlA don @i dyjlieall gpall Aic Culisale ¢X @jlieall JHIAN ama :Lafly elly ImlA damo dlaaile
Jeloill cni aijlgay yilis ol @llilig U3 jueg dicgill Bjlyallg dslisils salall
BN ElA cnig STl dula il junal gilatusi dulAll jay JA 00 ol
Ha) = 2HY (ag) +2¢7 (g)lueall dragiamll cihas) renall aic awslill Jelod cani
Cu*(,q) +2e7 = Cugg) :Cu lumall aic JJIAN Jcloi cans
Hz(g) + Cu2+(aq) - 2H+(aq) + Cugg) :aplolall darlAll o sl Jeloill

E°cen = E°cathode = E°Anode
0.34 = E°y — 0
E°cy = 0.34V
AST YA @l Jeai gulaill Cilighl Of @iey 1amg guagiamll aie juST gulaill gjlieall JEAX ama
aragiamll jle ciliya Gawshi elal uagyamll Ciligyl (e

Voltmeter

oulaill ciligyl culjialg

P 0337 ama o1&

\| A y231 jlallg (laima &414) @)lieall Gragaimll ciad OIS 13)

o —>1, L aclaiig gragamll jle @l Jiiak guagiamll dligl ol aene
ﬂ waanll Jolas 00 gagiamlljle yay A jlall Jgais (Jglaall

£l Qo) All ciné qallia waoAall

}\H‘ /JJ B jA3l jlollg (aena dlA) ¢)lieall giagiamll cinad OIS 13 Laiys
g oA | Bjlelllam Jeai Imidgg Gungiamll jle ackaly of aild baime dylA
i sallia cadiall paanll Jolae (o Gaagiamll L g o)
guladill
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OgSi aifl Guagiamll jlé g ol ciaga @ilieall alljial ama il (gilieall JIFEAN Ama (a ¢l jiaig
Rens 0gSuw ai¥l guagyamll jLe s cillw glueall alljfisl ama @illg dhime
aylieall JHAR agma Jgaa @b @lle’ alll slii ¢ Jaol JSuiy ¢l amaing

ZHHolPt Gaagrasmll &4l con g digSa ayilals dyla 1020 521 @
aalll ga Byl ANl Jieiii sy agraslSll cing LIS Cundig 0.4 V sgluy )lieall dylAll
Awslill @l Jrasg denall aif olica cihd dLis glasi JIgull @8 A dama daglea JUA (a :Jal
dulA i @6 aragymll i Jjirig egaastsll s auslii @llillg Gagiamlljle go yis]
JEAN

Cd —» Cd?* + 2e” :Cd renall Aic awslill Jeloi cani

2H* + 2e” = H, :Pt lamall aic JIJEAN Jclot @n

Cd 4+ 2H* — Cd** + H, :dgilelall duall @8 @Usll Jeloill

E°cel = E°Cathode — E°Anode
04 = 0—E°q
E°cq = =04V

o Cale 3] :asd elag Jodi Jqla elyiblars 9
ama of iaagg «g)lieall Guagiamll cilndg X paiell cihs (a 95T @lgdl dpilalall aAll -
—0.76 V sgluy X paioll gjlieall JIHiAN
ama Of angg @jlieall gragiamll cilnég Y pnioll cing (a OgSii apilill apilelall adal -
+0.34 V sgluy Y pnioll gjlieall JIHEAN
Slainn pio) avill ciljliadl sls
caoiall aaall Jglas 0o gragpamll jle pyai edaiuy X X paioll @
sl praall Jglas 08 dragiamll e pyai patuny X Y aioll P
JiiAl agle dang X paiell cing - €
awshi aule Gy Y paioll g 4
cigrigill @le dnall guoi @s 9gss Jl Ja
luoall Gragyaunll (s Llgh @ uaii 3 @ia iiglha jue gmé dg alell sijiuy Gal @ayls el
ailigylg jL6 cind L] dpilalall alall @a cillasll of aled Ol 3y M8 wila cilndy guyl Gragyamll of agy
24 L& @aATIiG Gllg jglSll cini gl jlieall Gragiamll cing Jia @il cibad Lilflua @ giliul Iamg
Je cugalya of opisly calad jaoi dua Jljialg awshi cing ggi Cullig Gridlulls Jelboia jue cilnd ga ailig)l
Fe?*, Fe3* Jia awshi ouilla al Jglas @o Jeloia
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$)beoll Jljicll aosg $jlionll gasgjaiall whd :(27) Joc ddjg

298 K sglwi @illg 25°C 3)lpa daya a
1M gl slegll s Jglaall jusyi °

1 atm gl ailelall adAll @ deriiua Culs Jla @ dljlell lhea
1M wglusy dnlall saisll s @alall Jolaall jpsyi - 9

3 glieall ragiamll cihad jglaall JSilll @6 4(2) cuyai B

AT
\L dangall jgapll JUA (a CligSall
B
= =
C

gma ulis! g)lieall guagiaimll g eaiiug (3) cuyai B
ctingl paaiuall gllanall 06 dsliAa paliel dylieall Gllasil
gm cillagdl (4 gqill 1am
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Agt|Ag ansll alA c@nig Glieall iag)amll cind (e digSall aplelall aAll g6 :(5) cryai

gl jgpa ga ailis Cialajl &aall cinag Olg Ecen = 0.80 V gjliaall drlall ama of Crale 13]

)lieall oawshi ama cuual @i daoll gjlieall JJEAd ama cuuals

6331 Jayll dliaall Elalal EAN s (6) cuyai 55
Ni|Ni2*|| 2H*|H,|Pt

cunal @i (JSeill gylieall JIHEAX ama cunald Eqqy = 0.23 V gjlieall dlAll ama Ol Crale 1]

g)l__m,c_llomjcl;im;
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Jolll guuljall Jnall -2006 Jus @z@ vossgill clena< — gus gl gujg<



xclqallquaqganll

ol o930 cwlm3I UoySl

dyjbeoll Jljisll sgos Jgas

Imagma gulyd A Gag Baseia dgilala LA sliy @b @leall Gragirmll h easiul &
lmyo craaail @ill aalirall cillasill dylieall JIAN sgma cuw dylieall
alig @ualadl olaill @a JIjial Jelad colail JSin @l cnlelaill clail ailis @le ogyiliarshl Gail §
dlioall JHAN 3gma Jgan @win Jgaa @b dlieall JIHAN sgma Auljil Bhag Ly

3 gga (:} J _:..L:_-_"l

25°C 0l o By Lo & load] JI 22

S + e Lig —3.05
K' ) + e Ky —2.92
Calap + 2e- = Cay, —2.76
Na¥,, - £ — Nay, —2.71
Mg (ay + 2e- —_— Mg -2.37
Al + Je- —_— Al —1.66
Mn™ - 2e- — My, —~1.18
2H,0,, - 2e- +—220H" + Hy, —0.83
Zn™ oy + 2e” — Zng, —0.76
Cr’ (aq) j‘ + e~ —_— Cry, KRall -0.73
Fe'w [ + Jom g Fe E —0.44
Cd(y [ - 2e” — Cd, Pl -0.40
Co™ 3» 5 2e- — Coy, ti_‘ —0.28
Ny B + 2= — Ni, B 023
Sy 1 + 2e- . Sn, R4l -—o0.14
Pb™ (a + 2e- — Pb, [ -0.13
Fe" .y B8 + Je- e Fe, Rl .04
2H' + 2¢” — H,q 0.00
Cut g + 2e- O Cug, 0.34
+ 2e- — 2 (s 0.54
Fe'' g + e Fe™* ) 0.77
Ag% g - -y = Agy 0.80
HE™" () + 2Ze — Hgy, 0.85
Bryy + 2e” 2Br (g 1.07
Ouy +4H" + de- 2H,0y 1.23

Cr,0% g +14H' - e~ = 7H,0, + 2Cr,, 1.33

Clyg + 2e- = 2C 4y 1.36
Au o + Je- —_— Aug, 1.50
MnO, g + 8H' + Se- = 4H.,0y + Mn* ", 1.51
Fa + 2e” ¥ e 2.87
il o L sl

:daylieall JIHEAX agma (Jgaa du T@

aylieall JIHEAX agma plaATuls dylieall aUAll Ama ais clwra’ -
JiAdlg awslill cnleletd duflsliy fuiill -
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LWiLsLT agilelall alall @o Jeloill digan -

agyamll jle i gl Gillailg waodall gaaall Jglaa go Cililoll Jeloi -

o cuyillg jranillg Laallg elpaill :zaa3l Jullag ga Cililoillg Ciljloll Jelot -
dljiaallg 83uSgall Jalgell 898 aijléa -

@0 Ciany @All JIEAN Jelod cani Jiai @ma JIiAl drlac Il ¢iaad saws§a Jalge Jgaall jluy -
umall
Jelai i ggSuw Jeloill cani LiwSe glé awshi dulac lml Ciand dljise Jalge Jgaall ey -
iy leg Jjida Jole cullull ogidlg Lall Jgrall gsay @le psladl ciligslg poliell of 5533 séalll g &
AwS§a Jale c1agall Ogidlg @iliill sjall :ganll
Glieall aylall ama Glual @
E°cel = E°cathode — E°Anode

:@JSI deloill lmys Giang @il dauilelall adAll g)lieall dlAll ama t_lm’\T 1040 (15)dLLA@
Co?* + Fe — Co + Fe?*

Liaclni amyi) JIFEAN cnlelai laid Jgaall @ cilibll JAA (e :Jall
Fe?t + 2e” > Fe E°p, = —0.44V
Co?* +2e~ - Co E°;, =—-0.28V

gmd Co CiligSll Ll aenall gmé Fe ayaall gm awshi gall o Laaali aglsll dlaleall JUA (o
JIEAl ama (4 @lel (—0.28) CiligSil JIjial ama Lagl wagle Jiiak Co?t ailighl o3 laymall
alall o Jeloill anyl xenall gm ayaallg lhumall 9gSiw ail Giey 1imd (—0.44) Ayl

ayilalal

E°cel = E°Cathode — E°Anode
E°cenn = E°co — E°pe = —0.28 — (—-0.44) = +0.16V

@6 gagiaall lamg dilelall alall s @ilsli Jeloill of Juls 1am @Al amal diagall B)LENI A~X
dyilalall Al

agpuyieall G115 chniq Ag*|Ag dall ayla chm e igSa dpilala &I 104 (16) 10 @

(2) Jgrall @ Lamio JSI dylieall JIHEAN agma @l ggally dylieall cogiall g6 Mg?*|Mg

g)leall Al ama (TLLLIATQ Jdeloill digjgall aulsll dlaleall LLIST
haclai clai¥l ey (JHEAN Cnlels’ wlai¥l Jgaall @é cliludl JUA Ga s Jall

Mg?* +2e” > Mg E°yy = —237V
Agt+e” > Ag E°;=+0.80V

alljial ama @ill }a3lg renall gma awsliy @llillg J&l g)leall alljial ama agruyioall of Ll
himall g daells agle ailighl Jjiad @il g jsT g)lieall

awslill Jelod cant @le Janail aguuieall JiaNl Jeloidni gusSer
Mg — Mg?* + 2e”
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Agt+e” - Ag
2 JIJEANl Jeloi can’ caphy AligyisIdl gl
gaill @lc raie) Jiad ama o} (Jalea ¢l Jeloill cani capay yiliy % sale 63 @)lieall JEAd ama
(Cidgall axc) drasll guylg

Mg — Mg?* + 2e”
2Ag* + 2e” > 2Ag
:JIiANlg awSTill &Sl dlaloall
Mg + 2Ag*t — 2Ag + Mg?*

E°cen = E°Cathode — E°Anode
E°cen = E°pg — E°Mg = +0.80 — (=2.37) = +3.17V

@ilmill ilill @le yigi lmiX Giljlidl diliell ama

Cu?*|Cu gulaill A canig Cr3*|Cr agySll dulA dni (a digSe dvilela dulA 1105 @Mi@
adall ama cunal (2) Jgaall @ lamia JSI dyleall JEAd sgma @] ggaills (uylieall
)leall

aclni amriyg JIRAd Cnleled @laid Jgaall @b cilildl JiA Ga Al
Cr3* +3e~ - Cr E°; =-0.73V
Cu?* +2e~ > Cu E°g, = +0.34V

alljial ama il ja3lg renall gme awsliy @ilillg Jil gjlieall alljial ama agysll of kil
lumall @ gulaills agle ailighl Jiiad il gm jush g)lueall
Aonallg himall ayant héd liamy Ladl aAll ama bl dulSiE dlaleall dljlge Liami X

E°cenn = E°Cathode — E°Anode
E°cen = E°cy — E° = +0.34 — (—0.73) = +1.07V
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sgmall oim dijliia @i &ulAll ama Gulidl dalife arlals LA slac] @
A yiyailgall @6 callull oladdl yiigall elyai 1y &

APy + B == Al 166 A6l 08y dlgagall chludl gusc 0o
apilelall aall @ d1aga 0gSi Of
In ey + 2eT = Ing, -—0.76 a_|_|| | NCHE (JS (5\—0 ‘ ”9 | AAAT
vitailaall Alsa wdl & ~ALienaTll LIl 13|
P, + 2e- #== Pb, —0.13 Hpellgall Jalae @l dapan colpaglll culs 1]
ronall Imidg jLaig ciagally 9gSiw deljélle
Cy + S s Cu, 0.34 litled dyad ggay clls A-m-l Ll gl Lal claymallg
Aeng amall g8 J83l JIEAA agma Jgany
hhima @lc3lg
dvlola dda JS @s @lsl Jeloill Lujl@
dilolall GulAll ja) E°cep jitailgall 3¢l)8 digjgall dulsll dlaloall
Zn|Zn?* || Cu?*|Cu 1.10 Zn + Cu?* - Zn?* 4+ Cu
Al|AI3* || Cu?*|Cu 2.00 2Al + 3Cu?t - 2A13* 4+ 3Cu
Pb|Pb?* || Cu?*|Cu 0.47 Pb + Cu?* - Pb?* + Cu
Al|AI3* || Pb?*|Pb 1.53 2Al + 3Pb?* — 2A13* + 3Pb

lmyd coMTAN jwalg lmwilis 6pa @Al dgilalall LMAN agma G OJL'@T@
aglall ama 3l Ggaall JIjiadlg awshill Jelod @ani o JS Jia lj Lals
gm JIAl ama J83 dglieall JIEAN sgma Jgan @] Jaill JUA o ailkhsll JIJEAN agma Laad

dulola @i ama @lel @heoy lamiy Gpall ulaill ga Jljial ama @lcdlg aguialll
E°al-cu > E°A1-Pb > E°Zn—cu > E®pb-cu

dusall LAAN agma @18 le laicl Inlljial sgma Al (Gog Ciljlall (iyiyi @gﬁ@

dpilalall aulAll jo) JUEAN ama Uyl agali go cillagl ey
Zn|Zn?* || Cu?*|Cu Zn
Cu
Al|AI3* || Cu?*|Cu Al
Cu
Pb|Pb%* || Cu?*|Cu Pb
Cu
Al|AIP* || Pb%*|Pb Al
Pb

gbﬁdkg&m;]l@.éJa_!_m.AuuLA_iJlng—CuQA@J_cian—CuQA@LCTAI—CUEI_.I_JAA_DJ;QTLA__I

Al ama J55 gmo amgs agiialdl 0ld «al dpuilly xona JS gdga O)l6il @2
Al <Zn <Pb < Cu
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Sjbopll dldsdl aos :(28) Joe ddjg

cthag Cr¥* ag)sll it Jolas o ugasall Cr wg)Sll cinb e dligSa dyilola &l (1) cuyai E5
S| dyjlieall cagyall @a guilegll MSg Cd2* agraslsil Cilyin Jglas @i ugascall Cd pgraslsll

:of Cuale 13] gilieall alall ama cunal @i &l dlsleallg Clelaill calaif
E°cq = —0.40 V E°c, = —0.74 V

agilala dulA jay gm @3l jeil :(2) ciyi B8
Pt|Fe?*,Fe3* || Br~|Br,|Pt

:of Cuale 13] g)ueall dylall ama cuual

EOBrz =+1.07V EoFe3+|Fe2+ =+40.77V

agilala dulA jay gm @3 peil :(3) cuyai S
Al|AR* || cd?*|cd

—0.40 V ggluy pgrealsll gjlieall JHiAN amag 1.26 V sgluns sjlieall 4UAl ama Ol Calc 13]
agiialll g)lioall JHIAN ama cuuals
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xclqallquaqganll

eqlopul o . 93l cuwilmall sl

Jljis g sl Gilelas dgas dyilaliy guiill

i Imlglng @6 Ciljla Jaa Jai Ciljle of jSATH guiliarSll nliiill dlulul &6 bl liioalia o &
jLe @Glaits HC cadaall jaanll Jglas @ié gungiamll Jas Jad Cilils ellim Layg dmia il
aragiaall jle jaiy of Glaiy gls Graginall daa Jai of Clils ellim laiy Geagiagal
Na Mg Al Zn Fe H Cu Ag AU . julaill ciligiS Jolas s graylall Jelai:lia
«———— Jelaill Gaaw Al gulaill ga badi] Guajlalls
@ilali Jelos aic Jgaig
dyilalall AANl @ Ciany alieg
Zn + CuSO4 — ZnSO, + Cu
:JIHiANlg awSTill &Sl dlsleall
Zn + Cu?* > Zn?* + Cu

o Aall jasall Jglaa @ié gua)lall Jeloli:Jlia
Zn + 2HCl - ZnCl, + H,

Zn(s) + Cu?*(aq) — Zn?*(aq) + Cu(s c@jLQ.LI (_J.CLQ_IJ|g I gm A_IJ.IST_LI U_Lm)b.” UT (ST
otagamll cad JIHEAl ama g J8l gm Lilss cadlully OLS GunlAll JIEAl ama Liwa Lesicg
jlell aclaiig Gragiamll jle cilfga @l gragiamll Ciligil Jjiadg gumlall awslip @llillig

Jgbis gl jle Glaiy olg Jelaill iang glé somall olipiclg gulaill Jolat gl Laiy

Cu + 2HCI - NO REACTION

CuSO,(aq)

&

S@ilBli jie ol @ilsli dvilalall alall o Jeloill of alet uuj@

ailyms aslh @] zling A9 @ilsLi Jeloills Linge oIS Ol «glieall alAll ama cilwa JUA (o

A JUA 04 @ieg dgilyms dllay ¥ Gang alg @IlaL e Jelaill ol Wl olS 13)g adlany

byl Jylaill

auisl C¥alealls dliaall Jliadlg awslill cinlelet @f (2) Jgaall dileiwll gégil :107 0 (17)@1@
ells yuelg @ilsli Sty iany

Pb2* + 2Cl~ - Pb + Cl,

:Jiadlg awslill glelod colnil dulisg aulsil dlaleally diloiwdl :Jall
Pb?* +2e~ - Pb
2ClI~ - 2 + Cl,

Cl, jglSllg Pb (olnpll JIjiaXl agma zyaimi Jgaally dileiwXly
E%p, = —0.13V E°q, = +1.36V
senall dla @6 jglsll Ciligyl ciawslig darmall dula @a galayll ciligdd cujial dlsleall cuua

E°cenl = E°Cathode — E°Anode
E°cen = E°pp — E°c12 =—-0.13—-(+1.36) = —-1.49V
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ama Olo JJEAN agma Liyls glg (Kigaall @ilsli yie Jeloills il Jeloill gilieall ddAll ama
avilalall adAll @é Jeloill aiy gin humall jaSlg xemnall 9gSs of a1 Ma J&l jalayll JIjial
2Fe3* + Sn — 2Fe?* + Sn?*

:Jiadlg awslill @leloi colail dilisg aulsll dlalealls dileiwdl :Jll
2Fe3* + 2e™ - 2Fe?*
Sn - 2e” + Sn?*

JEAA agma Z)ATwT Jgaally dileiwly
E°, = —0.14V EoFe3+|Fe2+ =+0.77V

renall dlA @6 pansll Gilja Gawslig daimall &l @ agaall Ciligyl Cujial dlaleall cuun

E°cen = E°cathode — E°Anode
E°cenl = EoFe3+|Fe2+ —E°%, =0.77 — (—0.14) = 4091V

Cigaall @ileli Jeloills «iaga Jeloill gilieall d&dAll ama

jLe @llnisg HCl elyglSgyaimll hen Jolae ga Ni JSuill 15 Jelaty judl 10805 (18) i @
Gsagiamll

:dpigdl dlaleall (1iSi @i Jeloill dlales isi :Jall

dgan (ayisis (uagiamll jle @Glaiy g Jglaall @6 jloll zla ggSipm gaanll ga jloll Jelotiaic

@LillS Jeloill
Ni + 2HCl - NiCl, + H,
Iméinié dajoia dullwll jglsll Ciligi
Ni + 2H* + 2ClI~ - Ni?* + 2C1~ + H,
Ni+ 2H* = Ni2* + H, :audsll arigiSl dlsleall

Jiiadlg awslill cilelei calail
2H* 4+ 2e” > H,
Ni - 2e~ + Ni2*

JSail JBIAl ama AT Jgrally diletuwdly
E°y; = —0.23V E°y, =0V

Gany @Al gm lamg sl JSuill Ol Gragamll JIHAL ama ga J8T JSaill JGEAl ama Ol Ll
¢iganll @ilsli Jeloill of @l @S daleall @ Ued

E°cenl = E°Cathode — E°Anode
E°cen = E°h, — E°\i = 0—(—0.23) = +0.23V

Otagyamll jlé aclniig HCI gaan ga Ni JSyill Jelaiy 3]

jle Glaiy 3q HCI ¢élyglSgjamll jaan Jglas ga Cu gulaill jo Jeloiy X Jwal 1109 n (19)&&;@
G4ng)amll

:dpigil dlaleall (isi of Jeloill dlales (iisi:Jall

digan ayiais uagiamll jle Glhiy g Jolaall g jloll zla 9gSivwm jaanll ga joll Jelodaic

(LS Jeloill
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Cu + 2HCI - CuCl, + H,
lmornié dajoia dlwll jglsll Cilig
Cu+ 2H* + 2C1~ - Cu?* + 2C1~ + H,
Cu+ 2H* = Cu?* + H, :aulsll dvigi3l dalaleall
Jiadlg awslill cnlelei calail
2H* + 2e” - H,
Cu - 2e™ + Cu?*

JSll AT sma zyATd Jgaally aileuil
Eocu = +034V EOHZ = 0 \Y

Jiirlg lumall ciing gm gulaill Lo Gragiamll JijEal ama ga psT gulaill JIEAl ama GIS Lalla
@l ailfya awslii gall xenall ga 0gSuw 13] Jsl gragiamll JIiAl amag daimall dyla @ ailigl
@ilsli je Jeloill Jgsim nleloill clail o dang gall guse lang (Jglaall @d Guagyam Ciligd
Ll ggSyws @ualyiol Jeloill gulwl @le @)ieall &lAll ama Litwa 13lg «Cigaall

E°cen = E°Cathode — E°Anode
E°cen = E°y, — E°%cy = 0 —(4+0.34) = —0.34V

atagaimll jle aclaty dg HCl jaan g4 Cu gulaill Jeloiy X (3]

SCr pgySll (o ddolay AgNO; d@nall Cilyit Jglaa Elyai gSay Jm 11100 (20)dm@

ells dspealg Jolaall Cilighl ga Jeloti N ciay ails og)sll gn ddeles elyaill gyain @in

; Jeloill yayio]

dsolallg daymall dilA @6 JJir' @ill @md Jglaall @ ol ciligyl )it :Jelotll &lisl doju clyi
senall dila @o awsliy gl jloll gm

Cr— Cr3* + 3¢~ awslill Jeloi cani

Agt +e” - Ag JEAN Jcloi cans

digigall dulsll dlsloall
Cr + 3Ag™ - 3Ag + Cr3*t

dnsllg agySll JIJTAl ama zyATm Jgaall dileiwdl,
E°cr = —0.73V E°g = +0.80 V

limall daallg awsliy xenall gm agpsll @llillg daell Al ama g J&l agpsll JIJEal ama
Jeloill @ Liles dinng @Al lamg (JIJiAl agle Ciangs

E°cenn = E°cathode - E°Anode
E°cen = E°ag — E°%¢r = +0.80 — (=0.73) = +1.53V

Oa ddelay dndll ATl Jglas elpatliiSay 3g Aganll @ilsli Jeloills winga gliesll dAll ama
@g) Sl

Sy agull plaaily KBr aguwligull sragy Jglas e Bry wgull juaai gSay Jo :1100 (21)dL'i'A@
walaiun of 0Sas o Jgdi g g4llg pgpuligr atagy Jelali go Filll gm @isy agul jani <l
KBr wguuligill apagy 0o Bry gyl I agyll
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opanT Ayt @Al @il @] Jgaiiw @ill Jglaall Ciligdl AT :Cleloill colail &ylisl degym elyi
Jelol @l jiat @in claill Ojlgl @f Ciligd @l Zilill @6 lmlgaig jraailly agdim @ill 8alall jlidig
JUEAN Jelot canig awslill

2Br~ = Br, 4+ 2e~  awshill Jeloi cani

I, +2e” = 217 AN Jelot cand

Agull plaATls alglag ga pgpl pant @in dedgiall digjgall aulsil dlaleall
2Br~ +1, - 21" +Br,

Agillg gyl JIJEAN ama Z)ATwd Jgaally dileiwly
EOBI-2 = +107 \Y EOIZ = +054‘V

Uasiagg awsliy aonall ala @ 095y Of gayiags agul JIFEal ama ga J&l aqull Jljial ama
deloill gulul @le gjlieall dulAll ama Lipua glg ailigdl Jjiak umall &1 @ ggsy of gyl

duln daLd @JQQ_LLLLQ olinyial Al
E°cel = E°Cathode — E°Anode
E°cen = E°, — E°p;, = +0.54 — (+1.07) = —0.53V

plaaTly alglag ga pgpll prani liiSay 3g dgaall @ilsli pe Jelotlle il gjlioall dlAll ama
gl

111 (g_OA_Il@

Al wgrialdl (e sleg @ FeSO, [T aganll Cligns Jolaa bhaa 0Say Jo (1)

d1nga afilii apaall diniig daimall dla @ Jjiad @ill @me Jglaall @a jlall cilig jliad :Jall
auii ali aiind agiialdlg aenall &la @6 awsliy gall jloll gm slegllg « 11 ja) 0 @malg g Las
d1aga

Al = AB* 4+ 3e”  awshill Jeldt cans

Fe?t + 2e” — Fe :JIiadl Jcloi can

digjgall aulsll dlleall
2Al + 3Fe?* - 3Fe + 2A13*

agrialdlg aaall JIJEAl ama At Jgaall dileiwXl
E°pe = —0.44 V E°y = —1.66 V

aaallg awsliy gall rxenall ails eguialdl @llillg aganll JjEal ama o J8T agaial3l JIiAl ama
Jeloill o I:le diang @Al lamg ‘a_'il_'lg,ﬁ JiHAl agle dang gall lmall

E°cenl = E°Cathode — E°Anode
E°cenn = E°pe — E°p = —0.44 — (—1.66) = +1.22V

agrialdl cleg @8 Jglaall 1am bhon LiiSay 3g Ciganll @ilsli Jeloills wangs ¢jlieall dlAll ama

$Sn pandll ga cleg @6 Mg(NO3), pgrurieall Ayt Jglas hoa gSay Jm (2)

Jamall dlA @a JiAk @il @me wgruioall Ciligyl g Jglaall @ jloll Ciligyl jliad -l
Ojlgig Cleloill colatl i /aenall &l @d awSliy @Al Jlall sleglig

Sn — Sn?* 4+ 2e~  awslill Jeloi ani

Mg?* + 2e” = Mg :Jljiadl Jeloi can

Jolll guuljall Jnall -2006 Jus @3D vossgill clena< — gus gl gujg<
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digjgall aulsll dlaloall
Sn + Mg?* - Mg + Sn?*

Handllg agrutieall JHEAl ama ZpATw Jgaally dileiwly
E°mg = —2.37V E°, = —0.14V

sty sonall ailSg pgruioall @llillg jansl JEAl sma g J8T pgruicall JiAl ama
Ogjgall Jeloill @a ciang X 1amg (JlJEAl atle diang gAll lhimall gm pansllg

E°cenl = E°Cathode — E°Anode
E°cen = E°wmg — E%sn = —2.37 — (=0.14) = —2.23V

pgtuioall cilyii Jglaa o LiiSay @llillig diganll @ilsli je Jelotlls ccllw gjlieall Al ama
HAndll Oa cleg 10

o Al LAEY! el a8 s bt aa eiie L Flist Ukl Sty
e Lot gl Se GUI e pemyy g 2 sl AU 0 SN 51N
B0 3058 o Lalpall Fe 12 SN el ada 0,5 L L, (LA Flal

ol ads e

dlgls o aluyai

Holl 1am oS (Jeloill Iam o Guagyamll JLe Glhiyg jloll aiwSgpam ligSa X2+ @l awsliye
laml [oiga zpidl . FeSO, @ilifll ayanll Ciligns Jglas @6 auac aic aile 36T @l ymbay X awes
@ilatsll blitill dlwlu @ el

Hall giial ama of @iey 13me aganll i Jelas @é Jiiak ol apaall ciligrlg sty ol jlall 1am :Jal
Jaima X g aene aaalls gusSell Ji daimas jaSlg aenaS capaiy o Hall of @l aganll Jijial ama (o s
Jaa Jag @iy shall @o Joll awsliy iy (@iluasSll blitill dlwl @ aiaig aaall e abi J&l X jlolls

X jlall @ilillgragiamll jlé @l Jiiag éua lima ailS @pmipn gragiamllg r0naS cpaiy lims grag)aml
@iliat Sl bliill dlul @ aie @lelg guagyamll go bl

X + Fe?* - NO REACTION E°% > E°,

2+ o o
Fe2t +26 > Fe X +H,0 > X** +H, E°x < E%,

X2t +2e > X
2H* +2e -—--> H»
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JljisUlg aun<iill llelai dyilaliy §aiill :(29)Joe ddjg

JIEAN agma Of Crale 13] walglaag @b Joll Ciligdd Jjiatw sleg @l @o Lit uaylall ciligps
E°n =—0.76V  E°); = +0.80V ;o dyjlyeall

—
—
n Ag
e
AgNOy Zn=0,

Beaker A Beaker B

g G Jglsll jle Ciliiia @l ayglsil Ciligyl Guaw s jle awsy of gSas Jo Lt (2) cuyai B
;o Algall JEAN Jeloi colail of Cale 13] qguian

0, +4H* + 4e~ - 2H,0 E°=+1.23V
Cl, +2e™ - 2CI7 E°=+136V

Glheall JIEAA ama dard cuna venallg khimall cii)g (g)lieall ddAll ama cibwag ElA o ashi

Jolll guuljall Jnall -2006 Jus @3@ vossgill clena< — gus gl gujg<
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Br, + 2e” - 2Br~ E°=+1.07V
[, +2e” - 21 E°=+054V

s Ju8 dylieall JIHEAN dgma Li)g (s)lreall Al ama cabwag €A (o asti

Cun @ilall Jolaall @6 8y ima e Codt dindill ayisli culligSil ciligyl 13kal jue :(4) cuyai B8
(LIS YA cnleloi clail of lale Co?* ayilif ciligll @] Jgal

Co®* + e - Co?* E°=+182V
0, + 4e~ + 4H* - H,0 E°=+4+1.23V

Sayilslijre of auilsliolinl dugisall Cnlelaill Jm aan gglaall Jgaall dileiwdl «(5) ey B

3Cu + 3AI* o 2Al + 3CuZ*
Cu®t + e~ — Cut +0.153
Cu? + 2e- — Cu +0.3419
Hg** + 2e- — Hg +0.851
APt + 3e~ — Al —1.662

2Cut + Hg?* - Hg + 2Cu?*

Ofpi0

[=]

Jolll guuljall Jnall -2006 Jus @@ vossgill clena< — gus gl gujg<
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dljis ollg 6ouu<gnoll Jolgoll Gg4 dijldo

@ Jaul @il @Lel G 333 dylieall JHA¥ sgma of zals dyboall JHAN sgma Jgrs go ¥
Jolell 3g8 Jganll jluy quadl of @iey lamg iCiganll JIjiadl Jeloi cani Jia Mlajs @l (Jgaal
c@nt Jua J8 @lel @ Liaen LalSg Jgaall (rat guadl Lol (Jowl @l Lilji LalS alaji awSgall
Alaji Jjidall Jalell 398 @iey lamg ciganll awslill Jelot cani Jia Alajlg Ciganll JIJEAXN Jelo'

£
6lcl @l Laen Lals
c Jl_‘;::-‘ﬂ La5 L a.al E* (v:' ]
J‘n‘Li‘_ [T | Lilt“L] + eT —_— Lit,] —3.05 J-HLC © |
J.....S?.q K’(—"-]J + e~ — Ko —2.92 s
{_:32* (ag) + Ze~ e CaﬂSJ Y \-,_:::
Nﬂ.‘ [} -+ B — Nat,, =271 A
‘?\'-lg;:an + 2e ——— :V]ﬁu] gy ' =
Jui*ga:ﬂ + Je- = MGSJ : {66 ‘
Mn® Tl 2e” - Mn, -—1.18 ‘
EHQOIE,, S De= E— ”z-[s] —0.83
Znnlu;u + 2o~ = 7n, —0.76
er‘{“u + 3e- - Cr;,] —0.73 i
Ee’t {agp 2e~ = Fe, —0.44
Cdf"“’“ i 2e — Cdy, —0.40
Coy + Ze~ = En. 020
N-l?‘{ar-u S o 2e” —_— Nim —0.23
Sn"m, + 2o~ = Sn. —0.14
sz'pql + ¥ e _ Phw _0.13
ch' i) + 3e- e FC[,_.’ —0.04
ZH : {mg) + 2e” —_— “’2“‘.] 0.00
i 2e” = Cuy, 0.34
+ 20 T 2y 054
2k e" — R 077
L es — Ag, 0.80
e &8 = Hg, 085
= 2e” = 2Br,, 107
& de” = 2H,0, 1.23
+ be— - ECIH‘LM 1.33
=+ 2e” S _fgcl-tm{, 1.36 ||
i —_— )
= 3e 1——" AL:_E‘} 1.5 \_J-HLQ ]
B Se- = Mn7, L51
_ 2 = Wy 287 J e

Li* gm awS§e Jolc cdonlg Fy :gm awS§a Jale ggdl

F~ gm Jjira Jolc cdenlg Li gm Jjida Jole (5?;7

il s Jyiaall Jolell wgia cinga :awSgall Jalell :Jg3l quyall @6 oliale’ @All @imall lalyll JS3i e &t
L
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lmigs (Gag Liaclat arill slgall crijlg dgjlieall JIEAN sgma Jgans el 11114 (22)&&;@

daylreall gyl @6 8311544 Jalges
cl,, Cd?**, MnO,”, AB*

clelei dlail lidis Jgaall greium :Jall

JIEAN 3gma Al @Gog lmiyig Slgall ellil JIAX

AP 4 3e” = Al —1.66 ayjlroall
Cd* 428 =3 Cd —0.40 al Mn0, ™ jludll Jowl gm xwS§a Jole sqile
Cl, + 26~ == 201" 1.36 @)leea JIjiAl ama @lel
MnO, +8H' + 56~ = Mn® +4H,0 | 151 | J&f al AB* jluyll @lel gm rwS§a Jole canslg

aclad cugiyillg s)lies JIiAl ama
APt < Cd?* < Cl, < MnO,~

il aliwdl e cual @ dylieall JHEAN agma Jgans greiud 11110 (23)d|_'i'.a@

dylieall wgihll o dljidg JalgeS Imigd (Gag LIA_CLm_I auidl algall L_l;iﬂ -1
Ag, K, -, Co

Algall ellil JEAXl dnlelo’ walal JliALS Jgaall (ueiw’ :(Jall

dylieall JJIAN agma )i Gog ntiyig

K+ e =K | -29| AR Jhialama J8l al K opedll @lel gm Jjita Jale sgdl

Co"+ 26 —Co| 028 "W awsTill yisT oy «g)lies 2wsli ama @lel @io) ¢jlies

L, + 27 == 2I | 054 | (+2.92)

Ag +e —=nag | 080 | M Jiial ama @lel al Ag gradl Joul g Jjira Jole caonlg

Ui Jole canial (-0.80) awsTill Y&l Jrass )lies 3wshi ama J) g)lies

Ag <1~ <Co<K Laclai cuyiyillg

sl Sayagull Ciligal 8awST Ciligsll CiliguX oSay Jo -2

K'" + e =K —2.92

G a2~ =—>Co | —0:28 Jale . gﬂ;"b'l

'L + 20 ool (051 | dies Gileall JIIAR ama ga Glel agull gjlieall JIIAR Ama
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:ggluny Cilgally E°cep g)lieall M =N dglAll ama-13

0.63 0)
0.93 (w)
004 ()
0.59 (3)

o datanll dilal
a8 iall Gl Cljlall ga @l (o ggina sleg @6 andlal aal Jglan haa gSay gl jlali-14

X (0
L (v
N (2)
M (2)

A :daranll ailadl

ST (0 dgaima dylan Jadl guan jual Jagy @all jlall-15

Au ()
Smo ()
Mg ()
Cu (a)

Z :daganll dilal

"

&)
&
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eqlopul o . 93l cuilmall LSl

cnleloi clail gaer gealy gall jglaall Jgaall gupsl e

Ag' +e — Ag 0.80

. Oc alall anrAiulg dmagmag dylieall JIIAN
Cu™ +2e = Cu 0.34 G
-~ - . :179 16 aliwl
Zn~" 4+ 2" — Zn —0.76
2H,0 + 2e~ — H,+ 20H" —083 | &0 Gan)lAll apagp Jglaal @ulyasil Juladll aic-16
Br, + 26~ «—= 2Br 1.07 gm lhimall aic

Zn (i)
Hy  (0)

Cl, ()
OH™ ()

1:daianll dailadl

i cuyill Tagi s oo Cu?*,Zn?*, Agt ciligsdl wle giag Jglaal @ilymSil Julaill aic-17
;o3 uiyill cuna aymall

_—
Zn ,Ag,Cu G)
s
Cu,Ag,Zn (@)
_—
Ag,Cu,Zn (Z)
s
Ag,Zn ,Cu (2)

Z :daanll ailaldl

ameranl pamy adall ama of oans ¢l aml quuyill cgiyi cilla @il JS3ig GhlAll doiing Jlgull dépal aril
ol ansy ailSe cnlill ga lhimall aic iy ga cilis glg (JIFEAN ama cuna Gy @Gl ellim O il
@Bl Janiig drlrsdl @b Gt elifs Cluyilly lads aalgl zauy &4lAl ama

2023 3)ljg olaial @0 jgaplls bnaill 1am ayuds ela

:aulAS auAall i gadill saley alls dllay gad A|Q_f! lLeric-18
aglola )

@ilymS Judai  (3)
3 :dagaall dladl
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1ac Ba|Ba?*||Ni?*|Ni avilolall alAll @l drwilly datam avill ciljuell eran-19

>S§a Jale sgdl Nizt 0)

Jiirs Jalc sgsl Ba ()

Ni cn§ alis alayi (z)

JUIAN dlA cani Jia Ba|Ba?* (a)

A:daianll dilal

gt dylac JUA agrislll Ogil dyliag o ciany L cani @ill &8l Aljlell ga dapaall e 8jlioll-20
;o dyjladll
Co** @l Co3* Culygsll Ciligyl awslii 0)
gl ¢lifl @6 laymall ias Co0, ciligShl apwsT Jiay (o)
Li* agulglll Glig Jjini (@)
cualyall ddA an olaily Lit aguiylll ciligil ¢lyaii (2)

| ot :aaanll dilai |

dbuiiiill oli< s < aill dliwi

4yl dyylieall lmagmag JIEANI clelai olaily et : g3l dlé_Lqu@

S N MnO,” + 8H"+5e- ==Mn"" +4H,0 E=1.51V
/\é doda s i (}0\

Cr,0.”” + 14H" + 6 —=2Cr’* + 7H,0 E=1.33V

"——Wﬂ, Pt
:“I/ il aliwdl e cual

O - lamiys gdgiall @ISl Jeloill duiliars dlsles ciisi -1
ce0; vap B ama gall awshig ST alljial ama @all JljiAl diany

CiligyiSINl ggluig @ilill Jeloill guSeia Jaf alljial
6Mn0,” + 11H,0 + 10Cr3* - 6Mn?* + 5Cr,0,%~ + 22H*
Cr3t  Jjidall Jolell aaal -2
MnO,”  awSgall Jalell aaal -3
Mn?* g Cr3* (e JS Ciligdl 1Sy @6 Ciang 6all il aaaf -4
6 Cymb Ciligydl OF uSyill alajeé Mn2* Ll (Jcloia gms d.Lm_l_u.u aid O)JS)J Jsg Cr3*
" zilgill
G)lreall aldAll ama r.nu'\T -5
E°cen = E°Cathode — E°anoge = 1.51 — 1.33 = +0.18 V
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Juwl pyp0 . 0.3la¢| ClUl.l].iDjll AllTwl]

Julellg aws§all Julell gulg (Jeloill cant dapng ayi¥l Jeloill C¥ales Ojlgl @il dlcj_mjl@
:JH A

.
IPO, 5 I, +10;~ + H,PO,~ ()
6e” + 4H* + 2P0, - I, + 2H,P0,"~
3 x (3H,0 4 IPO, = 105~ + H,P0O,™ + 2e™ + 4H")
5IPO, + 9H,0 — 3105~ + I, + 5H,P0,” + 8H*

PO, :Jiiaall Jaloll IPO, :awS§all Jalell

€105~ + N,H, —5 NO;~ + €l (w)
7 x (66~ + 6H* + Cl0;~ — CI- + 3H,0)
3 x (6H,0 + N,H, — 2NO5~ + 14e~ + 16H")
42¢~ + 42H* + 7Cl0;~ — 7CI~ + 21H,0
18H,0 + 3N,H, — 6NO;~ + 42¢~ + 48H*
3N,H, + 7CI05~ — 7C1~ + 3H,0 + 6NO;~ + 6H*
3N,H, + 7Cl05~ + 60H™ = 7CI~ + 3H,0 + 6NO,~ + 6H* + 60H"
3N,H, + 7CI05™ + 60H™ - 7CI= + 9H,0 + 6NO;~

N,H, :Jjirall Jalel ClO;~ :awS§all Jaloll
091 Imerang A, B, C, D dapalyiodl jgayll cila pnlielly Gloii arill cilagleall il dlamﬂ@

mlyllng @6 deaga ayilif Ciligd

A dgog il C € (a dselay A(NO3), Jolna clyai gSayd -

aylall g)leall alall ama ga J81 B g C (a digsall dgilalall dlall gjlieall ddall sy -
Godg bl B B caasll &liS @6 gadi o4iglAll @d kangl dg B g D (a digSall dyilalal
pSTamall o8 30)i D osID g C 04 JS

Jalaall @ lamall sic Hy jlé ackai LilymS DBr, g ABr, g JS Jglas Julai aic bangl -
@ilill Jglaall o lymall aic D cuuyig Jgil
D §gd A 13] (qlls1il 16 D Laiyy adis jla A

i3l alfwdl oc cual @ s Iyl

B>C>A>D adljida JalgeS Imigé cuwn palioll criff -1

D2+ aS§a Jalc g8l aanl -2

@iila] jual € A jlall g4 ggina sleg 6 B(NO3), Jolaa baan Say Jm Liil -3
ama Of f B ga laliiv JaT ai¥ Jay ol o1 Salglas @6 B Jaa A Jag g ugiyill @l gl
Khoall oSay @llillg B2 ciligyl J3iak olg A awsliy ol ellal @lel A Jljial

B—D ltes aa ama @lel lml dpiloly dya oligSy gualll gujlall saaf -4
vAae) délin @ég dpalyiodl AilSiall JSi @6 Cilaei ga 2023 8)lig JIguul ajlita JIguul knaj
Cilagloall
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F~ ayglall cilighl @l ¢ging Jglaa o 1 atm @gluy bhéay Cly jglsll jLe jya gyl dlémil@
JAN cilele’t colnily lirotma 25°C 8)lya daja ricg 1M Lamia JS juSyi Br™ aragpl ciligilg
@iila] il .edgiall Jelbill digigall &Sl dlaleall (iisl &%l dylieall lnagmag
Chy + 2e——=2Cl,, E=136V

F,g  + 2e—— 2F E'=2.87V

(aq)

Br,g, + 2e7——=2Br E'=1.07V
Bry < Cl, < Fy 1S3 @l Y831 0o JIEAN agma cuna aaiyill i Jall @y
gyl Ciligyl AwSEy @iey aia JIHEAl ama JaT @Al AwSEy AwS§o JaleS jglsil jLe 13]
2Br~ + Cl, —» 2Cl™ + Br, :olsll Jeloill
Ciligyl jolSIl 3 SEL6 aia @lel @jlieall alljial ama 03X agyull 04 g8l AS§a Jalc jglshl juaillg
pjglall Ciligil jglSil 3 SEs o @llillg jglSll (16 gil 3uSga Jalc gma jglall Ll spagyll
Ggpall o @8l japlls dliaall dgilelall adall Jiay @l gglaall JSuitll Guyal :gualAl dlcjmjl@

Zn|Zn?*||2H* [H,|Pt  :aviSl alindl gc cual of dyjlieall

) @n’i @6 deariuall Zn?* Ciligd uSyile -l
=7 Saylioall opalall d4la
e [Zn%*] = 1M
N 04 guita Jglaa plaAiul gSay Jo -l
< ik " Hxg(latm) . -
D - f dylnaisll o CuS0, gulaill ciligps
e 3 e .
2 Sl @)leeall JILAN ama @iila] pual
A o . 39 -
e TN (E°cen) gulaill
ZnSO0, HCI,, ¢

@ olails elpatin Cu?* ciligyl o3 Sau X
Jiiatw gulaill cilig) @ilillig spagamll 0 @lel gulaill J3ial ama o3 Graguamll dyla
aall ama Jia) X gulsall g)lieall &All ama zuats cunyiig H gragisimll ciligyl ga 3y
diglinall
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eqlbopul o .9 -l cwilmAl LSl

& 5 C 50 (S 5. e . A;Z 5 <
Jleall lmagmag JIHHAA Aleld’ clnil gaer gaaly Al jglaall Jgaall guyal :gusbull dIgJ.uJI@

il alfwdl e cual @
e Ev . e .
" Mnl, Jglaal @ilymSll Juladlly jrieiall jrAani gSay Jo -6
Mn"" 4+ 2e == Mn -1.18 . =
@ila] pual €
Fe™ +2¢ —Fe -0.44 JEAl Clang @ia lay ”6\]10' Vi elallg jic ||(Jgj
2H,0 + 2" —H,+20H" | -0.83 aa JIJEAl Ama @LCT clall 029 JUAl Amn wlcill
L+ 2¢” =21 054 | jidiall jani gSey X @llillg Mial Jowl clallo jriciall
0,+2H,0 + 4e"==40H" | 040 alillng (e
0, +4H' + de- —2HO | 123 | @8 JJAX Jeloiant Jlat digjge dtiltass dslea cuisl -7
. FeCl, Jglaal @ilymSil Julaill daulA
a+ - — Nz 271 2 == o o
Na* + e Na Fe?t + 2e~ = Fe

NaOH Jglaal @ilymsi Jylaill wilg Jiad digjge &4l dyiliass dlaslea cuisl -8
NaOH —» Na* + OH™

aali JIHAN ama @ puST aid slall Ciliyja Jiidh damall @l slallg agaagall Ciligl aafi
Awslill ama @6 pST ¥ A Sqpaumll Ciligyl awSTii aenall @l slallg At Sgyaumll Ciligyl
(1Awsti Jmud)
2H,0 + 2e~ = H, + 20H :laumall/JIJiANl Jeloi cani
40H™ = 4e™ 4 0, + 2H,0 nonall Zawsiill Jeloi cans
2H,0 - Hy + 0, :6laidl gan @i 2 @ Jg3l canill capa rey aulsil dlaleall

Amay Ciagy 3] Mnl, jgmnal @ilymSil Julaill @i o Jiiadlg awslill Jelot daay Jm -9
@iila] il 1.5V o)la6a

Mn?* +2e~ - Mn E°y, = —1.18V
I, +2e~ - 21~ E°;, = +0.54V

E°cen = E°Mn — B, = —1.18 — 0.54 = —1.72V  :gjlieall &lAll ama
dlaiall dglladl ama g3 Jeloill diang ol @llilig 1.72 V o p1ST g9t of 21X dgliagl ama
Jeloill diganl pjall amall o J&l gmg 1.5 V gluy

dadg39 6,5 k9 Al desey (@3

3 adjy @,g_u u_g_a, s (R U\S Laj
Jeadl i aan of <) Jlal
allbla qdacy 42y Dl b LS Kl Yous dlianyg
o) wedl J3 g
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